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Η άντλθςθ πλθροφοριϊν, θ χριςθ και ο πολλαπλαςιαςμόσ υλικοφ από το παρόν βιβλιάριο και το 
ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο* (CD) επιτρζπεται υπό τθν προχπόκεςθ τθσ ανεπιφφλακτθσ αποδοχισ 
των παρακάτω όρων: 
 
1. Θ χριςθ του βιβλιαρίου και του ςυνοδευτικοφ ψθφιακοφ δίςκου (CD) υπόκειται ςτισ διατάξεισ 

των κυπριακϊν και των διεκνϊν νόμων, ςτισ επιταγζσ του εκιμικοφ δικαίου, κακϊσ επίςθσ και 
ςτθν υποχρζωςθ ςεβαςμοφ των χρθςτϊν θκϊν. Πλεσ οι πλθροφορίεσ, οι οποίεσ περιζχονται, 
διατίκενται ςτουσ χριςτεσ για αυςτθρά προςωπικι χριςθ και μόνο για ςκοποφσ πλθροφόρθςθσ, 
μελζτθσ, ι πραγματοποίθςθσ διδαςκαλίασ, και ςε καμία περίπτωςθ για εμπορικοφσ. H χριςθ, 
αναπαραγωγι ι επαναδθμοςίευςι του υλικοφ, ολικι ι μερικι, με οποιαδιποτε άλλο μζςο, 
θλεκτρονικό ι ζντυπο, επιτρζπεται υπό τθν προχπόκεςθ ότι τα ςτοιχεία που κα αντλθκοφν δε κα 
αλλοιωκοφν οφτε κα χρθςιμοποιθκοφν παραπλανθτικά, ενϊ υφίςταται και θ υποχρζωςθ, ςε 
περίπτωςθ οποιαςδιποτε χριςθσ, να αναφζρεται ο δικαιοφχοσ των πνευματικϊν δικαιωμάτων 
του υλικοφ. 

 
2. Οι πάςθσ φφςεωσ πλθροφορίεσ και το υλικό που περιλαμβάνονται ςε αυτό βιβλιάριο και το 

ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο (CD) παρζχονται ςτθν βάςθ του «ωσ ζχει» («as is») και «ωσ 
διατίκενται» («as available») και χωρίσ καμιά απολφτωσ εγγφθςθ οποιουδιποτε είδουσ. Το 
Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο δεν εγγυάται για τθν ορκότθτα και τθν ακρίβεια των πλθροφοριϊν του 
βιβλιαρίου και του ςυνοδευτικοφ ψθφιακοφ δίςκου (CD), οι οποίεσ εκφράηουν μόνο τισ απόψεισ 
των ςυντακτϊν τουσ και αποτελοφν πνευματικι ιδιοκτθςία τουσ. Ο χριςτθσ τισ χρθςιμοποιεί με 
αποκλειςτικά δικι του ευκφνθ και το Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο ουδεμία ευκφνθ, άμεςθ ι ζμμεςθ, 
φζρει για τυχόν ηθμιά του χριςτθ από τθ χριςθ των ςτοιχείων και πλθροφοριϊν που περιζχονται 
είτε ςτο βιβλιάριο είτε ςτο ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο (CD). 
 

3. Το Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο δεν φζρει καμία ευκφνθ για το περιεχόμενο των προτακζντων 
δικτυακϊν τόπων και δεν ευκφνεται για τυχόν ηθμιά, θ οποία μπορεί να προκλθκεί από τθ χριςθ 
τουσ. Ακόμθ οφτε είναι υπεφκυνo για τθν πολιτικι αςφαλείασ των προτακζντων δικτυακϊν 
τόπων οφτε και για τον τρόπο διαχείριςθσ των θλεκτρονικϊν επιςκεπτϊν τουσ. Το Ραιδαγωγικό 
Λνςτιτοφτο ουδεμία ευκφνθ, άμεςθ ι ζμμεςθ, φζρει για τυχόν ηθμιά του επιςκζπτθ από τθν κακι 
χριςθ είτε των προτακζντων δικτυακϊν τόπων, είτε των ςτοιχείων που περιζχονται ς’ αυτοφσ.  

  



          

 
4. Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ, οι οποίεσ φιλοξενοφνται ςτο βιβλιάριο και το ςυνοδευτικό 

ψθφιακό δίςκο (CD), εκφράηουν τθν άποψθ των δθμιουργϊν τουσ και όχι κατ’ ανάγκθ τθν άποψθ 
του Ραιδαγωγικοφ Λνςτιτοφτου.  
 

5. Το Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο δεν ευκφνεται για τυχόν διακοπι λειτουργίασ ι τροποποίθςθ των 
προτακζντων δικτυακϊν τόπων κακϊσ και των παρεχομζνων υπθρεςιϊν.  
 

6. Στο βιβλιάριο και το ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο (CD) περιλαμβάνονται υλικό, trademarks, 
service marks κλπ, κακϊσ και άλλο περιεχόμενο που προςτατεφεται και θ χριςθ του πρζπει να 
ακολουκεί τισ ςχετικζσ διατάξεισ του νόμου.  
 

7. Το Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο δεν ευκφνεται για τυχόν εμφάνιςθ προςωπικϊν δεδομζνων, τα 
οποία εμφανίηονται ςτο βιβλιάριο και το ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο (CD).  

 
Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο Κφπρου, 2010  
 
* Το επιμορφωτικό υλικό του βιβλιαρίου, μαηί με επιπρόςκετο υλικό, βρίςκεται ςτο ςυνοδευτικό ψθφιακό δίςκο (CD) 
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Χαιρετιςμόσ 

 

 

 

 

Θ τεχνολογία, ςιμερα, κεωρείται αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ ηωισ μασ. Από τθν κακολικι 

χριςθ των νζων Τεχνολογιϊν τθσ Ρλθροφορίασ και τθσ Επικοινωνίασ, το Διαδίκτυο κατζχει 

τον κεντρικότερο ρόλο, αφοφ ζχει επίδραςθ ςχεδόν ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ 

κακθμερινότθτάσ μασ (ςυναλλαγζσ, διαςκζδαςθ, πλθροφόρθςθ, εκπαίδευςθ).  

Ππωσ και κάκε άλλο μζςο, πζραν των πολλαπλϊν δυνατοτιτων του, εμπεριζχει και 

αρκετοφσ κινδφνουσ, κυρίωσ όταν χρθςιμοποιείται αγνοϊντασ τουσ πικανοφσ κινδφνουσ.  

Ειδικά ςιμερα που θ χριςθ του Διαδικτφου εξαπλϊνεται και αφορά όλο και πιο μικρζσ 

θλικίεσ, θ ανάγκθ για ευαιςκθτοποίθςθ του κοινοφ και για ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν 

ςε κζματα αςφάλειασ του Διαδικτφου γίνεται επιτακτικι. 

Θ ζκδοςθ αυτι, θ οποία είναι αποτζλεςμα τθσ εργαςίασ ςτα πλαίςια του τριιμερου 

εργαςτθρίου του Ευρωπαϊκοφ Ρρογράμματοσ Pestallozzi, ζχει ακριβϊσ ςκοπό να προτείνει 

τθν ενςωμάτωςθ δράςεων για τθν αςφαλι χριςθ του Διαδικτφου ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία.   

Ευελπιςτοφμε ότι κα φανεί ιδιαίτερα χριςιμο για πολλοφσ εκπαιδευτικοφσ οι οποίοι και 

κα αξιοποιιςουν τισ ειςθγιςεισ για τθν επιμόρφωςθ των μακθτϊν μασ, των πλζον 

αφοςιωμζνων χρθςτϊν του Διαδικτφου, ϊςτε αυτοί να ζχουν μια όςο το δυνατόν 

αςφαλζςτερθ χριςθ και να καρποφνται το μζγιςτο των δυνατοτιτων του. 

Συγχαίρω τουσ ςυντελεςτζσ τθσ ζκδοςθσ αυτισ και εφχομαι όπωσ αυτι τφχει τθσ 

καλφτερθσ δυνατισ αξιοποίθςθσ. 

 

Αντρζασ Χαραλάμπουσ  

Διευκυντισ Ραιδαγωγικοφ Λνςτιτοφτου 
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Ρρόλογοσ 

 

 

 

 

 

 

Το Διαδίκτυο είναι πλζον κακθμερινό εργαλείο ςτθ ηωι μασ ςτο ςπίτι, ςτθν εργαςία, ςτο 

ςχολείο. Από πολφ μικρι θλικία τα παιδιά χρθςιμοποιοφν το Διαδίκτυο για τθν αναηιτθςθ 

πλθροφοριϊν, για επικοινωνία, για αγορζσ, για ψυχαγωγία.  Οι δυνατότθτεσ που προςφζρει το 

Διαδίκτυο είναι τεράςτιεσ. Θ αποτελεςματικι αξιοποίθςι του όμωσ προχποκζτει τθν ορκι 

χριςθ του. 

Θ αςφάλεια των παιδιϊν και θ εκπαίδευςι τουσ ςτθ διαχείριςθ των κινδφνων που μπορεί να 

αντιμετωπίςουν κατά τθν απαςχόλθςι τουσ ςτο Διαδίκτυο είναι μια από τισ προτεραιότθτεσ 

τόςο τθσ χϊρασ μασ όςο και τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ.  

Θ προτροπι «Ενθμερϊςου, Αντιμετϊπιςε, Ρροςτατεφςου» που ξεκίνθςε το 2004 ςυνεχίηεται 

και αναβακμίηεται ςιμερα με τθ ςυλλογικι εργαςία που γίνεται μζςα από διάφορεσ 

ςυνεργαςίεσ και προγράμματα.   

Το εκπαιδευτικό πακζτο που αναπτφχκθκε από τον Τομζα Εκπαιδευτικισ Τεχνολογίασ 

«Δυνατότθτεσ και Ρροκλιςεισ ςτο Διαδίκτυο» ενιςχφεται τϊρα με μακθςιακζσ ειςθγιςεισ για 

αξιοποίθςι του.   

Στόχοσ του εκπαιδευτικοφ πακζτου είναι να αποτελζςει πθγι πλθροφοριϊν αλλά και 

εργαλείων που να ενιςχφουν τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν και των γονιϊν, αλλά και 

άλλων ενδιαφερομζνων, ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ, ενθμζρωςθ και απόκτθςθ δεξιοτιτων 

αξιοποίθςθσ εκ μζρουσ των παιδιϊν των δυνατοτιτων που προςφζρει ο διαδικτυακόσ κόςμοσ 

αλλά και αντιμετϊπιςθσ των προκλιςεων που μποροφν να αντιμετωπίςουν κατά τθν 

πλοιγθςι τουσ ςτον κυβερνοχϊρο. 

Στόχοσ του βιβλιαρίου με τισ μακθςιακζσ ειςθγιςεισ που κρατάτε ςτα χζρια ςασ είναι να 

αποτελζςει μια αρχικι βάςθ με ςυγκεκριμζνεσ ειςθγιςεισ για εκπαιδευτικοφσ αλλά και γονείσ 

για τθν προϊκθςθ τθσ αςφαλοφσ χριςθσ του Διαδικτφου από τα παιδιά.  Οι αρχικζσ αυτζσ 

ειςθγιςεισ αναπτφχκθκαν από εκπαιδευτικοφσ τθσ Κφπρου και άλλων ευρωπαϊκϊν χωρϊν  ςτα 

πλαίςια του εργαςτθρίου Pestalozzi του Συμβουλίου τθσ Ευρϊπθσ που διοργανϊκθκε από το 

Ραιδαγωγικό Λνςτιτοφτο με κζμα «Θ χριςθ του Διαδικτφου: Ευκαιρίεσ και προκλιςεισ».  

  



          

 

Τα κζματα με τα οποία αςχολικθκαν οι 6 ομάδεσ εργαςίασ (Συνεργαςία, Θκικι,  Δεξιότθτεσ 

ςτθ χριςθ του Διαδικτφου, Κίνδυνοι ςτθ χριςθ του Διαδικτφου, Αςφαλισ χριςθ του 

Διαδικτφου και Κριτικι Σκζψθ) προζκυψαν μζςα από δομθμζνο διάλογο ςτον οποίο 

ςυμμετείχαν οι ςφνεδροι κατά τθ διάρκεια του εργαςτθρίου και αντικατοπτρίηουν τισ 

προτεραιότθτεσ που ζκεςαν οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί.  

Ευελπιςτϊ πωσ οι μακθςιακζσ αυτζσ ειςθγιςεισ κα αξιοποιθκοφν και κα δϊςουν το ζναυςμα 

για το ςχεδιαςμό καινοφριων ειςθγιςεων ζτςι ϊςτε να ςτθρίξουμε τα παιδιά ςτθν κοινωνία 

του 21ου αιϊνα. 

 

Αναςταςία Οικονόμου 

Ρροϊςταμζνθ Τομζα Εκπαιδευτικισ Τεχνολογίασ 
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  ΕΝΟΤΘΤΑ:   «ΚΡΙΣΙΚΗ ΚΕΨΗ»  

Συντονιςτισ:  Αλζξανδροσ Κοφτερόσ 

Συμμετζχοντεσ:  Κωνςταντίνοσ Καλαποδάσ 
   Ηωι Λουβιζρθ - Beeks 

    Δθμιτρθσ Λαηάρου 
    Μενζλαοσ Ριτςιλλίδθσ  

   Jone Johnsen 
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Συνοπτικόσ Κατάλογοσ 
Σχεδίων Μακθμάτων και 

Δραςτθριοτιτων 

 

 

 

 

 

 

Ενότθτα Ρεριγραφι 

1. Συνεργαςία 
Μοιραηόμαςτε, παίηουμε, μακαίνουμε  
(Κφπροσ, Μάλτα, Ρολωνία) 

2. Ηκικι 

Μάκε πϊσ να ςυμπεριφζρεςαι ϊςτε να μθ 
βλάπτεισ τον εαυτό ςου ι τουσ άλλουσ 
κατανοϊντασ καλζσ και κακζσ πρακτικζσ κατά τθ 
χριςθ του Διαδικτφου 

3. Δεξιότθτεσ ςτθ χριςθ του 
Διαδικτφου 

Δθμοςιογράφοι ςε δράςθ 

4. Κίνδυνοι ςτθ χριςθ του 
Διαδικτφου 
 (Ψυχολογικζσ Επιδράςεισ) 

Γκρίηεσ ηϊνεσ του Διαδικτφου 
Οι ψυχολογικζσ επιπτϊςεισ των κινδφνων κατά 
τθ χριςθ του Διαδικτφου 

5. Αςφαλισ Χριςθ του 
Διαδικτφου 

Ρϊσ χρθςιμοποιοφμε το Διαδίκτυο με αςφάλεια 

6. Κριτικι Σκζψθ Κριτικι ςκζψθ και Διαδίκτυο 
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Ομάδα Εργαςίασ 1: 
Συνεργαςία 
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1.1.  Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Ρλθροφορικι, Γεωγραφία, Διακεματικά 

Τίτλοσ Ενότθτασ Μοιραηόμαςτε, Ραίηουμε, Μακαίνουμε (Κφπροσ, Μάλτα, Ρολωνία) 
 

Τάξθ / Επίπεδο Θλικίεσ 11-13 

Ενότθτα Συνεργαςία 

Διάρκεια 6x40’ (Δθμοτικι) / 5x45’ (Μζςθ) 

Λζξεισ - κλειδιά Συνεργαςία, ανταλλαγι απόψεων, διαμοιραςμόσ αρχείων, ανζβαςμα 
αρχείων, κατζβαςμα αρχείων, είςοδοσ ςε λογαριαςμό, όνομα χριςτθ, 
κωδικόσ, φάκελοσ, παρουςίαςθ με PowerPoint, θλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, αςφαλισ χριςθ Διαδικτφου 
 

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Φυλλομετρθτισ (και πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο), Ρρόγραμμα δθμιουργίασ 
παρουςιάςεων π.χ. PowerPoint 
 

Στόχοι Οι μακθτζσ κα μάκουν πϊσ να ςυνεργάηονται, χρθςιμοποιϊντασ μερικζσ 
από τισ τεχνολογίεσ που παρζχονται ςτο Διαδίκτυο, όπωσ: εργαλείο για 
ανταλλαγι θλεκτρονικϊν μθνυμάτων και εργαλείο για διαμοιραςμό 
αρχείων. Εκτόσ από τισ τεχνικζσ δεξιότθτεσ που κα αποκτιςουν οι 
μακθτζσ, κα μάκουν και κάποιεσ καλζσ πρακτικζσ όςον αφορά τθν 
αςφαλι χριςθ του Διαδικτφου. 

 

Μάκθμα 1-2.   
Οι μακθτζσ κα μποροφν: 
 

 Να δθμιουργοφν λογαριαςμό θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

 Να ζχουν πρόςβαςθ ςτο λογαριαςμό του θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου τουσ ειςάγοντασ όνομα και κωδικό χριςτθ.  

 Να παραλαμβάνουν και να ςτζλνουν θλεκτρονικά μθνφματα.  

 Να ζχουν πρόςβαςθ, να κατεβάηουν και να ανεβάηουν αρχεία ςτο 
SkyDrive. 

 



Σ
σ

ν
ε
ρ

γ
α

ζ
ία

 
 

18 

 Μάκθμα 3-4:  
Οι μακθτζσ κα μποροφν: 

 Να ψάχνουν για πλθροφορίεσ χρθςιμοποιϊντασ ςυγκεκριμζνεσ 
πθγζσ. 

 Να χρθςιμοποιοφν ςχετικζσ πλθροφορίεσ ζτςι ϊςτε να 
δθμιουργιςουν το δικό τουσ μζροσ για τθν παρουςίαςθ τθσ 
ομαδικισ τουσ εργαςίασ. 

 Να μοιράηονται μια παρουςίαςθ (αρχείο) ανεβάηοντάσ τθν ςτο 
SkyDrive. 

 Να αξιολογοφν και να παρζχουν ανατροφοδότθςθ μζςω 
θλεκτρονικοφ μθνφματοσ, εκφράηοντασ τθ γνϊμθ τουσ όςον 
αφορά κακοριςμζνθ εργαςία ςυμμακθτϊν τουσ.  

Μάκθμα 5-6:  
Οι μακθτζσ κα μποροφν: 

 Να επανεξετάηουν και να διορκϊνουν τθν εργαςία τουσ 
(θλεκτρονικι παρουςίαςθ) ςφμφωνα με τα ςχόλια που ζλαβαν 
από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Να ανεβάηουν τθν τελικι εργαςία τουσ ςτο SkyDrive. 

 Να  κατεβάηουν ςυγκεκριμζνθ εργαςία από το SkyDrive. 

 Να αναηθτοφν πλθροφορίεσ και να ςυμπλθρϊνουν προτάςεισ με 
κενά ςτισ θλεκτρονικζσ παρουςιάςεισ που κα ανταλλάξουν 
μεταξφ τουσ οι ομάδεσ. 

Κατά τθ διάρκεια όλων των μακθμάτων αυτισ τθσ ομαδικισ εργαςίασ, οι 
μακθτζσ κα ακολουκοφν κάποιεσ  καλζσ πρακτικζσ όςον αφορά τθ χριςθ 
του Διαδικτφου. Στο τζλοσ αυτισ τθσ ομαδικισ εργαςίασ κα πρζπει να 
κατανοοφν τθν ανάγκθ για: 
 

 Να επιλζγουν «ιςχυροφσ» κωδικοφσ και να τουσ κρατοφν 
μυςτικοφσ.  

 Να ανοίγουν θλεκτρονικά μθνφματα μόνο από αποςτολείσ που 
γνωρίηουν. 

 Να κρατοφν τουσ καλοφσ τρόπουσ ςυμπεριφοράσ όταν 
χρθςιμοποιοφν το διαδίκτυο (π.χ. να είναι ευγενικοί όταν 
ςτζλνουν θλεκτρονικά μθνφματα).  

 Να κατεβάηουν αρχεία μόνο από ιςτοχϊρουσ που γνωρίηουν ότι 
είναι ζμπιςτοι.  

 Να διαςταυρϊνουν τισ πθγζσ πλθροφοριϊν τουσ. 

 Να μοιράηονται τισ εμπειρίεσ τουσ ςτο Διαδίκτυο π.χ. να δείχνουν 
ςτουσ γονείσ τουσ ι άλλουσ εκπαιδευτικοφσ, με τι αςχολοφνται 
ςτο Διαδίκτυο. 
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1.2. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Ρορεία 
Μακιματοσ 

Στθν ομαδικι αυτι εργαςία, οι μακθτζσ καλοφνται να ςυνεργαςτοφν για 
να δθμιουργιςουν ζνα παιχνίδι τφπου «Συμπλιρωςθσ κενϊν» με κζματα 
παρμζνα από το μάκθμα τθσ γεωγραφίασ. Για το ςκοπό αυτό κα 
χρθςιμοποιιςουν εργαλεία που είναι διακζςιμα ςτο διαδίκτυο και 
λογιςμικό για ετοιμαςία παρουςιάςεων. Συγκεκριμζνα,  προτείνουμε τθν 
αξιοποίθςθ του «Windows Live» για τθν ανταλλαγι των θλεκτρονικϊν 
μθνυμάτων, το «SkyDrive» για το διαμοιραςμό των αρχείων, το «Power 
Point» για τθ δθμιουργία των παρουςιάςεων και οποιονδιποτε 
φυλλομετρθτι για τθν πλοιγθςθ ςτο διαδίκτυο και τθν ανεφρεςθ 
πλθροφοριϊν. 

 
Ο εκπαιδευτικόσ αρχικά χωρίηει τθν τάξθ ςε δφο ι τρεισ ομάδεσ και τουσ 
ανακζτει να δθμιουργιςουν παρουςιάςεισ για ςυγκεκριμζνεσ χϊρεσ (ςτθν 
πρόταςθ μασ χρθςιμοποιοφμε για παράδειγμα τθν Κφπρο, Μάλτα και 
Ρολωνία). Ζπειτα, κάκε ομάδα χωρίηεται ςε μικρότερεσ ομάδεσ (δυάδεσ) 
όπου θ κάκε μία κα δουλζψει ςε ςυγκεκριμζνο κζμα (π.χ. καιρόσ, 
ορόςθμα, πρωτεφουςα, κ.ά.) για να δθμιουργιςει ζνα μζροσ τθσ 
παρουςίαςθσ για τθ χϊρα που τθσ ζχει ανατεκεί. Αυτζσ οι παρουςιάςεισ 
κα πρζπει να αποτελοφνται από προτάςεισ με κενά για να δθμιουργθκεί 
ζνα παιχνίδι «Συμπλθρϊςτε τα κενά». Ο εκπαιδευτικόσ μαηεφει και ενϊνει 
τισ διάφορεσ παρουςιάςεισ για τθν κάκε χϊρα. Τζλοσ, οι ομάδεσ 
ανταλλάςςουν μεταξφ τουσ τισ παρουςιάςεισ και παίηουν το παιχνίδι. 

Οι δραςτθριότθτεσ που προβλζπονται για κάκε μάκθμα δίνονται με 
λεπτομζρεια πιο κάτω: 

Μακιματα 1-2  Ο εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει τθν ιδζα τθσ ομαδικισ εργαςίασ όπωσ 
περιγράφθκε ςτισ πιο πάνω παραγράφουσ. 

 Ο εκπαιδευτικόσ κακοδθγεί τουσ μακθτζσ ςτθ δθμιουργία 
θλεκτρονικοφ λογαριαςμοφ ςτο windows live (04.Worksheet-Lesson1-
EL.doc). 

 Ο εκπαιδευτικόσ δθμιουργεί ζνα φάκελο ςτο SkyDrive και δίνει 
πρόςβαςθ ςτουσ μακθτζσ του μζςω των λογαριαςμϊν των 
θλεκτρονικϊν ταχυδρομείων (01.Instructions_for_teachers-EL.doc). 

 Οι μακθτζσ διδάςκονται πϊσ να ειςζρχονται ςτο λογαριαςμό τουσ ςτο 
SkyDrive και να ανεβάηουν/κατεβάηουν αρχεία από αυτόν (βλζπετε 
05.Worksheet-Lesson2-EL.doc ςτο ςυμπλθρωματικό υλικό).  
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  Ο εκπαιδευτικόσ χωρίηει τθν τάξθ ςε δφο ι τρεισ ομάδεσ (ςτο 
παράδειγμά μασ χρθςιμοποιοφμε τισ χϊρεσ: Κφπρο, Μάλτα και 
Ρολωνία). 

 Κάκε ομάδα επιλζγει μια χϊρα. 

 Ο εκπαιδευτικόσ κακορίηει τα κζματα για κάκε χϊρα με τα οποία κα 
αςχολθκοφν οι ομάδεσ (π.χ. ςθμαία, καιρόσ, γειτονικζσ χϊρεσ, 
ορόςθμα, πρωτεφουςα-κφριεσ πόλεισ, πλθκυςμόσ-ζκταςθ-ποτάμια-
βουνά, γλϊςςεσ-κρθςκεία-πολιτικό ςφςτθμα) για να δθμιουργιςουν 
ςχετικζσ προτάςεισ με κενά (βλζπετε ειςθγιςεισ  για κζματα και 
βοθκθτικζσ ιςτοςελίδεσ για ανεφρεςθ πλθροφοριϊν ςτο αρχείο 
02.Project-EL.xls ςτο ςυμπλθρωματικό υλικό). 

 Ο εκπαιδευτικόσ ανεβάηει ζνα αρχείο ςτο SkyDrive μζςα ςτο οποίο 
κακορίηεται το κζμα ςτο οποίο κα εργαςτεί κάκε δυάδα μακθτϊν για 
να ετοιμάςει παρουςίαςθ με προτάςεισ προσ ςυμπλιρωςθ (βλζπετε 
παράδειγμα ςτο 03.Pairs_for_corrections_suggestions-EL.xls ςτο 
ςυμπλθρωματικό υλικό). 

Μακιματα 3-4  Κάκε δυάδα χρθςιμοποιεί τισ πθγζσ που παρζχονται για να 
δθμιουργιςει μια παρουςίαςθ με μια-δφο διαφάνειεσ που να 
περιζχουν προτάςεισ με κενά και/ι εικόνεσ , ςχετικζσ με το κζμα που 
τουσ ζχει ανατεκεί (βλζπετε 06.Worksheet-Lesson3-EL.doc ςτο 
ςυμπλθρωματικό υλικό). 

Για τα ακόλουκα βλζπετε το 07.Worksheet-Lesson4-EL.doc: 

 Οι μακθτζσ ανεβάηουν τθν εργαςία τουσ ςτο SkyDrive. 

 Οι μακθτζσ κάκε δυάδασ, κατεβάηουν και αξιολογοφν με βάςθ κάποιεσ 
κατευκυντιριεσ γραμμζσ, τθ δουλειά τθσ δυάδασ που τουσ ζχει 
ανατεκεί.  

 Οι μακθτζσ ςτζλνουν με θλεκτρονικό ταχυδρομείο τα 
ςχόλια/ειςθγιςεισ προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

Μακιματα 5-6  Κάκε μακθτισ εξετάηει τισ ειςθγιςεισ που του ςτάλκθκαν, 
ολοκλθρϊνει τθν παρουςίαςι του και τθν ανεβάηει ςτο SkyDrive 
(βλζπετε 08.Worksheet-Lesson5-EL.doc ςτο ςυμπλθρωματικό υλικό). 

 Ο εκπαιδευτικόσ ςυλλζγει όλεσ τισ παρουςιάςεισ, τισ ελζγχει και τισ 
ενϊνει για να δθμιουργιςει τρεισ ολοκλθρωμζνεσ παρουςιάςεισ για τισ 
χϊρεσ ςτισ οποίεσ εργάηονται και τισ ανεβάηει ςτο SkyDrive. 

 Τα μζλθ κάκε ομάδασ ανοίγουν τθν ολοκλθρωμζνθ παρουςίαςθ μιασ 
από τισ αντίπαλεσ ομάδεσ και προςπακοφν να ςυμπλθρϊςουν τισ 
προτάςεισ με τα κενά (βλζπετε 09.Worksheet-Lesson6-EL.doc, ςτο 
ςυμπλθρωματικό υλικό). 
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1.3. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Οδθγίεσ για να βοθκιςουν τον εκπαιδευτικό ςτθ 
δθμιουργία και ςτο διαμοιραςμό ενόσ φακζλου ςτο 
SkyDrive. 

01.Instructions_for_teachers-
EL.doc 

2.  Μια λίςτα με κζματα πάνω ςτα οποία οι μακθτζσ κα 
δουλζψουν και ςυςχετιηόμενεσ ιςτοςελίδεσ για να 
χρθςιμοποιθκοφν από τουσ μακθτζσ ςτθν ανεφρεςθ 
πλθροφοριϊν. 

02.Project-EL.xls 

3.  Ζνασ πίνακασ για τθν οργάνωςθ των μακθτϊν ςε 
υποομάδεσ (δυάδεσ) με ςτόχο να ςυνεργαςτοφν για να 
εξετάςει και να διορκϊςει ο ζνασ τθ δουλειά του άλλου. 

03.Pairs_for_corrections_suggesti
ons-EL.xls 

4.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 1: 
Οδθγίεσ για τθ δθμιουργία ενόσ λογαριαςμοφ 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςτο Windows Live. 

 

04.Worksheet-Lesson1-EL.doc 

5.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 2: 
Οδθγίεσ για πρόςβαςθ και χριςθ του SkyDrive. 

05.Worksheet-Lesson2-EL.doc 

6.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 3: Οδθγίεσ για τθν 
ανεφρεςθ πλθροφοριϊν και τθ δθμιουργία μιασ απλισ 
παρουςίαςθσ χρθςιμοποιϊντασ το PowerPoint. 
 

06.Worksheet-Lesson3-EL.doc 

7.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 4: 
Οδθγίεσ για τθν εξζταςθ μιασ παρουςίαςθσ και παροχι 
ςχολίων με βάςθ δεδομζνεσ κατευκυντιριεσ γραμμζσ.  
 

07.Worksheet-Lesson4-EL.doc 

8.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 5: 
Οδθγίεσ για διόρκωςθ και ολοκλιρωςθ παρουςίαςθσ.  
 

08.Worksheet-Lesson5-EL.doc 

9.  Φφλλο εργαςίασ για το μάκθμα 6: 
Οδθγίεσ για να παιχτεί το παιγνίδι: “Συμπλθρϊςτε τα 
κενά”. 
 

09.Worksheet-Lesson6-EL.doc 

10.  Ραράδειγμα παρουςίαςθσ που κα δθμιουργιςουν οι 
μακθτζσ. 

10.GroupC1nationalFlag-
EXAMPLE-EL.ppt 
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1.4. Φφλλα εργαςίασ 

1.4.1. Οδθγόσ SkyDrive 

ΟΔΗΓΙΔΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΚΠΑΙΔΔΥΤΙΚΟ 

Πώπ δημιξσογξύμε και μξιοαζόμαρςε έμα τάκελξ ρςξ SkyDrive, με ςξσπ 

μαθηςέπ μαπ 

Βήμα 1: 

Αμξίγξσμε ςξ τσλλξμεςοηςή μαπ και πηγαίμξσμε ρςημ ιρςξρελίδα www.windowslive.com. 

Επιλέγξσμε ςξ “Sign Up”. 

 

 

 

Σσμπληοώμξσμε ςα απαοαίςηςα πεδία, έςρι ώρςε μα δημιξσογήρξσμε έμα μέξ λξγαοιαρμό 

ηλεκςοξμικξύ ςαυσδοξμείξσ, ςξμ ξπξίξ θα υοηριμξπξιξύμε για ςα μαθήμαςά μαπ. Παοόλξ πξσ 

μπξοξύμε μα υοηριμξπξιήρξσμε ςξμ ποξρωπικό μαπ λξγαοιαρμό ηλεκςοξμικξύ 

ςαυσδοξμείξσ, ρσμιρςάςαι η δημιξσογία εμόπ μέξσ λξγαοιαρμξύ ειδικά για ςιπ αμάγκεπ ςηπ 

ξμαδικήπ εογαρίαπ πξσ θα αμαθέρξσμε ρςξσπ μαθηςέπ μαπ (π.υ. teaching@windowslive.com ή 

learning@hotmail.com). 

  

http://www.windowslive.com/
mailto:teaching@windowslive.com
mailto:learning@hotmail.com
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Βήμα 2: 

Όςαμ δημιξσογήρξσμε ςξ λξγαοιαρμό, μπξοξύμε μα έυξσμε ποόρβαρη ρ’ ασςόμ από ςημ 

ιρςξρελίδα www.windowslive.com, επιλέγξμςαπ ςξ «Sign in» και  ειράγξμςαπ ςξ «Windows 

Live id» (πξσ είμαι ςξ e-mail μαπ) και ςξμ κωδικό μαπ. 

 

 

 

 

 

http://www.windowslive.com/
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Βήμα 3: 
Ατξύ ρσμδεθξύμε ρςξ λξγαοιαρμό ςξσ ηλεκςοξμικξύ μαπ ςαυσδοξμείξσ, επιλέγξσμε ςξ 

ρύμδερμξ “More”, πξσ βοίρκεςαι ρςξ πάμω μέοξπ ςηπ ρελίδαπ και έπειςα επιλέγξσμε 

Skydrive. 

 

Βήμα 4: 

Όςαμ αμξίνει η ρελίδα ςξσ Skydrive, μπξοξύμε μα ποξυωοήρξσμε ρςη δημιξσογία ςξσ 

τακέλξσ για ςημ ξμαδική εογαρία πξσ θα αμαθέρξσμε ρςξσπ μαθηςέπ μαπ, επιλέγξμςαπ ςξ 

ρύμδερμξ “Create Folder”. 

 

 

Επιλέγξσμε έμα όμξμα για ςξ μέξ τάκελξ (π.υ. PROJECT) και επιλέγξσμε ςξ “Next”. 
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Βήμα 5: 

Μπξοξύμε ςώοα μα ποξρθέρξσμε ςα απαοαίςηςα αουεία μέρα ρςξ τάκελξ πξσ 

δημιξσογήραμε, είςε με ςη μέθξδξ «Σύοε και Άτηρε» ρςημ πεοιξυή πξσ έυει ξοιρςεί γι’ ασςό 

ςξ ρκξπό, είςε επιλέγξμςαπ ςξ ρύμδερμξ “Select Files from your computer”. 

 

 

Όςαμ ςελειώρξσμε ςημ ποξρθήκη ςωμ αουείωμ πξσ επιθσμξύμε, ςόςε παςξύμε ρςξ κξσμπί 

Upload. 
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Βήμα 6: 

Όςαμ εςξιμάρξσμε ςξ τάκελό μαπ, θα ποέπει έπειςα μα δώρξσμε ποόρβαρη ρε όρξσπ μαθηςέπ 

επιθσμξύμε, με ςημ ποξϋπόθερη όςι ξι μαθηςέπ έυξσμ λξγαοιαρμό ηλεκςοξμικξύ 

ςαυσδοξμείξσ ρςξ windows live. Για μα ςξ κάμξσμε ασςό, επιλέγξσμε “Just Me” και έπειςα 

επιλέγξσμε ςξ ρύμδερμξ “Edit Permission”. 

 

 

 

 

 

 

Πληκςοξλξγξύμε ςιπ διεσθύμρειπ ηλεκςοξμικξύ ςαυσδοξμείξσ ςωμ μαθηςώμ μαπ ρςξ ρυεςικό 

υώοξ κάςω από ςξμ ςίςλξ “Individuals”, πξσ εμταμίζεςαι με ςη μέα ρελίδα. 
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Όςαμ ςελειώρξσμε ςημ ειραγωγή όλωμ ςωμ ηλεκςοξμικώμ διεσθύμρεωμ, ςόςε επιλέγξσμε 

“Save”. 

 

 

Βήμα 7:  

Τώοα, θα ποέπει μα πληοξτξοήρξσμε ςξσπ μαθηςέπ μαπ για ςξ δικαίωμα ποόρβαρηπ πξσ 

ςξσπ δώραμε, ρςέλμξμςαπ ςξσ έμα ηλεκςοξμικό μήμσμα μέρω ςηπ επόμεμηπ ρελίδα πξσ 

εμταμίζεςαι. 
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Βήμα 8: 

Όςαμ ρςείλξσμε ςημ ειδξπξίηρη ρςξσπ μαθηςέπ μαπ, μπξοξύμε μα επιλένξσμε ςα δικαιώμαςα 

πξσ θα έυξσμ όρξμ ατξοά ςημ ςοξπξπξίηρη ςωμ αουείωμ μέρα ρςξ τάκελξ ςηπ ξμαδικήπ 

εογαρίαπ. Ασςό μπξοεί μα επιςεσυθεί επιλέγξμςαπ ςξ ρύμδερμξ “People I selected” και έπειςα 

επιλέγξμςαπ ςξ ρύμδερμξ “Edit permissions”. 

 

 

 

 

 

 

Από ςημ επόμεμη ρελίδα επιλέγξσμε αμ ξι μαθηςέπ μαπ θα έυξσμ ςξ δικαίωμα μα βλέπξσμ 

απλώπ ςα αουεία μέρα ρςξ τάκελξ ςηπ ξμαδικήπ εογαρίαπ ή αμ θα έυξσμ ςξ δικαίωμα μα 

ποξρθέςξσμ/διαγοάτξσμ και μα ςοξπξπξιξύμ ςα αουεία μέρα ρςξ τάκελξ. 
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Όςαμ επιλένξσμε ςξ επίπεδξ ποόρβαρηπ πξσ θα έυει κάθε μαθηςήπ ςόςε, παςξύμε ςξ κξσμπί 

“Save”. Τώοα ξλξκληοώθηκε η διαδικαρία δημιξσογίαπ ςξσ τακέλξσ για ςημ ξμαδική 

εογαρία. 

 

Σημείωση:  

Ατξύ γίμξσμ ςα πιξ πάμω, κάθε μαθηςήπ θα ποέπει μα παοαλάβει έμα e-mail από εμάπ πξσ 

θα ςξμ πληοξτξοεί όςι έυει ποόρβαρη ρςξ τάκελξ ςηπ ξμαδικήπ εογαρίαπ. Ασςό ςξ e-mail θα 

πεοιλαμβάμει έμα ρύμδερμξ “View Folder” πξσ θα παίομει ςξ μαθηςή ρςξ ρυεςικό τάκελξ. Οι 

μαθηςέπ θα υοηριμξπξιήρξσμ ασςό ςξ ρύμδερμξ. 
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1.4.2. Χωριςμόσ των ομάδων 

 

ΟΝΟΜΑ 1 ΕΡΛΚΕΤΟ 1 
 
 ΟΝΟΜΑ 3 ΕΡΛΚΕΤΟ 3 

ΟΝΟΜΑ 2 ΕΡΛΚΕΤΟ 2   ΟΝΟΜΑ 4 ΕΡΛΚΕΤΟ 4 

ΟΝΟΜΑ 5 ΕΡΛΚΕΤΟ 5 
 

ΟΝΟΜΑ 6 ΕΡΛΚΕΤΟ 6 

ΟΝΟΜΑ 7 ΕΡΛΚΕΤΟ 7 ΟΝΟΜΑ 8 ΕΡΛΚΕΤΟ 8 

ΟΝΟΜΑ 9 ΕΡΛΚΕΤΟ 9 

 

ΟΝΟΜΑ 10 ΕΡΛΚΕΤΟ 10 

ΟΝΟΜΑ 
11 

ΕΡΛΚΕΤΟ 11 

 

ΟΝΟΜΑ 12 ΕΡΛΚΕΤΟ 12 

ΟΝΟΜΑ 
13 

ΕΡΛΚΕΤΟ 13 

 

ΟΝΟΜΑ 14 ΕΡΛΚΕΤΟ 14 

ΟΝΟΜΑ 
15 

ΕΡΛΚΕΤΟ 15 

 

ΟΝΟΜΑ 16 ΕΡΛΚΕΤΟ 16 

ΟΝΟΜΑ 
17 

ΕΡΛΚΕΤΟ 17 
 
 ΟΝΟΜΑ 18 ΕΡΛΚΕΤΟ 18 

ΟΝΟΜΑ 
19 

ΕΡΛΚΕΤΟ 19   ΟΝΟΜΑ 20 ΕΡΛΚΕΤΟ 20 
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1.4.3. Φφλλο εργαςίασ – Μάκθμα 1 

 

 

 

 

 

A. Δημιοσργία λογαριαζμού ηλεκηρονικού ηατσδρομείοσ 
 

Αθνινπζήζηε ηα πην θάησ βήκαηα γηα λα δεκηνπξγήζεηε έλα ινγαξηαζκό ειεθηξνληθνύ 

ηαρπδξνκείνπ ζην Windows Live. Σεκεηώζηε  κπξνζηά από θάζε βήκα πνπ νινθιεξώλεηε.  

_ _ _1. Βξέζηε ζηελ επηθάλεηα εξγαζίαο ζαο ην εηθνλίδην  θαη δηπινπαηήζηε ζ’ απηό. Θα 

αλνίμεη έλα παξάζπξν όπσο ην πην θάησ.  

 

 

ΣΤΟΧΟΙ: 
- Δθμιουργία 
  λογαριαςμοφ θλ.   
  ταχυδρομείου 
- Ρρόςβαςθ ςτο  
  λογαριαςμό  
- Ραραλαβι και  
  αποςτολι θλ.    
             μθνφματοσ  

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Επιλζγω «ιςχυρό» κωδικό                                                   
και τον κρατϊ μυςτικό.        

Ραραλαμβάνω και 
απαντϊ ςε μθνφματα  
μόνο αν γνωρίηω τον 

αποςτολζα τουσ. 

 

_ _ _3. Επιλζξτε το Sign up για να 

ξεκινιςετε τθ δθμιουργία του 

λογαριαςμοφ.  

_ _ _2. Ρλθκτρολογιςτε τθ διεφκυνςθ: 

www.windowslive.com και πατιςτε Enter. 
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Δκθαλίδεηαη ε θόξκα γηα δεκηνπξγία  ινγαξηαζκνύ ζην Windows Live. Πξέπεη λα ζπκπιεξώζεηε ηα 
απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα λα δεκηνπξγήζεηε ην ινγαξηαζκό ζαο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_ _ _18. Αθνύ αθνινπζήζεηε ηα πην πάλσ βήκαηα ζα έρεηε δεκηνπξγήζεη ην ινγαξηαζκό ζαο. Σηε 
ζειίδα πνπ ζα αλνίμεη, ζα δείηε ην αθόινπζν κελνύ. Δπηιέμηε ην Mail, γηα λα έρεηε πξόζβαζε ζην 
ινγαξηαζκό ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ. 

_ _ _4. Ρλθκτρολογιςτε ζνα ID. Αυτό το ID κα είναι και θ 

θλεκτρονικι ςασ διεφκυνςθ. Ζτςι, επιλζξτε ζνα ID που κα είναι 

εφκολο να το κυμάςτε  π.χ. όνομα, επίκετο, κ.ά. 

_ _ _5. Επιλζξτε live.com 

_ _ _7. Επιλζξτε ζνα ιςχυρό κωδικό (να είναι ςφνκετοσ 

ϊςτε να μθ μπορεί κάποιοσ εφκολα να τον μαντζψει) 

_ _ _6. Ελζγξτε αν το ID είναι διακζςιμο. 

_ _ _8. Ρλθκτρολογιςτε ξανά  τον κωδικό.  

 _ _ _9. Επιλζξτε μια ερϊτθςθ και μια μυςτικι 

απάντθςθ ζτςι ϊςτε αν ξεχάςετε τον κωδικό ςασ να 

τθ χρθςιμοποιιςετε για επιβεβαίωςθ τθσ ταυτότθτάσ 

ςασ. 

 

 

_ _ _10. Δϊςτε το 

όνομά ςασ. 

_ _ _11. Δϊςτε το 

επίκετό ςασ. 

_ _ _12. Επιλζξτε το όνομα τθσ χϊρασ 

ςασ.  

_ _ _15. Αντιγράψτε όλουσ τουσ χαρακτιρεσ που 

βλζπετε ςτο πιο πάνω κουτί. (Χρθςιμοποιείται για 

να αποτρζψει αυτόματα προγράμματα να 

δθμιουργοφν λογαριαςμοφσ και να ςτζλνουν 

ανεπικφμθτθ αλλθλογραφία-spam.)  

 

_ _ _13. Επιλζξτε το φφλο ςασ.  

 _ _ _14. Δϊςτε το ζτοσ γζννθςθσ ςασ.  

 

_ _ _17. Επιλζξτε αυτό το κουμπί για να τελειϊςετε, 

αν ςυμφωνείτε με τουσ όρουσ τθσ Microsoft.  

_ _ _16. Απενεργοποιιςτε τθν 

επιλογι αυτι για να μθν 

παραλαμβάνετε διαφθμίςεισ. 
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B. Πρόζβαζη ζηο λογαριαζμό ηλεκηρονικού ηατσδρομείοσ 

Αθνινπζώληαο ηα βήκαηα ζηελ Δλόηεηα Α’, γηα λα δεκηνπξγήζεηε ην ινγαξηαζκό ζαο, ζα 

πξέπεη λα έρεηε απνθηήζεη επηηπρώο πξόζβαζε ζ’ απηόλ. Μειινληηθά, γηα λα έρεηε πξόζβαζε 

ζην ινγαξηαζκό ζαο ζα πξέπεη λα θάλεηε ηα αθόινπζα:  

 

 

 
 
 

Γ. Ραραλαβι θλεκτρονικοφ μθνφματοσ  

Γηα λα παξαιάβεηε ειεθηξνληθά κελύκαηα, πξέπεη πξώηα λα έρεηε πξόζβαζε ζην ινγαξηαζκό 

ζαο, όπσο πεξηγξάθεθε ζηελ Δλόηεηα B’ πην πάλσ θαη λα θάλεηε ηα εμήο: 

 

 

 

 

 

 

 

_ _ _1. Αρχικά, βλζπετε τα Ειςερχόμενα Μθνφματά ςασ 

(Inbox)  και ςε παρζνκεςθ τον αρικμό αδιάβαςτων 

μθνυμάτων. 

_ _ _2. Επιλζξτε το μινυμα για να το ανοίξετε 

και να το διαβάςετε. 

_ _ _2. Επιλζξτε το Sign in to Windows Live  

_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτθ ςελίδα του Windows Live πλθκτρολογϊντασ τθ 

διεφκυνςθ: www.windowslive.com 

 

_ _ _3. Δϊςτε το ID και τον  

κωδικό ςασ ςτα πεδία που 

εμφανίηονται.  

_ _ _3. Επιλζξτε το X για 

να κλείςετε το μινυμα. 
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Δ. Αποςτολι θλεκτρονικοφ μθνφματοσ 

Για να ςτείλετε θλεκτρονικά μθνφματα, πρζπει πρϊτα να ζχετε πρόςβαςθ ςτο λογαριαςμό ςασ όπωσ 

περιγράφθκε ςτθν Ενότθτα B’ πιο πάνω και να κάνετε τα εξισ: 

 

 

 

 

2.  

3.  

 

 

 

_ _ _6. Ηθτιςτε από το ςυμμακθτι ςασ ςτον οποίο ςτείλατε το μινυμα να ελζγξει αν το ζχει 

παραλάβει. Επίςθσ, ελζγξτε αν ζχετε παραλάβει εςείσ κάποιο μινυμα ακολουκϊντασ τα βιματα που 

περιγράφθκαν ςτθν Ενότθτα Γ’. 

E. Ζξοδοσ από το λογαριαςμό Ηλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου  

Πταν τελειϊςετε τθν εργαςία ςασ, για να προςτατζψετε το λογαριαςμό ςασ από ανεπικφμθτουσ 

επιςκζπτεσ/ειςβολείσ κα πρζπει να βγείτε από το λογαριαςμό ςασ. 

 

 

  

_ _ _1. Επιλζξτε το New για να δθμιουργιςετε ζνα νζο μινυμα.  

_ _ _ Επιλζξτε Sign Out.  

_ _ _2. Γράψτε τθ διεφκυνςθ του 

παραλιπτθ. (Χρθςιμοποιείςτε 

τθ διεφκυνςθ του διπλανοφ 

ςυμμακθτι ςασ.) 

_ _ _3. Γράψτε τον 

τίτλο του 

μθνφματόσ ςασ. 

_ _ _4. Γράψτε το μινυμά ςασ. 
_ _ _5. Επιλζξτε τοSend. 
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1.4.4. Φφλλο εργαςίασ – Μάκθμα 2 

 

 

 

 

 

 

 

A. Πρόζβαζε ζηο SkyDrive μέζω ειεθηροκηθού μεκύμαηος. 
 

a. Πρόζβαζε ζηο ιογαρηαζμό ηοσ Ηιεθηροκηθού Τατσδρομείοσ 

 
Για μα παοαλάβεηε έμα ηλεκηοξμικό μήμρμα, θα ποέπει ποώηα μα έςεηε ποόζβαζη ζηξ 

λξγαοιαζμό ζαπ όπωπ έςεηε μάθει ζηξ ποξηγξύμεμξ μάθημα. Αμ έςεηε νεςάζει πώπ γίμεηαι 

αρηό, ηόηε ακξλξρθήζηε ηα πιξ κάηω βήμαηα: 

1. Βοέζηε ζηημ επιθάμεια εογαζίαπ ηξ εικξμίδιξ  και διπλξπαηήζηε ηξ. Θα εμθαμιζηεί 

έμα παοάθροξ όπωπ ηξ πιξ κάηω. 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

2. Πληκηοξλξγήζηε εδώ ηη διεύθρμζη: 

www.windowslive.com και παηήζηε Enter. 

 

3. Παηήζηε ζηξ κξρμπί Sign in to 

Windows Live  

4. Δϊςτε το ID και τον  κωδικό 

ςασ ςτα πεδία που 

εμφανίηονται. 

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Διαςταυρϊνω τισ 
πθγζσ πλθροφοριϊν 
που βρίςκω ςτο 
διαδίκτυο. 

 

ΣΤΟΧΟΙ: 
- Αναηιτθςθ    
  πλθροφοριϊν από   
ςυγκεκριμζνεσ πθγζσ 
- Δθμιουργία απλισ  
  παρουςίαςθσ 
- Ανζβαςμα    
  παρουςίαςθσ  
  ςτο    SkyDrive 
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β. Παραιαβή ειεθηροκηθού μεκύμαηος θαη πρόζβαζε ζηο SkyDrive 

Αθξύ απξκηήζεηε ποόζβαζη ζηξ λξγαοιαζμό ηξρ ηλεκηοξμικξύ ζαπ ηαςρδοξμείξρ, επιςειοήζηε 

για μα βοείηε και μα διαβάζεηε ηξ ηλεκηοξμικό μήμρμα πξρ ζηάλθηκε από ηξ δάζκαλό ζαπ: 

 

 

  

3. Τξ μήμρμα θα ζαπ πληοξθξοεί όηι έςεηε ποόζβαζη ζηξ θάκελξ με ηξ όμξμα PESTALOZZI 

(ή άλλξ όμξμα πξρ έςει επιλένει ξ δάζκαλόπ ζαπ για ηημ ξμαδική εογαζία). Παηήζηε ζηξ 

κξρμπί ViewFolder για έςεηε ποόζβαζη ζ’ αρηόμ. 

 

  

1. Αρχικά, βλζπετε τα Ειςερχόμενα Μθνφματά ςασ 

(Inbox)   

2. Επιλζξτε το μινυμα για να το 

ανοίξετε και να το διαβάςετε. 
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B. Καηέβαζμα αρτείοσ. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
  

4. Γπιλένηε ηξ θάκελξ PESTALOZZI για 

μα αμξίνει. Γκεί θα βοείηε πληοξθξοίεπ 

ζςεηικέπ με ηημ εογαζία ζαπ. 

5. Γπιλένηε ηξ αοςείξ PROJECT. 

6. Γπιλένηε ηξ ζύμδεζμξ 

Download. Παηήζηε ζηξ Save 

και επιλένηε μα θρλαςηεί ζηξ 

Desktop. 
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Γ Ακέβαζμα αρτείοσ. 
 
Όηακ δεμηοσργεζεί έκας θάθειος, μπορείηε κα βάδεηε μέζα αρτεία. Ο δάζθαιος ζας έτεη 

ήδε δεμηοσργήζεη έκα θάθειο (PESTALOZZI) ζηοκ οποίο μπορείηε κα βάδεηε (ακεβάδεηε) 

ηης εργαζίες ζας. Γηα κα ηο πεηύτεηε ασηό θάκεηε ηα αθόιοσζα: 

1. Βοέζηε ζηημ επιθάμεια εογαζίαπ ηξ εικξμίδιξ  και διπλξπαηήζηε ηξ. Απξκηήζηε 

ποόζβαζη ζηξ λξγαοιαζμό ζαπ ζηξ Windows Live SkyDrive πθγαίνοντασ ςτο 
http://skydrive.live.com  επιλζγοντασ Sign in.  
Σθμείωςθ: Αν είςτε ιδθ μζςα ςτο λογαριαςμό ςασ, τότε προχωριςτε ςτο τρίτο βιμα πιο κάτω.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1. Γπιλένηε sign in, για μα απξκηήζεηε 

ποόζβαζη ζηξ SkyDrive ζαπ.  

2. Δώζηε ηξ Windows Live 

ID και ηξμ κωδικό ζαπ. 

Παηήζηε ηξ Sign in.  

3. Γπιλένηε ηξ θάκελξ PESTALOZZI 

και έπειηα ζηξμ ρπξθάκελξ πξρ έςει 

ηξ όμξμα ηηπ ςώοαπ για ηημ ξπξία θα 

εογαζηείηε. 
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4. Γπιλένηε ηξ Add files.  

5. Αμ εμθαμιζηεί αρηό ηξ 

μήμρμα, ηόηε επιλένηε 

standard upload page. 

6. Γπιλένηε Browse, και 

έπειηα επιλένηε ηξ αοςείξ 

πξρ θέλεηε μα αμεβάζεηε.   
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Αμ επιθρμείηε μα αμεβάζεηε πεοιζζόηεοα από έμα αοςεία ηόηε μπξοείηε μα 

επαμαλάβεηε ηημ πιξ πάμω διαδικαζία όζεπ θξοέπ θέλεηε. 

 

Θρμηθείηε μα βγείηε (sign out) από ηξ λξγαοιαζμό ζαπ όηαμ ηελειώζεηε ηημ εογαζία 

ζαπ ζηξ SkyDrive. 
  

7. Για παοάδειγμα ηξ αοςείξ 

My work HELEN από ηξ 

Desktop.   

8. Τέλξπ, επιλένηε Upload. 

Μημ κλείζεηε ή αλλάνεηε ηη 

ζελίδα αμ δεμ ηελειώζει ποώηα 

ηξ αμέβαζμα ηξρ αοςείξρ ζαπ. 
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1.4.5. Φφλλο εργαςίασ – Μάκθμα 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν από ςυγκεκριμζνεσ πθγζσ 
 

Ακολουκιςτε τα πιο κάτω βιματα για να αναηθτιςετε πλθροφορίεσ από ςυγκεκριμζνεσ πθγζσ. 

Σεκεηώζηε  μπροςτά από κάκε βιμα που ολοκλθρϊνετε.  

_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό ςασ ςτο SkyDrive (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 2’, ςελ.1).  

_ _ _2. Κατεβάςτε το αρχείο ‘PROJECT.xls’ από το φάκελο PESTALOZZI και αποκθκεφςτε το ςτο 
Desktop ςασ ι ςε άλλο φάκελο ςασ (για βοικεια, δζςτε το φφλλο εργαςίασ 2, ςελ.3). 

_ _ _3. Ανοίξτε το αρχείο ‘PROJECT.xls’. Σε αυτό το αρχείο, κα βρείτε κάποιεσ διευκφνςεισ ιςτοςελίδων 
που κα ςασ βοθκιςουν να βρείτε πλθροφορίεσ ςχετικζσ με το κζμα που ςασ ζχει ανατεκεί για τθν 
ομαδικι εργαςία ςασ (βλζπετε Ραράρτθμα A’). 

_ _ _4. Ψάξτε τισ ςυγκεκριμζνεσ ιςτοςελίδεσ και όταν βρείτε τισ πλθροφορίεσ που ψάχνετε, ςθμειϊςτε 
τισ ςτο κενό χϊρο πιο κάτω. Κα χρθςιμοποιιςετε αργότερα αυτζσ τισ πλθροφορίεσ για να γράψετε τισ 
προτάςεισ με τα κενά και να τισ βάλετε ςτθν παρουςίαςθ που οι ςυμμακθτζσ ςασ κα προςπακιςουν 
να ςυμπλθρϊςουν.  

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Διαςταυρϊνω τισ 
πθγζσ πλθροφοριϊν 
που βρίςκω ςτο 
διαδίκτυο. 

 

ΣΤΟΧΟΙ: 
- Αναηιτθςθ    
  πλθροφοριϊν από   
ςυγκεκριμζνεσ πθγζσ 
- Δθμιουργία απλισ  
  παρουςίαςθσ 
- Ανζβαςμα    
  παρουςίαςθσ  
  ςτο    SkyDrive 

 

Θζμα που ςασ ζχει ανατεκεί: …………………………………………………………………………….. 

Ρλθροφορίεσ που βρικατε: 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 
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B. Δθμιουργία απλισ παρουςίαςθσ 

Ακολουκιςτε τα βιματα πιο κάτω για να δθμιουργιςετε μια παρουςίαςθ ςτο PowerPoint. Κυμθκείτε 
τισ καλζσ πρακτικζσ για παρουςιάςεισ που ςυηθτικθκαν ςτθν τάξθ.  

Βιματα για δθμιουργία παρουςίαςθσ Λεπτομερισ επεξιγθςθ 

_ _ _1. Ξεκινιςτε το PowerPoint.  

 

Από το μενοφ των windows, επιλζξτε: 

 Start  

 All Programs  

 Microsoft Office  

 Microsoft Office Power Point 

_ _ _2. Αποκθκεφςτε το αρχείο με το όνομα τθσ ομάδασ ςασ, 
ςτο Desktop ι άλλο φάκελό ςασ.  

 

 Ρατιςτε ςτο κουμπί  (save). 

 Κακορίςτε το φάκελο μζςα ςτον 
οποίο κα γίνει θ φφλαξθ (saved in) 
π.χ. Desktop. 

 Κακορίςτε το όνομα αρχείου (file 
name) π.χ. “GroupC1nationalFlag”. 

 Ρατιςτε ςτο κουμπί Save. 

_ _ _3. Στθν πρϊτθ διαφάνεια, γράψτε το κζμα τθσ εργαςίασ 
ςασ. 

 

 Ρατιςτε (μονό  αριςτερό click) ςτθν 
περιοχι με το μινυμα “Click to add 
title” 

 Ρλθκτρολογιςτε τον τίτλο ςασ π.χ. 
“Σθμαία τθσ Ρολωνίασ”. 

_ _ _4. Κάτω από το κζμα τθσ εργαςίασ ςασ, γράψτε τα 
ονόματα των μελϊν τθσ ομάδασ ςασ. 

 

 Ρατιςτε (μονό  αριςτερό click) ςτθν 
περιοχι με το μινυμα “Click to add 
subtitle” 

 Ρλθκτρολογιςτε τα ονόματά ςασ 
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_ _ _5. Ρροςκζςτε μια νζα διαφάνεια. 

 

 Επιλζξτε το εικονίδιο  (new 
slide). 

_ _ _6. Γράψτε τον τίτλο ςασ και μια ςχετικι πρόταςθ με κενά 
χρθςιμοποιϊντασ τισ πλθροφορίεσ που ζχετε μαηζψει 
προθγουμζνωσ.  
 

 

 Click on the area specified with the 
message “Click to add title” and 
type your title. 

  Click on the area specified with the 
message “Click to add text” and 
type your sentence i.e. “The design 
on the national flag of Poland is a 
horizontal bicolor of white and 
………. “ 

_ _ _7. (προαιρετικό) Διακοςμιςτε τθ διαφάνειά ςασ με: 
γραφικά, φωτογραφίεσ, ςχζδιά ςασ, εικόνεσ που ςαρϊςατε ι 
βρικατε ςτο διαδίκτυο. 
 

 

 Από το μενοφ επιλζξτε Insert. 

 Επιλζξτε Clip Art. 

 Γράψετε τθ λζξθ κλειδί για τθν 
εικόνα που ψάχνετε π.χ. “Poland” 
(κα πρζπει να είναι ςτα αγγλικά) 

 
 Ρατιςτε ςτο κουμπί Go. 

 Επιλζξτε ( μονό  αριςτερό click) τθν 
εικόνα που ςασ αρζςει από τθ 
λίςτα των εικόνων που κα 
εμφανιςτοφν. 

_ _ _8. Αποκθκεφςτε τισ αλλαγζσ. 

 
 Ρατιςτε ςτο κουμπί  (save). 

_ _ _9. (προαιρετικό) Ρροςκζςτε νζεσ διαφάνειεσ.   Επαναλάβετε τα βιματα 5-8. 
 

_ _ _10. Κλείςτε το PowerPoint. 
 Ρατιςτε ςτο κουμπί  (close). 
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Γ. Ανζβαςμα τθσ παρουςίαςθσ ςτο SkyDrive.  
 
_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό ςασ ςτο SkyDrive (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 2’, ςελ.1).  
 
_ _ _2.  Ανεβάςτε ςτο SkyDrive, μζςα ςτο φάκελο PESTALOZZ, τθν παρουςίαςθ που ζχετε 
δθμιουργιςει (για βοικεια, δζςτε το φφλλο εργαςίασ 2, ςελ. 4). 
 
_ _ _3. Βγείτε (Sign out) από το λογαριαςμό ςασ όταν τελειϊςετε τθν εργαςία ςασ ςτο SkyDrive. 
 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Ραράρτθμα 
 
A. Ρεριεχόμενα του αρχείου PROJECT.xls 

 
Το αρχείο PROJECT.xls βρίςκεται ςτο SkyDrive, μζςα ςτο φάκελο PESTALOZZI.  Ρεριζχει μερικζσ 
διευκφνςεισ ιςτοςελίδων που κα ςασ βοθκιςουν να βρείτε πλθροφορίεσ ςχετικζσ με το κζμα που ςασ 
ζχει ανατεκεί για τθν εργαςία ςασ.  Οι ςφνδεςμοι με το κίτρινο χρϊμα παρζχουν πλθροφορίεσ για τθν 
Κφπρο, οι ςφνδεςμοι με το μπλε χρϊμα παρζχουν πλθροφορίεσ για τθ Μάλτα και οι ςφνδεςμοι με το 
πορτοκαλί χρϊμα παρζχουν πλθροφορίεσ για τθν Ρολωνία. 
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1.4.6. Φφλλο Εργαςίασ – Μάκθμα 4 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ακολουκιςτε τα πιο κάτω βιματα και τισ κατευκυντιριεσ γραμμζσ για καλζσ παρουςιάςεισ για να 

ςχολιάςετε τθν παρουςίαςθ που ςασ ζχει ανατεκεί. Σθμειϊςτε  μπροςτά από κάκε βιμα που 
ολοκλθρϊνετε.  

_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό ςασ ςτο SkyDrive (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 2, ςελ.1).  
_ _ _2. Κατεβάςτε ςτο desktop ςασ (ι άλλο φάκελό ςασ) τθν παρουςίαςθ που ςασ ζχει ανατεκεί να 
ςχολιάςετε, από το φάκελο PESTALOZZI (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 2, ςελ.3). 
_ _ _3. Βγείτε (sign out) από το λογαριαςμό ςασ όταν τελειϊςετε τθν εργαςία ςασ ςτο SkyDrive. 
_ _ _4.  Ανοίξτε τθν παρουςίαςθ που κατεβάςατε και διαβάςτε τθν. Ακολουκιςτε τισ κατευκυντιριεσ 
γραμμζσ για καλζσ παρουςιάςεισ που κα βρείτε ςτθν επόμενθ ςελίδα και γράψτε τα ςχόλιά ςασ ςτον 
κενό χϊρο πιο κάτω. Μθν ξεχάςετε να ςθμειϊςετε τον αρικμό διαφάνειασ και τθ γραμμι τθν οποία 
ςχολιάηετε. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

_ _ _5.  Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό του θλεκτρονικοφ ςασ ταχυδρομείου και ςτείλτε μινυμα με τα 

ςχόλιά ςασ, ςτουσ ςυμμακθτζσ ςασ που ζχουν ετοιμάςει τθ ςχετικι παρουςίαςθ (για βοικεια, δζςτε 

το φφλλο εργαςίασ 2, ςελ.3 and 4).  

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Οι κανόνεσ καλισ 
ςυμπεριφοράσ 
ιςχφουν και ςτο 

διαδίκτυο! 
Είμαι ευγενικόσ 

όταν ςτζλλω                           

θλ.. μθνφματα. 

 

ΣΤΟΧΟΙ: 
- Κατζβαςμα   
  παρουςίαςθσ 
- Σχολιαςμόσ 
  παρουςίαςθσ 
- Αποςτολι θλ.     
  μθνφματοσ με  
            ςχόλια 

 

Αρικμόσ 
Διαφάνειασ 

Αρικμόσ 
Γραμμισ 

Σχόλιο 
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Κατευθυντήριεσ γραμμζσ για καλζσ παρουςιάςεισ  

1. Κρατιςτε το μζγεκοσ των λζξεϊν ςασ αρκετά μεγάλο (ςυνιςτάται: 
τουλάχιςτον μζγεκοσ 24) 

2. Ρεριορίςτε τον αρικμό των λζξεων που βάηετε ςε κάκε διαφάνεια. 
Αποφφγετε τισ παραγράφουσ.  

3. Χρθςιμοποιιςτε λίςτεσ με κουκκίδεσ ι ςφντομεσ φράςεισ αντί για 
ολοκλθρωμζνεσ προτάςεισ.  

4. Επιλζξτε γραμματοςειρά που να είναι απλι και εφκολθ για να διαβαςτεί.  

5. Επιλζξτε ςυνδυαςμοφσ χρωμάτων που κάνουν το κείμενό ςασ 
ευκολοδιάβαςτο π.χ. ςκοφρο χρϊμα για το φόντο τθσ διαφάνειασ και 
ανοιχτό χρϊμα για τα γράμματα.  

6. Κάντε γραμματικό και ορκογραφικό ζλεγχο. 

7. Επιλζξτε γραφικά που ζχουν επιπρόςκετθ αξία για το μινυμα που 
κζλετε να δϊςετε. Ρεριορίςτε τα ςε 1-3 ςε κάκε διαφάνεια διότι αν 
ζχετε πάρα πολλά κα διαςποφν τθν προςοχι. 

8. Χρθςιμοποιιςτε τον ίδιο τρόπο μετάβαςθσ από μια διαφάνεια ςε άλλθ. 

9. Αν βάλετε ειδικά εφζ ςιγουρευτείτε ότι ζχουν ςυγκεκριμζνο ςκοπό και 
δεν αποςποφν απλϊσ τθν προςοχι του κεατι. 

10. Αν ζχετε ςυνοδευτικι μουςικι, χρθςιμοποιιςτε ορχθςτρικι και αφιςτε 
τθν να παίηει ςε όλθ τθν παρουςίαςθ ι ςε περιςςότερεσ από δφο 
διαφάνειεσ. 
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1.4.7. Φφλλο Εργαςίασ – Μάκθμα 5 

 

 

 

 

 

 

 

Ακαζθόπεζε παροσζίαζες  
 

Ακολουκιςτε τα πιο κάτω βιματα για να ελζγξετε και να διορκϊςετε τθν παρουςίαςι ςασ με βάςθ τα 

ςχόλια που ςασ ζχουν ςτείλει οι ςυμμακθτζσ ςασ. Σθμειϊςτε  μπροςτά από κάκε βιμα που 
ολοκλθρϊνετε.  

_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό του θλεκτρονικοφ ςασ ταχυδρομείου και βρζςτε το μινυμα που 
ςασ ζχουν ςτείλει οι ςυμμακθτζσ ςασ (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 1).   
_ _ _2. Διαβάςτε τα ςχόλια που ςασ ζχουν ςτείλει. Αν ςυμφωνείτε με τα ςχόλια, τότε 
τροποποιιςτε τθν παρουςίαςθ ςασ ανάλογα. Λάβετε υπόψθ ςασ τισ κατευκυντιριεσ γραμμζσ που 
δόκθκαν ςτο Φφλλο Εργαςίασ 4. Αν διαφωνείτε με κάποια ςχόλια τότε ςθμειϊςτε τα πιο κάτω για 
να απαντιςετε αργότερα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

_ _ _4.  Πταν τελειϊςετε με  όλα τα ςχόλια, αποκθκεφςτε το αρχείο με νζο όνομα: το αρχικό του 
όνομα ενωμζνο με τθ λζξθ ‘τελικό’.  
_ _ _5. Ανεβάςτε το αρχείο ςτο SkyDrive μζςα ςτο φάκελο PESTALOZZI (για βοικεια, δζςτε το 
Φφλλο Εργαςίασ 2).    
_ _ _6. Βγείτε (sign out) από το λογαριαςμό ςασ όταν τελειϊςετε τθν εργαςία ςασ ςτο SkyDrive. 

_ _ _7.  Απαντιςτε ςτο θλ. μινυμα των ςυμμακθτϊν ςασ εκφράηοντασ τθν άποψι ςασ για τα 
ςχόλια που ςασ ζχουν δϊςει  (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο Εργαςίασ 1).    

 

  

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Ανοίγω και απαντϊ 

θλ. μθνφματα που 

ζχουν γνωςτό μου 

αποςτολζα 
ΣΤΟΧΟΙ: 
- Ραραλαβι θλ.  
   μθνφματοσ με ςχόλια  
 - Διόρκωςθ τθσ   
   παρουςίαςθσ 
- Ανζβαςμα  
   τελικισ  
   παρουςίαςθσ 

 

Αρικμόσ 
Διαφάνειασ 

Αρικμόσ 
Γραμμισ 

Σχόλιο 
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1.4.8. Φφλλο Εργαςίασ – Μάκθμα 6 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ακαδήηεζε πιεροθορηώκ με ζηότο ηε ζσμπιήρωζε ηωκ προηάζεωκ με 

ηα θεκά.  
 
Ακολουκιςτε τα πιο κάτω βιματα για να βρείτε πλθροφορίεσ ςτο Διαδίκτυο και να ςυμπλθρϊςετε τισ 

προτάςεισ με τα κενά ςτθν παρουςίαςθ που κα ςασ δοκεί. Σθμειϊςτε  μπροςτά από κάκε βιμα 
που ολοκλθρϊνετε.  

_ _ _1. Ρθγαίνετε ςτο λογαριαςμό ςασ ςτο SkyDrive (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο  Εργαςίασ 2).  
_ _ _2. Κατεβάςτε από το φάκελο PESTALOZZI, τθν παρουςίαςθ  με το όνομα τθσ χϊρασ για τθν οποία 
ςασ ζχει ανατεκεί να ςυμπλθρϊςετε τισ προτάςεισ με τα κενά. 
_ _ _3. Κατεβάςτε το αρχείο ‘Project.xls’ από το φάκελο PESTALOZZI. Αυτό το αρχείο περιζχει 
διευκφνςεισ ιςτοςελίδων που κα ςασ βοθκιςουν ςτθν εργαςία ςασ. 
_ _ _4. Φυλάξτε και τα δφο αρχεία ςτο desktop (ι άλλο φάκελό) ςασ. 
_ _ _5. Ανοίξτε και τα δφο αρχεία με τζτοιο τρόπο που να είναι το ζνα δίπλα από το άλλο ςτθν οκόνθ. 
_ _ _6. Χρθςιμοποιιςτε τουσ ςυνδζςμουσ ςτο αρχείο ‘Project.xls’. Αν το κζμα τθσ εργαςίασ ςασ είναι θ 
Κφπροσ τότε κα χρθςιμοποιιςετε τουσ ςυνδζςμουσ με το κίτρινο φόντο. Αν το κζμα τθσ εργαςίασ ςασ 
είναι θ Μάλτα τότε κα χρθςιμοποιιςετε τουσ ςυνδζςμουσ με το μπλε φόντο. Αν το κζμα τθσ εργαςίασ 
ςασ είναι θ Ρολωνία τότε κα χρθςιμοποιιςετε τουσ ςυνδζςμουσ με το πορτοκαλί φόντο.  
 

 

Ονοματεπϊνυμο μακθτι:  

……………………………………………………… 

Ημερομθνία: ………………………… 

Τάξθ: ………………………… 

Θυμάμαι! 

Ραρουςιάηω τα 

αποτελζςματα τθσ εργαςία 

μου ςε άλλουσ δαςκάλουσ ι 

ςτουσ γονείσ μου  

 

ΣΤΟΧΟΙ: 
- Κατζβαςμα αρχείων 
- Αναηιτθςθ   
  πλθροφοριϊν ςτο   
  διαδίκτυο. 
- Συμπλιρωςθ των  
  προτάςεων  
  με τα κενά 

 

Για παράδειγμα αν 

ψάχνετε πλθροφορίεσ για 

τθ ςθμαία τθσ Κφπρου, 

τότε επιλζξτε τον πρϊτο 

ςφνδεςμο με κίτρινο 

φόντο για να ανοίξει θ 

αντίςτοιχθ ςελίδα. 
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_ _ _7. Ψάξτε τθν ιςτοςελίδα που κα ανοίξει μζχρι να βρείτε τθ ηθτοφμενθ πλθροφορία για να 
ςυμπλθρϊςετε τθν αντίςτοιχθ πρόταςθ με κενά ςτθν παρουςίαςθ που δουλεφετε.  
_ _ _8. Συνεχίςτε με τον ίδιο τρόπο για να ςυμπλθρϊςετε τισ υπόλοιπεσ προτάςεισ. 
_ _ _9. Αποκθκεφςτε τθν παρουςίαςθ με νζο όνομα: το αρχικό τθσ όνομα, ενωμζνο με τθ λζξθ 
‘ςυμπλθρωμζνο’. 
_ _ _10.  Ανεβάςτε το αρχείο ςτο SkyDrive μζςα ςτο φάκελο PESTALOZZI (για βοικεια, δζςτε το Φφλλο 
Εργαςίασ 2).    
_ _ _11. Βγείτε (sign out) από το λογαριαςμό ςασ όταν τελειϊςετε τθν εργαςία ςασ ςτο SkyDrive. 

 

 
  

Αν ψάχνετε 

πλθροφορίεσ για τθ 

ςθμαία τθσ Μάλτασ, 

τότε επιλζξτε τον 

πρϊτο ςφνδεςμο με 

μπλε φόντο για να 

ανοίξει θ αντίςτοιχθ 

ςελίδα κ.ο.κ. 
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1.4.9. Δείγμα παρουςίαςθσ τθσ ςθμαίασ τθσ χϊρασ μου 
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Ομάδα Εργαςίασ 2: 
Θκικι 
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2.1. Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Διακεματικά (Δθμοτικό), Ρλθροφορικι(Μζςθ) 

Τίτλοσ Ενότθτασ Ευαιςκθτοποίθςθ ςχετικά με διαδικτυακζσ ςυμπεριφορζσ  

Τάξθ / Επίπεδο Θλικίεσ 12-13  

Ενότθτα Ηκικι ςτο Διαδίκτυο (Cyber Ethics) 
 

Διάρκεια 3x40’ (Δθμοτικι) / 3x45’ (Μζςθ) 

Λζξεισ - κλειδιά Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο, κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, θκικι ςυμπεριφορά, 
παραβίαςθ ιδιωτικότθτασ, κλοπι, προςωπικά δεδομζνα, διαδικτυακόσ 
εκφοβιςμόσ, πειρατεία,  αποπλάνθςθ, παρενόχλθςθ, πνευματικά 
δικαιϊματα, λογοκλοπι, αντιγραφι, νόμοσ, δικαιϊματα, ζγκλθμα, 
επικίνδυνθ ςυμπεριφορά  
 

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Ρρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο μζςω ενόσ φυλλομετρθτι, Ρροαιρετικά: λογιςμικό 
δθμιουργικισ γραφισ (kar2ouch) 

Στόχοι Οι μακθτζσ: 

 Να κατανοιςουν  τθν ζννοια τθσ Θκικισ Συμπεριφοράσ ςτο Διαδίκτυο 
(cyber ethics). 

 Να ευαιςκθτοποιθκοφν ςτα κζματα περί πνευματικϊν δικαιωμάτων 
(copyrights) κακϊσ επίςθσ ςτα κζματα περί λογοκλοπισ και 
αντιγραφισ. 

 Να ευαιςκθτοποιθκοφν και να κατανοιςουν τθ ςθμαςία τθσ 
προςταςίασ των προςωπικϊν τουσ πλθροφοριϊν και να κατανοιςουν 
πότε είναι αςφαλζσ να μοιράηονται τισ προςωπικζσ τουσ 
πλθροφορίεσ διαδικτυακά και πότε όχι.  

 Να αναγνωρίηουν και να προςτατεφονται από ειςβολείσ υπολογιςτϊν 
(hacking). 

 Να κατανοιςουν τθν ζννοια του Διαδικτυακοφ Εκφοβιςμοφ, και να 
αντιλθφκοφν τι επιπτϊςεισ ζχει και γιατί δεν πρζπει να τον κάνουν.  

 Να αναγνωρίηουν και να προςτατεφονται από τθ Διαδικτυακι 
παρενόχλθςθ. 
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2.2. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Αφόρμθςθ Οι μακθτζσ καλοφνται να παρακολουκιςουν το βίντεο: ‘Think before you 
post’ 

http://www.youtube.com/watch?v=ylh1zzeICDM&feature=player_embed
ded 

 

Με αφόρμθςθ το βίντεο που μόλισ ζχουν παρακολουκιςει, ακολουκεί 
ςυηιτθςθ και δίνεται θ ευκαιρία ςτουσ μακθτζσ να εκφράςουν τα 
ςυναιςκιματά τουσ. 

 

Δραςτθριότθτα 1 Ραιχνίδι προςομοίωςθσ «Ροφ ςτζκομαι;» 
 

 Ακολουκεί ζνα παιχνίδι προςομοίωςθσ με πρωταγωνιςτζσ τουσ μακθτζσ 
και με ςτόχο να κατανοιςουν και να ευαιςκθτοποιθκοφν ςε ςωςτζσ 
ςυμπεριφορζσ ςτο Διαδίκτυο (Cyber Ethics). Ο εκπαιδευτικόσ ακολουκεί 
τισ οδθγίεσ, όπωσ περιγράφονται ςτο ζντυπο simulation_game_el.doc.  

Δραςτθριότθτα 2 Εργαςία ςε ομάδεσ – Δθμιουργία Ειδικϊν 

 Ο εκπαιδευτικόσ ηθτά από τουσ μακθτζσ να χωριςτοφν ςε 5 ομάδεσ και 
τουσ εξθγεί ότι κάκε ομάδα κα ειδικευτεί ςε ζνα ςυγκεκριμζνο κζμα. 
Ρριν το τζλοσ του μακιματοσ οι μακθτζσ με βάςθ το κζμα τθσ 
εξειδίκευςισ τουσ κα γράψουν κάποιεσ ιςτοριοφλεσ-κόμικσ τισ οποίεσ 
κα παρουςιάςουν ςτισ άλλεσ ομάδεσ (δίνεται ζμφαςθ πωσ οι 
ιςτοριοφλεσ των μακθτϊν κα πρζπει να ζχουν ςχζςθ με το κζμα τθσ 
εξειδίκευςισ τουσ). 
 

 Ο εκπαιδευτικόσ δίνει τυχαία (με κλιρωςθ) ονόματα ςε κάκε ομάδα  
ωσ ακολοφκωσ:    

 

- Ομάδα 1:  Ειδικοί ςτθν προςταςία των πνευματικϊν 
δικαιωμάτων (Copyrights) 

- Ομάδα 2: Ειδικοί ςτθν προςταςία τθσ ιδιωτικότθτασ ςτο 
Διαδίκτυο (internet privacy) 

- Ομάδα 3: Ειδικοί ςτθν προςταςία από ειςβολείσ υπολογιςτϊν 
(hacking) 

http://www.youtube.com/watch?v=ylh1zzeICDM&feature=player_embedded
http://www.youtube.com/watch?v=ylh1zzeICDM&feature=player_embedded
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 - Ομάδα 4: Ειδικοί ςτθν προςταςία τθσ Διαδικτυακισ 
Ραρενόχλθςθσ (Online Harrasment)    

- Ομάδα 5: Ειδικοί ςτθν προςταςία από τον Διαδικτυακό 
Εκφοβιςμό (cyber bullying) 

 Δίνεται ςε κάκε ομάδα το Φφλλο Εργαςίασ τθσ (team1_el.doc, 
team2_el.doc, team3_el.doc, team4_el.doc, team5_el.doc αντίςτοιχα). 
Οι μακθτζσ πρζπει να ακολουκιςουν τισ οδθγίεσ του μζρουσ Α’ του 
Φφλλου Εργαςίασ ζτςι ϊςτε να ειδικευτοφν ςτο κζμα τουσ.  

 
       [worksheets titles] 
 

 Πταν οι μακθτζσ είναι ζτοιμοι ο εκπαιδευτικόσ τουσ δίνει το Φφλλο 
Εργαςίασ το οποίο κα τουσ βοθκιςει να δθμιουργιςουν τισ 
ιςτοριοφλεσ-κόμικσ (comic_template_el.doc). 

 
        [Comic template] 

Δραςτθριότθτα 3 «Ραιχνίδι όλων» 
 

 Ακολουκεί θ δραςτθριότθτα «Ραιχνίδι όλων». Ο εκπαιδευτικόσ 
εξθγεί ςτα παιδιά ότι τϊρα μία-μία ομάδα με τθ ςειρά κα 
παρουςιάςει τθν ιςτοριοφλα τθσ ςε όλθ τθν τάξθ (κάκε ομάδα πρζπει 
να βγει μπροςτά ςτθν τάξθ και να παίξει ςαν κεατράκι τθν ιςτοριοφλα 
που ζχει γράψει).   

 

 Στο τζλοσ κάκε παρουςίαςθσ τα παιδιά κα ζχουν τθν ευκαιρία να 
ρωτιςουν τθν ομάδα που παρουςίαςε, διάφορεσ απορίεσ ι ερωτιςεισ 
ζχουν ςχετικά με το κζμα. Θ ομάδα ωσ πλζον ειδικι ςτο κζμα κα 
πρζπει να είναι ςε κζςθ να απαντιςει τισ ερωτιςεισ των ςυμμακθτϊν 
τουσ. Ο ςτόχοσ εδϊ είναι όλοι να κατανοιςουν ςε ποιο κζμα 
εκπαιδεφτθκε θ κάκε ομάδα.    

 

 Κατά τθ διάρκεια κάκε παρουςίαςθσ δίνεται ςτουσ μακθτζσ χρόνοσ για 
να ςυμπλθρϊςουν το Μζροσ Β’ του Φφλλου Εργαςίασ που τουσ είχε 
δοκεί ςτθν αρχι του μακιματοσ (team1_el.doc, team2_el.doc, 
team3_el.doc, team4_el.doc, team5_el.doc αντίςτοιχα). 

 
[worksheets titles] 

 

Σφνοψθ 

Το μάκθμα ολοκλθρϊνεται με ςυηιτθςθ κατευκυνόμενθ από τον εκπαιδευτικό  
με ςτόχο να ςυνοψίςουν το τι ζμακαν ςιμερα. 
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Επιπρόςκετθ 
προαιρετικι 
εργαςία 

Επιπρόςκετθ Εργαςία 1:  

 Οι μακθτζσ παίρνουν τισ ιςτοριοφλεσ που ζχουν δθμιουργιςει και τισ  
ηωγραφίηουν ςτο μάκθμα τθσ τζχνθσ. Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να μαηζψει 
το αποτζλεςμα τθσ κάκε ομάδασ και να δθμιουργιςει ζνα βιβλίο με 
ιςτοριοφλεσ. 

 
Επιπρόςκετθ Εργαςία 2:  

 Οι μακθτζσ χρθςιμοποιοφν το Λογιςμικό Δθμιουργικισ Γραφισ 
(kar2ouche) για να κάνουν τισ ιςτοριοφλεσ τουσ πιο παραςτατικζσ. 
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2.3. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Φφλλο εργαςίασ 1: Ειδικοί ςτθν προςταςία των 
πνευματικϊν δικαιωμάτων 

01.team1_el.doc 

2.  Φφλλο εργαςίασ 2: Ειδικοί ςτθν προςταςία τθσ 
Διαδικτυακισ Λδιωτικότθτασ  

02.team2_el.doc 

3.  Φφλλο εργαςίασ 3: Ειδικοί ςτθν προςταςία από 
Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν 

03.team3_el.doc 

4.  Φφλλο εργαςίασ 4: Ειδικοί ςτθν προςταςία από 
Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ 

04.team4_el.doc 

5.  Φφλλο εργαςίασ 5: Ειδικοί ςτθν προςταςία από 
το Διαδικτυακό Εκφοβιςμό 

05.team5_el.doc 

6.  Οδθγίεσ και δείγμα για τθ δθμιουργία κόμικ 06.comic_template_el.doc 

7.  Κόμικσ: Διαδικτυωκείτε αλλά μθν μπλεχτείτε 07.sample_comics.pdf 

8.  Δραςτθριότθτα προςομοίωςθσ: Ροφ ςτζκομαι; 08.simulation_game_el.doc 

9.  Οδθγόσ χριςθσ του λογιςμικοφ Δθμιουργικι 
Γραφι (kar2ouche) 

09.Dimiourgiki_grafi_Kar2ouche_manual.pdf 
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2.4. Φφλλα εργαςίασ 

2.4.1. Ρϊσ να γράψετε μια ιςτορία 
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2.4.2. Κόμικσ: «Διαδικτυωκείτε αλλά μθν μπλεχτείτε» 
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2.4.3. Δραςτθριότθτα Ρροςομοίωςθσ: “Ροφ ςτζκομαι;” 

Οδθγόσ Εκπαιδευτικοφ  
 

Cyber Ethics 
 

Οδθγίεσ   

Οι μακθτζσ ςτζκονται ςε μία γραμμι ο ζνασ δίπλα από τον άλλο, κοντά ςε ζνα τοίχο. Ο εκπαιδευτικόσ 

ςχθματίηει μια γραμμι παράλλθλθ με τον τοίχο, ςε περίπου 3-4 μζτρα απόςταςθ. Στθ ςυνζχεια 

διαβάηει ςτουσ μακθτζσ τισ επόμενεσ ερωτιςεισ οι οποίεσ πρζπει να απαντθκοφν με ζνα «ΝΑΛ» ι ζνα 

«ΟΧΛ». Οι μακθτζσ ενθμερϊνονται πωσ κάκε φορά που θ απάντθςθ τουσ είναι κετικι τότε κα κάνουν 

ζνα βιμα μπροςτά ενϊ εάν θ απάντθςθ τουσ είναι αρνθτικι κα μζνουν ςτθν κζςθ τουσ. Οι πιο κάτω 

δθλϊςεισ είναι ςχεδιαςμζνεσ ϊςτε να ςχετίηονται με κζματα Θκικισ Συμπεριφοράσ ςτο Διαδίκτυο  

(CyberEthics):  
 

1. Αν είχα τθν επιλογι, κα προτιμοφςα να κατεβάηω δωρεάν μουςικι από το Διαδίκτυο παρά να 

τθν αγοράηω. 

2. Ζχω κατεβάςει  πλθροφορίεσ από το Διαδίκτυο παράνομα, τουλάχιςτον μια φορά. 

3. Ζχω ανταλλάξει αρχεία με τουσ φίλουσ μου (μουςικι, βίντεο κτλ) τα οποία δεν ιταν δωρεάν και 

δεν είχα το δικαίωμα. 

4. Ζχω ανεβάςει τουλάχιςτον μια φορά ςτο Διαδίκτυο,  αρχεία (μουςικι, φωτογραφίεσ, βιβλία, 

βίντεο κτλ) τα οποία δεν είχαν παραχκεί από μζνα.   

5. Ακόμα και αν μου ζλεγαν ότι δεν δικαιοφμαι να μοιραςτϊ κάποια αρχεία εγϊ κα το ζκανα. 

6. Δεν κα με πείραηε να παρουςιάςω τθ δουλειά κάποιου άλλου ωσ δικι μου, εάν γνϊριηα ότι δεν 

κα είχα επιπτϊςεισ. 

7. Ζχω χρθςιμοποιιςει τθ δουλειά κάποιου άλλου χωρίσ τθν άδειά του, τουλάχιςτον μια φορά. 

8. Ζχω μοιράςει δικζσ μου φωτογραφίεσ ι άλλων φίλων μου ςε δωμάτια ςυηθτιςεων ι forums. 

9. Ζχω μοιράςει προςωπικζσ πλθροφορίεσ ατόμων που γνωρίηω τουλάχιςτον μια φορά. 

10. Ζχω ανεβάςει ςτο Διαδίκτυο φωτογραφίεσ ι άλλεσ πλθροφορίεσ άλλων ατόμων χωρίσ τθν 

άδειά τουσ. 

11. Δεν νομίηω ότι υπάρχει πρόβλθμα να μοιράηομαι προςωπικζσ πλθροφορίεσ ι φωτογραφίεσ 

άλλων ατόμων. 
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12. Ζχει τφχει να κοροϊδζψω κάποιον μζςω του Διαδικτφου. Ζχει πλάκα !  

13. Κα εκφόβιηα κάποιον Διαδικτυακά, αν κάποιοσ φίλοσ μου το ηθτοφςε. 

14.  Ανόθτα, άςχθμα ι θλίκια άτομα δεν πρζπει να χρθςιμοποιοφν το Διαδίκτυο! 

15. Θ χριςθ του Διαδικτφου ζπρεπε να γίνεται μόνο από «cool» άτομα όπωσ, εμζνα. 

16. Δεν είναι παρενόχλθςθ! Είναι διαςκζδαςθ!  

17. Το πρόβλθμα δεν είναι ότι διαςκεδάηω με ανόθτα άτομα: είναι ότι παραπονιοφνται γι’ αυτό. 

18. Κα ικελα να ζχω πρόςβαςθ ςε πλθροφορίεσ/αρχεία/facebook/email άλλων ατόμων! Κα είχε 

πλάκα! 

19. Ζχει πλάκα να ξζρεισ πϊσ να ζχεισ πρόςβαςθ ςε απαγορευμζνεσ Διαδικτυακζσ πλθροφορίεσ. 

20. Καυμάηω αυτοφσ που ξζρουν πϊσ να ειςβάλλουν (hack) ςε λογαριαςμό άλλων. 

21. Ζνα email/ λογαριαςμόσ facebook που δεν είναι προςτατευόμενο είναι μια ευκαιρία που δεν 

πρζπει να χάςουμε. 

22. Κα μοιραηόμουν μια πλθροφορία με τρίτουσ ζςτω και αν γνωρίηω ότι οι δθμιουργοί του δεν κα 

το ικελαν. Δεν υπάρχει περίπτωςθ να το μάκουν ποτζ. 

23. Κα δεχόμουν να ειςβάλω (hack) ςε κάποιου τα αρχεία αν γνϊριηα ότι δεν κα είχα επιπτϊςεισ. 

24. Κα μου άρεςε αν είχα τθν ευκαιρία να ζχω πρόςβαςθ ςε  φωτογραφίεσ που κα ζφερναν 

κάποιον ςε δφςκολθ κζςθ. 

Ο εκπαιδευτικόσ γράφει ςτον πίνακα διαγραμματικά, τα ονόματα των μακθτϊν τα οποία φτάνουν ςτθν 

γραμμι τζλουσ.  Πταν τελειϊςουν οι ερωτιςεισ, ο εκπαιδευτικόσ γράφει τα ονόματα και όςων δεν 

ζχουν ακόμθ περάςει τθ γραμμι. Στο τζλοσ τθσ δραςτθριότθτασ όλα τα ονόματα πρζπει να είναι 

γραμμζνα ςτον πίνακα (διαφοροποιθμζνα, όπωσ αναφζραμε).  

Ηθτείται από τουσ μακθτζσ να μαντζψουν το ςκοπό τθσ δραςτθριότθτασ αυτισ και να ςυςχετίςουν τθ 

δικι τουσ ςυμπεριφορά και το ποφ ςτζκονται όςο αφορά τθν θκικι που πρζπει να διζπει κάποιον όταν 

χρθςιμοποιεί το Διαδίκτυο. Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ είναι να ςυντονίηει τθ ςυηιτθςθ αλλά να μθν 

κατευκφνει τθ ςυηιτθςθ από τθν αρχι για το τι είναι ςωςτό και τι λάκοσ, ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ να 

καταλιξουν οι ίδιοι ςτα δικά τουσ ςυμπεράςματα. Στο τζλοσ τθσ δραςτθριότθτασ, κάκε διλωςθ 

ςυηθτείται και με τον εκπαιδευτικό, ο οποίοσ κατευκφνει τα παιδιά ςτο να δουν και άλλεσ εναλλακτικζσ 

ενζργειεσ που μποροφν να ακολουκιςουν. 
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2.4.4. Δραςτθριότθτα Ομάδασ 1 

            Ειδικοί ςτθν προςταςία των 
            Ρνευματικϊν Δικαιωμάτων 
                       Φφλλο εργαςίασ 

 

ΜΕΟΣ Α: Γίνε ο Ειδικόσ!!! 

Άςκθςθ A1:  

Επιςκεφτείτε τουσ πιο κάτω ςυνδζςμουσ και με βάςθ το περιεχόμενό τουσ απαντιςτε τισ πιο κάτω 

ερωτιςεισ:   

Σφνδεςμοι: 
 Στα Ελλθνικά: 

 http://www.e-yliko.gr/htmls/Safety/getsafe/tbehave.htm#link2  
 

Στα Αγγλικά: 
Copyright: Guardian of Intellectual Property -   
http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-1.cgi   
The Intersection of Copyright and Computers -   
http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-2.cgi  
Copyright: Conclusion -  http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-3.cgi  
Plagiarism: What it is and How to Avoid It -  
http://www.indiana.edu/~wts/pamphlets/plagiarism.shtml  

 

Α. Γράψε με δικά ςου λόγια τι εννοοφμε με τον όρο Ρνευματικά Δικαιϊματα (copyrights) και 

Ρνευματικι Λδιοκτθςία. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Β. Γράψε με δικά ςου λόγια γιατί πρζπει να ςεβόμαςτε τα Ρνευματικά Δικαιϊματα κάποιου 

και γιατί θ λογοκλοπι είναι λάκοσ.  

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

Γ. Δϊςε ζνα παράδειγμα όπου κα ζπρεπε ο νόμοσ να προςτατεφει τα πνευματικά δικαιϊματα 

και να τιμωρεί τθ λογοκλοπι. 

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________  

Ομάδα 

1 

http://www.e-yliko.gr/htmls/Safety/getsafe/tbehave.htm#link2
http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-1.cgi
http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-2.cgi
http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/2-3.cgi
http://www.indiana.edu/~wts/pamphlets/plagiarism.shtml
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Άςκθςθ  A2:  

Δεσ τα πιο κάτω βίντεο και γράψε τα ςυναιςκιματα ςου: 

Τι είναι αντιγραφι; (Μζροσ 1) http://www.youtube.com/watch?v=4P05vgxDoPU&NR=1  

Αντιγραφι: Ραραδείγματα από τθ ηωι (Μζροσ 2) 
http://www.youtube.com/watch?v=96QEIDznXI4&NR=1  

Αντιγραφι: Μθν το κάνεισ  http://www.youtube.com/watch?v=gC2ew6qLa8U  

Συναιςκιματα: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________ 

ΜΕΟΣ B: ϊτα τουσ Ειδικοφσ!!!!! 

Άςκθςθ B1:  

Ρερίμενε μζχρι οι ςυμμακθτζσ ςου να παίξουν το κεατράκι τουσ και ςτθ ςυνζχεια απάντθςε ςτισ πιο 
κάτω ερωτιςεισ: 

Να κυμάςαι: Αν ζχεισ απορίεσ ΩΤΑ τουσ! Αυτοί είναι οι ειδικοί!  

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (Cyber bullying ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (cyber bullying); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Ο εκφοβιςμόσ είναι θκικά λανκαςμζνοσ.  

Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι ο Διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ μπορεί να πλθγϊςει κάποιον.      

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ιδιωτικότθτα (Internet Privacy) 

Ριςτεφεισ ότι είναι ςωςτό να μοιραηόμαςτε τισ προςωπικζσ μασ πλθροφορίεσ με οποιονδιποτε ακόμα 

και με αγνϊςτουσ;      Ναι   ⃝            Πχι ⃝  

Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι το να δίνεισ τισ προςωπικζσ ςου πλθροφορίεσ ςε τρίτα 

άτομα μπορεί να ςε πλθγϊςει.     

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Θ Ειςβολι Υπολογιςτϊν (hacking) είναι θκικά λανκαςμζνθ.  

Δϊςε ζνα παράδειγμα Ειςβολισ Υπολογιςτι το οποίο μπορεί  να ςε επθρεάςει αρνθτικά.       

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ (Online Harassment ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ; 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ είναι θκικά λάκοσ. 

Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι θ Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ μπορεί να ςε πλθγϊςει. 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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2.4.5. Δραςτθριότθτα Ομάδασ 2 

Ειδικοί ςτθν προςταςία τθσ 
Διαδικτυακισ Λδιωτικότθτασ 

Φφλλο Εργαςίασ 
 

ΜΕΟΣ Α: Γίνε ο Ειδικόσ!!! 

Άςκθςθ A1:  

Επιςκεφτείτε τουσ πιο κάτω ςυνδζςμουσ και με βάςθ αυτά απαντιςτε τισ πιο κάτω ερωτιςεισ:   
Σφνδεςμοι: 

http://www.pi.ac.cy/SiteForInternetSecurity/boithitiko_yliko.html   
(ςτα Ελλθνικά) Κεφάλαιο 5 ςελ. 6-8 

    http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/4-1.cgi   (ςτα αγγλικά) 
     http://library.thinkquest.org/26658/cgi-bin/4-3.cgi (ςτα αγγλικά) 

 
Α. Γράψε με δικά ςου λόγια τι εννοοφμε με τον όρο Λδιωτικότθτα? 

_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________ 
 

Β. Γράψε με δικά ςου λόγια γιατί χρειαηόμαςτε να προςτατεφουμε τισ προςωπικζσ μασ 

πλθροφορίεσ ςτον υπολογιςτι.  

_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________ 
 

Γ. Δϊςε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι το να μοιραηόμαςτε προςωπικζσ πλθροφορίεσ 

μπορεί να μασ βλάψει.     

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 
 

Άςκθςθ  A2:  

Δεσ τα πιο κάτω βίντεο και γράψε τα ςυναιςκιματα ςου: 
Μζρα Διαδικτφου: Χρόνοσ 2010 

http://www.youtube.com/watch?v=r1zSm7TGKk8&feature=related  

Πτι ανεβάηεισ ςε ακολουκεί για πάντα http://www.youtube.com/watch?v=Enph-

DJ7wv0&feature=PlayList&p=E0980F0358C5B801&playnext=1&playnext_from=PL&index=5  

Ρροειδοποιθτικι Ιςτοριοφλα 

http://www.youtube.com/watch?v=nWq7SXaXj8g&feature=PlayList&p=15F87C03E423C9E9&playn

ext=1&playnext_from=PL&index=5  
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Συναιςκιματα: 
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________ 

 

ΜΕΟΣ B: ϊτα τουσ Ειδικοφσ!!!!! 
Άςκθςθ B1:  

Ρερίμενε μζχρι οι ςυμμακθτζσ ςου παίξουν το κεατράκι τουσ και ςτθ ςυνζχεια απάντθςε ςτισ πιο κάτω 
ερωτιςεισ: 
Να κυμάςαι: Αν ζχεισ απορίεσ ΩΤΑ τουσ! Αυτοί είναι οι ειδικοί!  
 
 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (Cyber bullying ) 

 
Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (cyber bullying); 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
 

Ο εκφοβιςμόσ είναι θκικά λάκοσ.  
Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι ο Διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ μπορεί να πλθγϊςει κάποιον.      
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking) 

 
Τι εννοοφμε με Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking); 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
 

Θ Ειςβολι Υπολογιςτϊν (Hacking) είναι θκικά λανκαςμζνθ.  
Δϊςε ζνα παράδειγμα Ειςβολισ Υπολογιςτι το οποίο μπορεί  να ςε επθρεάςει αρνθτικά.       
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ (Online Harassment ) 

 
Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ; 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
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Θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ είναι θκικά λανκαςμζνθ. 
 
Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι θ Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ μπορεί να ςε πλθγϊςει.     
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ρνευματικά δικαιϊματα (copyrights) 

 
Τι εννοοφμε όταν λζμε λογοκλοπι (Plagiarism); 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 

 
Θ λογοκλοπι και θ αντιγραφι χωρίσ τθν άδεια του δθμιουργοφ είναι θκικά λανκαςμζνθ.    
Δϊςε ζνα παράδειγμα όπου να φαίνεται ότι ο νόμοσ χρειάηεται να ςε προςτατεφει από τθν αντιγραφι 
και να τιμωρεί τθ λογοκλοπι.    
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
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2.4.6. Δραςτθριότθτα Ομάδασ 3 

 
               Ειδικοί ςτθν προςταςία από 
             Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (Hacking)  

                                       Φφλλο Εργαςίασ  
 

Άςκθςθ A1:  

Επιςκεφτείτε τουσ πιο κάτω ςυνδζςμουσ και με βάςθ αυτοφσ απαντιςτε τισ πιο κάτω ερωτιςεισ:   

Σφνδεςμοι: 
http://www.youtube.com/watch?v=zwHNAcaDjjI 
http://www.youtube.com/watch?v=LQSbJJCQrHg 
 
Α. Γράψε με δικά ςου λόγια τι εννοοφμε με τον όρο Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (Hacking).  Ρόςα 

διαφορετικά είδθ ειςβολισ μποροφμε να ζχουμε; 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Β. Πνηεο επηπηώζεηο κπνξεί λα έρεη θάπνηνο από κηα Δηζβνιή (Hacking) ζηνλ 

Υπνινγηζηή ηνπ; Δμήγεζε ην κε δηθά ζνπ ιόγηα.  

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Γ. Δϊςε ζνα παράδειγμα όπου θ Ειςβολι ςτον Υπολογιςτι ςου κα ςε ζκανε να νιϊςεισ 

άςχθμα.       

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

 

Άςκθςθ  A2:  

Δεσ τα πιο κάτω βίντεο και γράψε τα ςυναιςκιματα ςου: 

 http://www.youtube.com/watch?v=0L7DTMKekoU 

Συναιςκιματα: 
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
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ΜΕΟΣ B: ϊτα τουσ Ειδικοφσ!!!!! 

Άςκθςθ B1:  

Ρερίμενε μζχρι οι ςυμμακθτζσ ςου παίξουν το κεατράκι τουσ και ςτθν ςυνζχεια απάντθςε ςτισ πιο 

κάτω ερωτιςεισ: 

Να κυμάςαι: Αν ζχεισ απορίεσ ΩΤΑ τουσ! Αυτοί είναι οι ειδικοί!  

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (Cyber bullying ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (cyber bullying); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Ο Εκφοβιςμόσ είναι θκικά λάνκαςμζνοσ.  

Γράψε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι ο Διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ μπορεί να πλθγϊςει 

κάποιον.      

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ιδιωτικότθτα (Internet Privacy) 

Ριςτεφεισ ότι είναι ςωςτό να μοιραηόμαςτε τισ προςωπικζσ μασ πλθροφορίεσ με οποιονδιποτε, ακόμα 

και με αγνϊςτουσ;      Ναι   ⃝            Πχι ⃝  

Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι το να δίνεισ τισ προςωπικζσ ςου πλθροφορίεσ ςε τρίτα 

άτομα μπορεί να ςε πλθγϊςει.     

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ (Online Harassment ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ; 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ είναι θκικά λανκαςμζνθ. 

Γράψε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ μπορεί να ςε πλθγϊςει. 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ρνευματικά δικαιϊματα (copyrights) 

Τι εννοοφμε με όταν λζμε Λογοκλοπι (Plagiarism); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Λογοκλοπι και θ Αντιγραφι χωρίσ τθν άδεια του δθμιουργοφ είναι θκικά λάνκαςμζνθ.  

Δϊςε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι ο νόμοσ χρειάηεται να ςε προςτατεφει από τθν 

Αντιγραφι και να τιμωρεί τθ Λογοκλοπι.    

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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2.4.7. Δραςτθριότθτα Ομάδασ 4 

               Ειδικοί ςτθν προςταςία από 
                  Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ 

                           Φφλλο Εργαςίασ 
 

ΜΕΟΣ Α: Γίνε ο Ειδικόσ!!! 

Άςκθςθ A1:  

Επιςκεφτείτε τουσ πιο κάτω ςυνδζςμουσ και με βάςθ αυτοφσ απαντιςτε τισ πιο κάτω ερωτιςεισ:   
Σφνδεςμοι: 

         http://www.youtube.com/watch?v=yHy4n3RWqjk&feature=related 
          http://www.youtube.com/watch?v=U2gIEqW-lL8 
        http://www.youtube.com/watch?v=_TLFhggGOeI&feature=related 

Α. Γράψε με δικά ςου λόγια τι εννοοφμε με τον όρο  Ραρενόχλθςθ.  

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

Β. Γράψε με δικά ςου λόγια  γιατί είναι κακό να παρενοχλοφμε.  

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

Γ. Δϊςε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι θ παρενόχλθςθ μπορεί να προκαλζςει 

κακό.      

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

 

Άςκθςθ  A2:  

Δεσ τα πιο κάτω βίντεο και γράψε τα ςυναιςκιματα ςου: 

 http://www.keepcontrol.eu/?lang=ro 

 
Συναιςκιματα: 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 
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ΜΕΟΣ B: ϊτα τουσ Ειδικοφσ!!!!! 

Άςκθςθ B1:  

Ρερίμενε μζχρι οι ςυμμακθτζσ ςου παίξουν το κεατράκι τουσ και ςτθν ςυνζχεια απάντθςε ςτισ πιο 

κάτω ερωτιςεισ: 

Να κυμάςαι: Αν ζχεισ απορίεσ ΩΤΑ τουσ! Αυτοί είναι οι ειδικοί!  

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (Cyber bullying ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ (cyber bullying); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Ο εκφοβιςμόσ είναι θκικά λανκαςμζνοσ.  

Γράψε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι ο Διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ μπορεί να πλθγϊςει 

κάποιον.      

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ιδιωτικότθτα (Internet Privacy) 

 

Ριςτεφεισ ότι είναι ςωςτό να μοιραηόμαςτε τισ προςωπικζσ μασ πλθροφορίεσ με οποιονδιποτε ακόμα 

και με αγνϊςτουσ;      Ναι   ⃝            Πχι ⃝  

Γράψε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι το να δίνεισ τισ προςωπικζσ ςου πλθροφορίεσ ςε 

τρίτα άτομα μπορεί να ςε πλθγϊςει.     

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking) 

Τι εννοοφμε με Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Ειςβολι Υπολογιςτϊν (Hacking) είναι θκικά λανκαςμζνθ.  

Δϊςε ζνα παράδειγμα Ειςβολισ Υπολογιςτι το οποίο μπορεί  να ςε επθρεάςει αρνθτικά.       

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ρνευματικά δικαιϊματα (copyrights) 

Τι εννοοφμε με όταν λζμε λογοκλοπι (Plagiarism); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Λογοκλοπι και θ Αντιγραφι χωρίσ τθν άδεια του δθμιουργοφ είναι θκικά λανκαςμζνθ.    

Δϊςε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι ο νόμοσ χρειάηεται να ςε προςτατεφει από τθν 

Αντιγραφι και να τιμωρεί τθ Λογοκλοπι.    

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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2.4.8. Δραςτθριότθτα Ομάδασ 5 

                Ειδικοί ςτθν προςταςία από το  
                     Διαδικτυακό Εκφοβιςμό 
                              Φφλλο εργαςίασ 

 

ΜΕΟΣ Α: Γίνε ο Ειδικόσ!!! 

Άςκθςθ A1:  

Επιςκεφτείτε τουσ πιο κάτω ςυνδζςμουσ και με βάςθ αυτά απαντιςτε τισ πιο κάτω ερωτιςεισ:   

Σφνδεςμοι: 
http://www.pi.ac.cy/SiteForInternetSecurity/boithitiko_yliko.html 
 (ςτα Ελλθνικά) κεφάλαιο 2 ςελ. 3-4 
http://www.stopcyberbullying.org/what_is_cyberbullying_exactly.html (ςτα Αγγλικά) 

Α. Γράψε με δικά ςου λόγια τι εννοοφμε με τον όρο  Διαδικτυακό Εκφοβιςμό (Cyber Bullying) 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Β. Γράψε με δικά ςου λόγια  ποιεσ είναι οι επιπτϊςεισ από τον Διαδικτυακό εκφοβιςμό.   

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Γ. Δϊςε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται μια περίπτωςθ που ο Διαδικτυακόσ 

Εκφοβιςμόσ κα ςε ζκανε να νιϊςεισ άςχθμα.      

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 
 

Άςκθςθ  A2:  

Δεσ τα πιο κάτω βίντεο και γράψε τα ςυναιςκιματά ςου: 

Διαδικτυακόσ Εκφοβιςμόσ: Δεν μπορείσ να το πάρεισ πίςω 

http://www.youtube.com/watch?v=DWjTYhLO0DI&NR=1  

Ρολεμικό μζτωπο: Αντι-διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ  - Al Henderson 

http://video.search.yahoo.com/video/play?p=cyber+bullying&ei=UTF-

8&vs=www.dailymotion.com&tnr=21&vid=0001321355933 (boys) 

Childnet International - Cyber Bullying 

http://www.youtube.com/watch?v=fNumIY9D7uY&feature=fvw  
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http://www.youtube.com/watch?v=DWjTYhLO0DI&NR=1
http://video.search.yahoo.com/video/play?p=cyber+bullying&ei=UTF-8&vs=www.dailymotion.com&tnr=21&vid=0001321355933
http://video.search.yahoo.com/video/play?p=cyber+bullying&ei=UTF-8&vs=www.dailymotion.com&tnr=21&vid=0001321355933
http://www.youtube.com/watch?v=fNumIY9D7uY&feature=fvw
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Μζρα Αςφάλειασ Διαδικτφου 2009 - Cyberbullying CY - CyberEthics  

http://www.youtube.com/watch?v=Mtkz0r6o1KY  (girls) 

 

Συναιςκιματα: 

_____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

 

ΜΕΟΣ B: ϊτα τουσ Ειδικοφσ!!!!! 

Άςκθςθ B1:  

Ρερίμενε μζχρι οι ςυμμακθτζσ ςου παίξουν το κεατράκι τουσ και ςτθν ςυνζχεια απάντθςε ςτισ πιο 

κάτω ερωτιςεισ: 

Να κυμάςαι: Αν ζχεισ απορίεσ ΩΤΑ τουσ! Αυτοί είναι οι ειδικοί!  

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ιδιωτικότθτα (Internet Privacy) 

 

Ριςτεφεισ ότι είναι ςωςτό να μοιραηόμαςτε τισ προςωπικζσ μασ πλθροφορίεσ με οποιονδιποτε, ακόμα 

και με αγνϊςτουσ;      Ναι   ⃝            Πχι ⃝  

Γράψε ζνα παράδειγμα που να φαίνεται ότι το να δίνεισ τισ προςωπικζσ ςου πλθροφορίεσ ςε τρίτα 

άτομα μπορεί να ςε πλθγϊςει.     

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Ειςβολείσ Υπολογιςτϊν (hacking); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Ειςβολι Υπολογιςτϊν (Hacking) είναι θκικά λανκαςμζνθ.  

Δϊςε ζνα παράδειγμα Ειςβολισ Υπολογιςτι το οποίο μπορεί  να ςε επθρεάςει αρνθτικά.       

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

  

http://www.youtube.com/watch?v=Mtkz0r6o1KY


Η
θ
ικ

ή
 

 

76 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Διαδικτυακι Ραρενόχλθςθ (Online Harassment ) 

Τι εννοοφμε με τον όρο Διαδικτυακι παρενόχλθςθ; 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ είναι θκικά λάνκαςμζνθ. 

Γράψε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι θ Διαδικτυακι παρενόχλθςθ μπορεί ςε πλθγϊςει.     

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

 

Ρλθροφορίεσ από Ομάδα Ειδικϊν: Ρνευματικά δικαιϊματα (copyrights) 

Τι εννοοφμε με όταν λζμε λογοκλοπι (Plagiarism); 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 

Θ Λογοκλοπι και θ Αντιγραφι χωρίσ τθν άδεια του δθμιουργοφ είναι θκικά λανκαςμζνθ.    

Δϊςε ζνα παράδειγμα ςτο οποίο να φαίνεται ότι ο νόμοσ χρειάηεται να ςε προςτατεφει από τθν 

αντιγραφι και να τιμωρεί τθν Λογοκλοπι.    

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________ 
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Ομάδα Εργαςίασ 3: 
Δεξιότθτεσ ςτθ χριςθ του Διαδικτφου 
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Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Διακεματικά 

Τίτλοσ Ενότθτασ Σχολικι εφθμερίδα – Δθμοςιογράφοι ςε δράςθ 

Τάξθ / Επίπεδο Θλικίεσ 11-13 

Ενότθτα Βαςικζσ δεξιότθτεσ χριςθσ Διαδικτφου 

Διάρκεια 5x40’ (Δθμοτικι) / 5x45’ (Μζςθ) 

Λζξεισ - κλειδιά Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο, Ρεριιγθςθ, Θλεκτρονικό Ταχυδρομείο, Μθχανι 
Αναηιτθςθσ, Εκπαιδευτικι Ρλατφόρμα 

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Επεξεργαςτισ κειμζνου, Ρεριθγθτισ Διαδικτφου, Publisher 

Στόχοι Οι μακθτζσ: 

 Να αποκτιςουν βαςικζσ δεξιότθτεσ περιιγθςθσ ςτο Διαδίκτυο 

 Να αναηθτοφν ςυγκεκριμζνεσ πλθροφορίεσ (χριςθ Μθχανϊν 

Αναηιτθςθσ, κριτικι ςκζψθ, διαχείριςθ πλθροφοριϊν) 

 Να χρθςιμοποιοφν το Θλεκτρονικό Ταχυδρομείο (αποςτολι, 

λιψθ, ςυνθμμζνα) 

 Να αναφζρουν και εφαρμόηουν βαςικοφσ κανόνεσ αςφαλείασ 

 Να χρθςιμοποιοφν Εκπαιδευτικζσ Ρλατφόρμεσ (είςοδοσ, 

αποςτολι αρχείων/κατζβαςμα αρχείων, ςυμμετοχι ςε ομάδεσ 

ςυηιτθςθσ) 
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1.5. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Μακιματα 1-2 Μακιματα 1-2:  Περιιγθςθ και Αναηιτθςθ Πλθροφοριϊν 
 

 Τα παιδιά ανοίγουν τον περιθγθτι.  Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να 
χρθςιμοποιιςει τθν υπάρχουςα παρουςίαςθ για να διδάξει βαςικζσ 
ζννοιεσ του Διαδικτφου και να δείξει πϊσ χρθςιμοποιοφνται τα κυρίωσ 
κουμπιά ςτθν μπάρα εργαλείων (αρχικι ςελίδα, πεδίο διεφκυνςθσ, 
κουμπιά περιιγθςθσ). 

 

[01_Lesson 1-2 - Internet Basics.ppt] 

 Τα παιδιά καλοφνται να επιςκεφτοφν μία Μθχανι Αναηιτθςθσ (π.χ. 
Google). Ο εκπαιδευτικόσ τα κακοδθγεί πϊσ να τθ χρθςιμοποιιςουν. Τα 
παιδιά ψάχνουν με λζξεισ-κλειδιά ςφμφωνα με το κζμα τουσ, για να 
γράψουν ςτθν εφθμερίδα τουσ. 

 Τα παιδιά καλοφνται να βρουν, να διαβάςουν, να επιλζξουν και να 
αποκθκεφςουν τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ. Ακολουκεί ςυηιτθςθ με 
κριτικι ςκζψθ για τθν επιλογι των πλθροφοριϊν που κα κρατιςουν και 
για τθν τιρθςθ αναφορϊν των πθγϊν τουσ. 

 Ο εκπαιδευτικόσ αναφζρει κάποιουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ αςφαλείασ, 
κατά τθ διάρκεια τθσ διαδικαςίασ. 

Μάκθμα 3 Μάκθμα 3: Εκμάκθςθ χριςθσ Ηλεκτρονικοφ Σαχυδρομείου 
 

 Τα παιδιά χρθςιμοποιοφν τον οδθγό δθμιουργίασ λογαριαςμοφ 
Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου, για να δθμιουργιςουν δικοφσ τουσ 
λογαριαςμοφσ. 
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  Ο εκπαιδευτικόσ επιδεικνφει το φάκελο ειςερχομζνων και εξθγεί ςτα 
παιδιά πϊσ να διαβάςουν τα νζα μθνφματα. 

 Για να εξαςκθκοφν ςτθ χριςθ του Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου, τα 
παιδιά γράφουν καινοφρια μθνφματα και τα αποςτζλλουν αναμεταξφ 
τουσ. Επιπρόςκετα, μποροφν να χρθςιμοποιιςουν και τα κουμπιά 
Απάντθςθ και Ρροϊκθςθ. 

 Τα παιδιά μοιράηονται τισ πλθροφορίεσ που ςυνζλεξαν ςτο 
προθγοφμενο μάκθμα ςτζλλοντασ τισ ωσ ςυνθμμζνα αρχεία. 

 Ο εκπαιδευτικόσ υπενκυμίηει κάποιουσ βαςικοφσ κανόνεσ αςφαλείασ, 
π.χ. για ανεπικφμθτθ αλλθλογραφία και για μθνφματα υποκλοπισ 
προςωπικϊν δεδομζνων. 

Μακιματα 4 Εκπαιδευτικζσ Πλατφόρμεσ 

 Ο εκπαιδευτικόσ ετοιμάηει εκ των προτζρων ζνα νζο μάκθμα ςτθν 
πλατφόρμα Moodle και δθμιουργεί λογαριαςμοφσ για τα παιδιά. Οι 
επόμενεσ αναφορζσ μποροφν να βοθκιςουν: 

http://www-elearn.pi.ac.cy/downloads/moodle.pdf 
http://docs.moodle.org/en/Main_Page 
 

 
 

 Χρθςιμοποιϊντασ το ςχετικό οδθγό χριςθσ τα παιδιά μπαίνουν ςτο 
Moodle και εγγράφονται ςτο μάκθμα. 
 

 Ο εκπαιδευτικόσ κα ζχει τθν τελικι απόφαςθ για το κζμα τθσ εργαςίασ 
που κα ανατεκεί ςτο κάκε παιδί και δθμιουργεί τα κζματα ςτο Moodle. 

 

 Κάκε παιδί μπορεί να δει τθν εργαςία του ςτο Moodle, να 
χρθςιμοποιιςει το υλικό που είχε κατεβάςει για να γράψει το άρκρο 
του και να ανεβάςει το καινοφριο αρχείο ςτο Moodle. 

Μακιματα 5 Σελικι Εργαςία – Εκτφπωςθ Εφθμερίδασ 
 

 Τα παιδιά χρθςιμοποιοφν τισ ομάδεσ ςυηιτθςθσ που παρζχει θ 
Ρλατφόρμα Moodle  για να ςυηθτιςουν και να αποφαςίςουν τθν τελικι 
διαμόρφωςθ (κζςθ άρκρων, εικόνων, κλπ.) τθσ ςελίδασ ςτθν 
εφθμερίδα. 

http://www-elearn.pi.ac.cy/downloads/moodle.pdf
http://docs.moodle.org/en/Main_Page
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  Με τθ χριςθ του εργαλείου Publisher ετοιμάηεται θ εφθμερίδα και 
εκτυπϊνεται. 
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1.6. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Διαδίκτυο 01.Lesson 1-2 - Internet Basics.ppt 

2.  Οδθγόσ δθμιουργίασ Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου: Gmail 02.Lesson 3 - E-mail creation guide 
Gmail.doc 

3.  Οδθγόσ δθμιουργίασ Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου: 
Yahoo 

03.Lesson 3 - E-mail creation guide 
Yahoo.doc 

4.  Οδθγόσ Moodle 04.Lesson 4 - Moodle.doc 

5.  Οδθγόσ Publisher 05.Lesson 5 - Publisher.doc 

6.  Ρρότυπο εφθμερίδασ 06.Newspaper template.pub 
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1.7. Φφλλα εργαςίασ 

1.7.4. Μάκθμα 3: Οδθγόσ δθμιουργίασ Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου *Gmail+ 

ΒΘΜΑ 1 

Ρλθκτρολογϊ τθ διεφκυνςθ mail.google.com ι www.gmail.com ςτο πεδίο διεφκυνςθσ.  

Θ ακόλουκθ οκόνθ εμφανίηεται: 

 

 

 

 

 

 

ΒΘΜΑ 2 

Συμπλθρϊνω τα ςτοιχεία μου κακϊσ και τθ διεφκυνςθ του Θλεκτρονικοφ μου Ταχυδρομείου και 

τον κωδικό μου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Επιλζγω τθ «Δθμιουργία 

λογαριαςμοφ» για να οδθγθκϊ ςτθ 

φόρμα ςυμπλιρωςθσ ςτοιχείων. 

Ειςάγω τα ςτοιχεία μου. 

Επιλζγω ζνα όνομα ςφνδεςθσ το 

οποίο είναι εφκολο να κυμάμαι. 

Ο κωδικόσ πρόςβαςθσ πρζπει να 

είναι  «ιςχυρόσ» ζτςι ϊςτε να μθν 

μπορεί κάποιοσ να τον ςπάςει 

εφκολα. 

http://mail.google.com/
http://www.gmail.com/
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T
ab

 1
 

ΒΘΜΑ 3 

 

 

ΒΘΜΑ 4 - ΕΛΣΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΘΜΛΟΥΓΛΑ ΜΘΝΥΜΑΤΟΣ 

 

 

 

  

Γράφω τθ 

διεφκυνςθ του 

παραλιπτθ. 

Γράφω το κζμα 

του μθνφματοσ. 

Γράφω το κείμενο 

και πατϊ 

«Αποςτολι» 

Μπορεί να ηθτθκεί 

και τθλεφωνικι 

επαλικευςθ μζςω 

SMS. 

Πταν ολοκλθρωκεί θ 

διαδικαςία, 

εμφανίηεται θ 

διπλανι οκόνθ. 

Ρατϊ ςε κάποιο 

μινυμα για να το 

διαβάςω. 

Ρατϊ «Σφνκεςθ μθνφματοσ» για να 

γράψω ζνα νζο μινυμα. 
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1.7.5. Μάκθμα 3: Οδθγόσ δθμιουργίασ Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου *Yahoo] 

ΒΘΜΑ 1 

Ρλθκτρολογϊ τθ διεφκυνςθ  www.mail.yahoo.com ςτο πεδίο διεφκυνςθσ.  

Θ ακόλουκθ οκόνθ εμφανίηεται: 

 
 

 
ΒΘΜΑ 2   
Συμπλθρϊνω τα ςτοιχεία μου κακϊσ και τθ διεφκυνςθ του Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου και τον 
κωδικό μου. 

 
 

 
  

Επιλζγω “Εγγραφι” για να 

οδθγθκϊ ςτθ φόρμα ςυμπλιρωςθσ 

ςτοιχείων. 

Ειςάγω τα ςτοιχεία μου. 

Επιλζγω ζνα όνομα ςφνδεςθσ το 

οποίο είναι εφκολο να κυμάμαι. 

Ο κωδικόσ πρόςβαςθσ πρζπει να 

είναι  «ιςχυρόσ» ζτςι ϊςτε να μθν 

μπορεί κάποιοσ να τον ςπάςει 

εφκολα. 

http://www.mail.yahoo.com/
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ΒΘΜΑ 3 
 

 
 
 

ΒΘΜΑ 4 – ΟΚΟΝΘ ΚΑΛΩΣΟΛΣΜΑΤΟΣ 
 

 
 
 
 
 

  

Πταν 

ολοκλθρωκεί θ 

διαδικαςία 

εμφανίηεται θ 

διπλανι οκόνθ. 

Ρατϊ «Συνζχεια» 

για να ςυνδεκϊ. 
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ΕΛΣΕΧΟΜΕΝΑ 
 

 

 
 
 

ΔΘΜΛΟΥΓΛΑ ΜΘΝΥΜΑΤΟΣ 
 

 
 
 

 

 

  

Ρατϊ «Νζο» για να γράψω ζνα νζο μινυμα. 

Ρατϊ ςε κάποιο 

μινυμα για να το 

διαβάςω. 

Γράφω τθ 

διεφκυνςθ του 

παραλιπτθ. 

Γράφω το κζμα 

του μθνφματοσ. 

Γράφω το κείμενο 

και πατϊ 

«Αποςτολι» 



Χ
ρ

ή
ζ

η
 δ

ια
δ

ικ
ηύ

ο
σ

 

Χ
ρ

ή
ζ

η
 δ

ια
δ

ικ
ηύ

ο
σ

 

 
 

89 

1.7.6. Μάκθμα 4: Οδθγόσ Moodle 

Ρθγαίνω ςτθν Ρλατφόρμα Moodle (http://82.116.204.211) και επιλζγω Open Class. 

 

Μακιματα: Εμφανίηεται ο κατάλογοσ με τα μακιματα. 

 

  

Επιλζγω το μάκθμα 

“Reporters in action” 

http://82.116.204.211/
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Σελίδα ειςόδου: Γράφω το όνομα χριςτθ και τον κωδικό. 

 

Κφρια ςελίδα μακιματοσ: Αυτι είναι θ κφρια ςελίδα του μακιματοσ. Αποτελείται από 

ζνα τμιμα περιγραφισ και μερικά αρικμθμζνα τμιματα, ζνα για τα ςχζδια μακιματοσ τθσ 

ενότθτασ και ζνα για κάκε μάκθμα που περιλαμβάνει το υποςτθρικτικό υλικό.  

Σθμείωςθ: Αν είναι θ πρϊτθ φορά που επιςκζπτομαι μάκθμα, πατϊ «Ναι» για εγγραφι. 
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Ρεριεχόμενα ςελίδασ μακιματοσ: Υπάρχουν ςφνδεςμοι για τθν ομάδα ςυηιτθςθσ και για 

ανζβαςμα εργαςιϊν.  

 

 

Ομάδα ςυηιτθςθσ 

 

Αποςτολι αρχείου 
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1.7.7. Μάκθμα 5: Χριςθ πρότυπου ςτο Publisher για μορφοποίθςθ τθσ εφθμερίδασ 

 

Βιμα 1: Ρθγαίνω ςτο φάκελο «Use of Internet: Opportunities and Challenges» και ανοίγω το 

αρχείο «Newspaper template.pub». 

Το πιο κάτω ςτιγμιότυπο οκόνθσ δείχνει τα κφρια ςθμεία του προτφπου, μαηί με ςχετικζσ οδθγίεσ 

οδθγίεσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το 4
ο
 άρκρο μπορεί να 

τοποκετθκεί εδϊ. 

Εδϊ μπορεί να τοποκετθκεί μια εικόνα 

ςχετικι με το άρκρο και μια λεηάντα 

από κάτω. 

Εδϊ τοποκετείται 

ο τίτλοσ τθσ 

εφθμερίδασ. 

Εδϊ τοποκετείται ο 

τίτλοσ του κζματοσ με 

μεγάλα ζντονα 

γράμματα. 

Το 4
ο
 άρκρο μπορεί να τοποκετθκεί εδϊ. 
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Βιμα 2: Ρθγαίνω ςτθ δεφτερθ ςελίδα για να επεξεργαςτϊ το εςωτερικό  τθσ εφθμερίδασ, όπωσ 

φαίνεται ςτο πιο κάτω ςτιγμιότυπο οκόνθσ. 

 

 

 

 

 

 

 

  

Εδϊ μπορεί να 

τοποκετθκεί το κυρίωσ 

κζμα τθσ εφθμερίδασ. 

Το 1ο άρκρο μπορεί να 

τοποκετθκεί εδϊ. 

Εδϊ μπορεί να 

τοποκετθκεί μια 

εικόνα ςχετικι 

με το άρκρο και 

μια λεηάντα από 

κάτω. 

Το 2ο άρκρο 

μπορεί να 

τοποκετθκεί 

εδϊ. 

Το 2ο άρκρο 

μπορεί να 

τοποκετθκεί 

εδϊ. 

Το 3ο άρκρο 

μπορεί να 

τοποκετθκεί 

εδϊ. 



Χ
ρ

ή
ζ

η
 δ

ια
δ

ικ
ηύ

ο
σ

 
 

94 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ομάδα Εργαςίασ 4: 
Κίνδυνοι ςτθ χριςθ του 

Διαδικτφου 
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4.1. Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Νζα Ελλθνικά, Γλϊςςα, Τεχνολογία, Θ.Υ. 

Τίτλοσ Ενότθτασ Θ γκρίηα περιοχι του διαδικτφου (Κίνδυνοι για τουσ μακθτζσ κατά τθ χριςθ 

του διαδικτφου) 

Τάξθ / Επίπεδο Θλικίεσ 12-15  

Ενότθτα Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο 

Διάρκεια 3x40’ (Δθμοτικι) / 3x45’ (Μζςθ) 

Λζξεισ - κλειδιά Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο, Εκφοβιςμόσ, Εκιςμόσ, Απομόνωςθ, Συνομιλίεσ με 
Αγνϊςτουσ, Επικίνδυνθ Συμπεριφορά  

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Ρρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο, Θλεκτρονικζσ Ρλατφόρμεσ, Δθμιουργικι Γραφι 
(kar2ouche), Εφαρμογζσ Γραφείου, Λογιςμικό Χαρτογράφθςθσ Εννοιϊν 

Στόχοι Οι μακθτζσ: 

 Να κατανοιςουν τα διαφορετικά είδθ κινδφνων κατά τθ χριςθ του 

Διαδικτφου  

 Να επιςθμάνουν διαφορετικά είδθ κινδφνων κατά τθ χριςθ του 

Διαδικτφου (Ραρενόχλθςθ, Αποπλάνθςθ, Εκιςμόσ, Ραρακίνθςθ ςε 

Επικίνδυνεσ Συμπεριφορζσ, Επικοινωνία με Αγνϊςτουσ, Απομόνωςθ) 

 Να μάκουν ςωςτοφσ τρόπουσ ςυμπεριφοράσ ςτθ χριςθ του Διαδικτφου 

 Να εντοπίςουν τουσ κινδφνουσ που ενδζχεται να προκφψουν μζςα από 

μελζτεσ περίπτωςθσ που αφοροφν τθ χριςθ του Διαδικτφου. 

  Να κατανοιςουν το γεγονόσ ότι οι κίνδυνοι που εμφανίηονται ςτθν 

κακθμερινι ηωι μποροφν να ςυμβοφν και διαδικτυακά. 
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4.2. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Αφόρμθςθ 
 

 Οι μακθτζσ καλοφνται να παρακολουκιςουν βίντεο ενόσ ςεφ που 
χρθςιμοποιεί ζνα μαχαίρι 
(http://www.youtube.com/watch?v=GrLRcWsxMDA, 
http://www.youtube.com/watch?v=GrLRcWsxMDA) 

 

 

 

Ο εκπαιδευτικόσ παραλλθλίηει τθ χριςθ του μαχαιριοφ με τθ χριςθ του 
Διαδικτφου: Είναι το πιο χριςιμο εργαλείο, όταν το χρθςιμοποιοφμε με το 
ςωςτό τρόπο. Από τθν άλλθ, με αυτό μπορείσ να κάνεισ κακό ςτον εαυτό 
ςου. Επιπρόςκετα κα πρζπει να γνωρίηουμε τισ ενζργειεσ ςτισ οποίεσ κα 
πρζπει να κάνουμε ςε περίπτωςθ «τραυματιςμοφ»  

 

Συηιτθςθ  Δίνονται βίντεο τα οποία παρουςιάηουν περιπτϊςεισ επικίνδυνθσ, ι 
λανκαςμζνθσ χριςθσ του Διαδικτφου, ϊςτε να αποτελζςουν το ζναυςμα 
για ςυηιτθςθ και για να δϊςουν τθν ευκαιρία ςτουσ μακθτζσ να 
αναφζρουν δικά τουσ παραδείγματα.  

 Μποροφν επίςθσ να παρουςιαςτοφν ςχετικζσ ειδιςεισ από ιςτοςελίδεσ 
(π.χ.  http://www.cyberethics.info) ι από εφθμερίδεσ. Καταβάλλεται 
προςπάκεια να γίνει αντιλθπτό ότι οι κίνδυνοι είναι πραγματικοί και ότι 
μποροφν να ςυμβοφν ςτον κακζνα από μασ. 

 

http://www.youtube.com/watch?v=GrLRcWsxMDA
http://www.youtube.com/watch?v=GrLRcWsxMDA
http://www.cyberethics.info/
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 Γίνεται παρουςίαςθ των κινδφνων που προκφπτουν από τθ χριςθ του 
Διαδικτφου.  
*βλ. αρχείο παρουςίαςθσ+ 

Εργαςία ςε ομάδεσ 

 Οι μακθτζσ εργάηονται ςε ομάδεσ και γίνεται ςυηιτθςθ για το κζμα. Κατά 
τθ διάρκεια τθσ ζρευνάσ τουσ οι μακθτζσ καλοφνται να ςυλλζξουν 
παραδείγματα/περιπτϊςεισ από παραβιάςεισ, αςάφειεσ, ι απρεπι 
ςυμπεριφορά με κφματα κάποιουσ από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ (ςτθν 
πραγματικι ηωι). 

*βλ. φφλλο εργαςίασ 1+ 

 Στθ ςυνζχεια οι μακθτζσ καλοφνται να παρουςιάςουν τα αποτελζςματα 
τθσ εργαςίασ τουσ ενϊπιον τθσ τάξθσ. Με τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ, 
οι μακθτζσ ςυγκρίνουν τα αποτελζςματά τουσ και αναφζρουν ανάλογεσ 
ςυμπεριφορζσ (ι ςυμπεριφορζσ με ανάλογα αποτελζςματα) που 
παρουςιάηονται ςτο διαδίκτυο. 

 Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ δραςτθριότθτασ οι μακθτζσ καλοφνται να 
ετοιμάςουν μια παρουςίαςθ ςτθν οποία να παρουςιάηουν πικανζσ 
περιπτϊςεισ λανκαςμζνθσ χριςθσ του Διαδικτφου, μαηί με τα 
αποτελζςματά τθσ. Αναμζνεται να οδθγθκοφν ςτο ςυμπζραςμα: «Π,τι 
μπορεί να ςυμβεί ςτθν πραγματικι ηωι, μπορεί να εμφανιςτεί επίςθσ και 
ςτο διαδίκτυο».  

 

Ιδεοκφελλα  Οι μακθτζσ καλοφνται να επιςθμάνουν διαφορετικά είδθ κινδφνων κατά 
τθ χριςθ του Διαδικτφου.  

 Οι αναφορζσ των μακθτϊν καταγράφονται με τθ χριςθ Ρρογράμματοσ 
Χαρτογράφθςθσ Εννοιϊν (π.χ. cmap tools). 
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Ερωτθματολόγιο Σελικι Εργαςία – Εκτφπωςθ Εφθμερίδασ 
 

 Οι μακθτζσ καλοφνται να δθμιουργιςουν ζνα ερωτθματολόγιο ςχετικά με 
τθν ορκι χριςθ του Διαδικτφου.  

 Στθ ςυνζχεια, κα πρζπει να δϊςουν το ερωτθματολόγιο ςε ςυμμακθτζσ 
τουσ και να αναλφςουν τα δεδομζνα που κα προκφψουν από αυτό. 

 Στο τζλοσ κα αποφαςίςουν για τον «Χριςτθ του μινα», απονζμοντάσ του 
ςχετικό δίπλωμα. 
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Ραίξιμο ρόλων / 
Κόμικ 

 Οι μακθτζσ καλοφνται να δθμιουργιςουν ζνα ςενάριο για κάποιουσ 
από τουσ κινδφνουσ ςτο Διαδίκτυο, με ζμφαςθ ςτισ ψυχολογικζσ 
επιδράςεισ που προκφπτουν από αυτοφσ. Στθ ςυνζχεια κα αποδϊςουν 
κεατρικά το ςενάριό τουσ. 
 

Εναλλακτικά 
 

 Να δθμιουργιςουν ζνα κόμικ με τθ χριςθ του λογιςμικοφ 
«Δθμιουργικι Γραφι» περιγράφοντασ τουσ κινδφνουσ ςτο Διαδίκτυο. 
Οι ιςτορίεσ που κα δθμιουργιςουν κα εκτυπωκοφν και κα 
παρουςιαςτοφν ενϊπιον μικρότερων μακθτϊν. Εναλλακτικά μποροφν 
να δθμοςιευτοφν ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ςε μορφι 
βίντεοπαρουςίαςθσ.  
 

 
 

Αξιολόγθςθ  Οι μακθτζσ καλοφνται να δθμιουργιςουν ζνα «Οδθγό αςφαλοφσ χριςθσ 
του Διαδικτφου». Χρειάηεται να ςυνοψίςουν τουσ κινδφνουσ κατά τθ 
χριςθ του Διαδικτφου και να προτείνουν δράςεισ για τθν αντιμετϊπιςθ 
επικίνδυνων ςυμπεριφορϊν. 

       [worksheet2] 
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4.3. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Διαδίκτυο: Ευλογία ι κατάρα; 01.Internet_dangers_presentation.pptx 

2.  Δθμιουργικι Γραφι: Επικοινωνία με αγνϊςτουσ 02.safe_internet_com_to_strangers.k2 

3.  Δθμιουργικι Γραφι: Ραρενόχλθςθ 03.bulling_cyberbulling.k2 
03.bulling_cyberbulling.mov 

4.  Φφλλο εργαςίασ 1: Σφγκριςθ κινδφνων ςτθν 
κακθμερινι ηωι και ςτο Διαδίκτυο 

04.Worksheet_1.doc 

5.  Φφλλο εργαςίασ 2: Οδθγόσ αςφαλοφσ χριςθσ 
του Διαδικτφου 

05.Worksheet_2.doc 

6.  Λδεοκφελλα: Κατθγοριοποίθςθ κινδφνων 06.Dangers_brainstorm1.cmap 

7.  Δίπλωμα καλφτερου χριςτθ του διαδικτφου 07.User_of_the_month_certificate.pub 
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4.4. Φφλλα εργαςίασ 

4.4.1. Διαδίκτυο, Ευχι ι Κατάρα; 
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4.4.2. Φφλλο Εργαςίασ 1 

Ομαδική Εργαζία 

Κατάγραψε διάφορα είδθ κινδφνων, 
παραβάςεων και διαφωνιϊν που 
ςυμβαίνουν μεταξφ ςυμμακθτϊν ςασ κατά 
τθ διάρκεια του διαλείμματοσ. 

 

 

Κατάγραψε διάφορα είδθ κινδφνων, 
παραβάςεων και διαφωνιϊν που 
ςυμβαίνουν ςε ςυμμακθτζσ ςασ ςτο 
διαδίκτυο. 

 

 

 

 

 

   

 …………………………………                  ………………………………… 
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  
 …………………………………                  …………………………………  

 

1.  Συγκρίνετε τισ δφο ςτιλεσ και αντιςτοιχίςτε τισ προτάςεισ που είναι ίδιεσ ι ζχουν 
παρόμοιο νόθμα. 

2. Συηθτιςτε τα αποτελζςματα τθσ ομάδασ ςασ με τον κακθγθτι και τθν υπόλοιπθ τάξθ. 
 

  



Κ
ίν

δ
σ

ν
ο

ι 

 

106 

4.4.3. Φφλλο Εργαςίασ 2 

Οκαδηθή Δξγαζία 

        Σκεφτείτε τουσ κινδφνουσ ςτο Διαδίκτυο και πικανοφσ τρόπουσ αντιμετϊπιςισ τουσ. 

        Γράψετζ τουσ πρϊτα πρόχειρα ςε μία κόλλα.  

       Ταξινομιςτε τουσ ςε ςειρά προτεραιότθτασ με πρϊτο αυτό που κεωρείτε πιο ςθμαντικό.  

       Αφοφ τελειϊςετε τθν καταγραφι, προτείνετε τι κα πρζπει και τι δεν κα πρζπει να κάνουν οι   

      ςυμμακθτζσ ςασ κατά τθ χριςθ του Διαδικτφου.  

 

 

  

ΕΓΧΕΛΛΔΛΟ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΧΘΣΘΣ ΤΟΥ ΔΛΑΔΛΚΤΥΟΥ 

 

ΤΛ ΡΕΡΕΛ ΝΑ ΕΧΩ ΥΡΟΨΘΝ 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 
 

ΤΛ ΡΕΡΕΛ ΝΑ ΑΡΟΦΕΥΓΩ 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 
 

ΕΝΕΓΕΛΕΣ ΣΕ ΡΕΛΡΤΩΣΘ ΡΟΒΛΘΜΑΤΟΣ 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………………. 
 

ΚΥΜΑΜΑΛ ΝΑ ……………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………. 
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4.4.4. Δραςτθριότθτεσ με τθ χριςθ του λογιςμικοφ Δθμιουργικι Γραφι (kar2ouche) 
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Ομάδα Εργαςίασ 5: 
Αςφαλισ χριςθ του Διαδικτφου 
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T
ab
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Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Ρλθροφορικι, Νζα Ελλθνικά, Γλϊςςα, Τζχνθ  

Τίτλοσ Ενότθτασ Κίνδυνοι του Διαδικτφου 

Τάξθ / Επίπεδο Θλικίεσ 11-15  

Ενότθτα Χρθςιμοποιϊντασ το Διαδίκτυο με Αςφάλεια  

Διάρκεια 7x40’ (Δθμοτικι Εκπαίδευςθ) / 7x45’ (Μζςθ Εκπαίδευςθ) 

Λζξεισ - κλειδιά Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο, Ρροςωπικά Δεδομζνα, Κίνδυνοι Διαδικτφου,  

Εκιςμόσ, Λοί, Ανεπικφμθτα Μθνφματα, Ακατάλλθλο Ρεριεχόμενο, 

Συνομιλίεσ με Αγνϊςτουσ 

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Φυλλομετρθτισ, Αναγνϊςτθσ Pdf, Επεξεργαςτισ κειμζνου 

Στόχοι Οι μακθτζσ να μποροφν να:  

 Κατονομάηουν μερικοφσ από τουσ κινδφνουσ που μπορεί να 

ςυναντιςουν χρθςιμοποιϊντασ το Διαδίκτυο. 

 Δίνουν ζνα ςφντομο οριςμό των κινδφνων που κατονομάηουν. 

 Αναφζρουν μερικζσ περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ οι κίνδυνοι που 

κατονόμαςαν μποροφν να ςυμβοφν. 

  Αναφζρουν μερικζσ ςτρατθγικζσ ϊςτε οι κίνδυνοι που κατονόμαςαν 

να αντιμετωπιςτοφν. 

 Δθμιουργιςουν υλικό που να ενθμερϊνει μακθτζσ τθσ θλικίασ τουσ 
για τουσ κινδφνουσ του Διαδικτφου που κατονόμαςαν και για τουσ 
τρόπουσ αντιμετϊπιςισ τουσ. 
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5.1. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Μακιματα 1: 
Ειςαγωγι 

Απαιτιςεισ μακιματοσ: 
Ιςτορίεσ 
 Lesson1Story.el.pdf 
 Lesson1CartoonStory.el.pdf  
 
Διαρρφκμιςθ τάξθσ: Ενιαία 
 
Περιγραφι μακιματοσ: 
 

 Ο εκπαιδευτικόσ αρχίηει το μάκθμα είτε διαβάηοντασ μια ιςτορία είτε 
δείχνοντασ μια ιςτορία κινουμζνων ςχεδίων (ι αναφζρεται ςε μια ιςτορία 
που άκουςε ςτισ ειδιςεισ ι φτιάχνει μια δικι του ιςτορία) με κζμα κάτι 
κακό που ςυνζβθκε ςε ζνα αγόρι ι κορίτςι τθσ θλικίασ των μακθτϊν λόγω 
λανκαςμζνθσ χριςθσ του Διαδικτφου.   

 

 Θ ιςτορία προκαλεί μια ςυηιτθςθ ανάμεςα ςτουσ μακθτζσ και τον 
εκπαιδευτικό που περιλαμβάνει ανταλλαγι εμπειριϊν και ιςτοριϊν. Ο 
εκπαιδευτικόσ καταγράφει μερικοφσ από τουσ κινδφνουσ του Διαδικτφου 
που ειπϊκθκαν ςτθ ςυηιτθςθ ςε ζνα ιδεολογικό χάρτθ ςτον πίνακα ι ςε 
θλεκτρονικό χάρτθ λογιςμικοφ προγράμματοσ, όπωσ είναι το δωρεάν  
Cmap Tools ι το εμπορικό πρόγραμμα Inspiration.  Στθ ςυνζχεια, ο 
εκπαιδευτικόσ ηθτά από τουσ μακθτζσ να διακρίνουν τουσ πιο 
ςθμαντικοφσ κινδφνουσ από αυτοφσ που αναφζρκθκαν (ο εκπαιδευτικόσ 
ηθτά από τουσ μακθτζσ να εντοπίςουν τόςουσ κινδφνουσ όςοσ είναι και ο 
αρικμόσ των ομάδων που κα ςχθματιςτοφν για τισ δραςτθριότθτεσ που 
κα ακολουκιςουν). 

 
Θ ςυηιτθςθ ςτθν τάξθ είναι πικανόν να καταλιξει ςτουσ ακόλουκουσ 
κινδφνουσ: 

 Τποκλοπι Προςωπικϊν Δεδομζνων 

 Εκφοβιςμόσ 

 υηιτθςθ με Αγνϊςτουσ 

 Ιοί και Ανεπικφμθτα Μθνφματα 

 Εκιςμόσ 

 Ακατάλλθλο Περιεχόμενο 

 

http://cmap.ihmc.us/conceptmap.html
http://www.inspiration.com/


Α
ζ

θ
α

λ
ή

ς
 τ

ρ
ή

ζ
η

 
 
 

113 

  Ο εκπαιδευτικόσ αναφζρει ςτουσ μακθτζσ ότι ςτα επόμενα μακιματα 
κα δουλεφουν ςε ομάδεσ. Εξθγεί ότι κάκε ομάδα κα παραλάβει ζνα 
φφλλο εργαςίασ που κα καταγράφει ζνα κίνδυνο από το Διαδίκτυο και 
διευκφνςεισ ιςτοςελίδων με πλθροφορίεσ για τον ςυγκεκριμζνο 
κίνδυνο. Αρχικά, θ ομάδα κα χρθςιμοποιιςει τισ ιςτοςελίδεσ για να 
πλθροφορθκεί για τον κίνδυνο αυτό. Στθ ςυνζχεια, θ ομάδα κα πρζπει 
να δθμιουργιςει ενθμερωτικό υλικό για τον κίνδυνο και τρόπουσ 
προςταςίασ από αυτόν, που να απευκφνεται ςε μακθτζσ τθσ θλικίασ 
τουσ.  

 

 Ρριν το τζλοσ του μακιματοσ, οι μακθτζσ χρειάηεται να αποφαςίςουν 
ςε ποια ομάδα κζλουν να ανικουν. 

Μάκθματα 2-3 
Αναηιτθςθ 
Ρλθροφοριϊν 

Απαιτιςεισ μακιματοσ: 
Φφλλα θμειϊςεων Μακθτϊν 
01.Addiction.Links.el.docx 
02.Cyberbulling.Links.el.docx 
03.InappropriateContent.Links.el.docx 
04.Phishing.Links.el.docx 
05.Spam.Links.el.docx 
06.Strangers.Links.el.docx 
07.Virus.Links.el.docx 
 
Διαρρφκμιςθ τάξθσ: Ομαδοςυνεργατικι  
 
Περιγραφι μακιματοσ: 
 

 Ο εκπαιδευτικόσ παραδίδει φφλλο ςθμειϊςεων με γραπτζσ οδθγίεσ ςε 
κάκε ομάδα.  Το φφλλο ςθμειϊςεων περιλαμβάνει διευκφνςεισ 
ιςτοςελίδων με πλθροφορίεσ για τον ςυγκεκριμζνο κίνδυνο, κφρια 
ςθμεία ενδιαφζροντοσ και χϊρο ςθμειϊςεων.  Θ κάκε ομάδα κα 
χρθςιμοποιιςει τισ διευκφνςεισ ιςτοςελίδων για ζρευνα του κινδφνου 
και κα κρατιςει ςθμειϊςεισ. 
 

Μακιματα 4-6 
Δθμιουργία 
Ενθμερωτικοφ 
Υλικοφ 

Μάκθμα 4-6: Δθμιουργία Ενθμερωτικοφ Υλικοφ 

Απαιτιςεισ μακιματοσ: 
 
Φφλλα Εργαςίασ Μακθτϊν 
08.Team1.Cartoon.el.docx 
09.Team2.Poster.el.docx 
10.Team3.Leaflet.el.docx 
11.Team4.Quiz.el.docx 
12.Team5.Story.el.docx 
 

Διαρρφκμιςθ τάξθσ: Ομαδοςυνεργατικι 
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 Περιγραφι μακιματοσ: 
 

 Κατά τθ διάρκεια αυτϊν των ςυναντιςεων, οι μακθτζσ αναπτφςςουν 
και ολοκλθρϊνουν το ενθμερωτικό υλικό ςφμφωνα με τισ 
προδιαγραφζσ που τουσ δίδονται για κάκε είδοσ ενθμζρωςθσ:  αφίςα, 
κινοφμενα ςχζδια, ενθμερωτικό φυλλάδιο, ιςτορία, ερωτθματολόγιο. Οι 
μακθτζσ καταγράφουν κάκε ςτάδιο τθσ διαδικαςίασ που ολοκλθρϊνουν 
ςτο φφλλο εργαςίασ. 

 

 
 

Μάκθμα 7: 
Ραρουςιάςεισ 
Ενθμερωτικοφ 
Υλικοφ  

 

Απαιτιςεισ μακιματοσ: 
Ολοκλθρωμζνεσ εργαςίεσ μακθτϊν 
 
Διαρρφκμιςθ τάξθσ: Ομαδοςυνεργατικι 
 
 
Περιγραφι μακιματοσ: 
 

 Κάκε ομάδα μακθτϊν παρουςιάηει το ζργο τθσ και δζχεται ςχόλια από 
τουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ και τον εκπαιδευτικό.  Θ ενότθτα 
ολοκλθρϊνεται με το μάκθμα αυτό. 
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5.2. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Εκιςμόσ Links 01.Addiction.Links.el.docx 

2.  Ραρενόχλθςθ Links 02.Cyberbulling.Links.el.docx 

3.  Ακατάλλθλο Ρεριεχόμενο Links 03.InappropriateContent.Links.el.docx 

4.  Υποκλοπι Ρροςωπικϊν Δεδομζνων Links 04.Phishing.Links.el.docx 

5.  Spam Links 05.Spam.Links.el.docx 

6.  Επικοινωνία με Αγνϊςτουσ Links 06.Strangers.Links.el.docx 

7.  Λοί Links 07.Virus.Links.el.docx 

8.  Ομάδα 1: Cartoon 08.Team1.Cartoon.el.docx 

9.  Ομαδα 2: Ρόςτερ 09.Team2.Poster.el.docx 

10.  Ομάδα 3: Διαφθμιςτικό 10.Team3.Leaflet.el.docx 

11.  Ομάδα 4: Κουίη 11.Team4.Quiz.el.docx 

12.  Ομάδα 5: Λςτορία 12.Team5.Story.el.docx 

13.  Μάκθμα 1 Cartoon (ιςτορία)  13.Lesson1CartoonStory.el.pdf 

14.  Μάκθμα 1 Λςτορία 14.Lesson1Story.el.pdf 
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5.3. Φφλλα εργαςίασ 

5.3.1. Φφλλο Σθμειϊςεων 1 

 

 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν: Εζηζκόο  

 

 

Δξεπλώ γηα ηνλ Δζηζκό ζην Γηαδίθηπν 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ 

Δζηζκό ζην Γηαδίθηπν θαη λα ζπκπιεξώζεηε ηηο αζθήζεηο ζηε ζειίδα 2 ηνπ 

θύιινπ εξγαζίαο. Σεκεηώζηε θαη άιιεο ρξήζηκεο ηζηνζειίδεο πνπ αλαθαιύςαηε. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_ethismos.html  

http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=33&artId=244780&dt=30/11/200

8   

http://www.youtube.com/watch?v=C-r-Z70bTGY 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/primary_games.html  

 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us 

http://helpguide.org/mental/internet_cybersex_addiction.htm  

http://www.netaddiction.com/  

http://www.youtube.com/watch?v=vMhTtjAzgOA 

  

Ομάδα 
 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_ethismos.html
http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=33&artId=244780&dt=30/11/2008
http://www.tovima.gr/default.asp?pid=2&ct=33&artId=244780&dt=30/11/2008
http://www.youtube.com/watch?v=C-r-Z70bTGY
http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/primary_games.html
http://helpguide.org/mental/internet_cybersex_addiction.htm
http://www.netaddiction.com/
http://www.youtube.com/watch?v=vMhTtjAzgOA
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Σεκεηώλω γηα ηνλ Δζηζκό ζην Γηαδίθηπν 

1. Τη ελλννύκε κε ην όξν «Δζηζκόο ζην Γηαδίθηπν»; 

 

 

 

 

 

 

 

2. Καηαγξάςεηε κεξηθά ζπκπηώκαηα ηνπ Δζηζκνύ ζην Γηαδίθηπν. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Αλαθέξεηε κεξηθνύο ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο κπνξνύκε λα απνθύγνπκε 

ηνλ Δζηζκό ζην Γηαδίθηπν. 
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5.3.2. Φφλλο Σθμειϊςεων 2 

 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν: Εθθνβηζκόο 

 

 

 Δξεπλώ γηα ηνλ Δθθνβηζκό ζην Γηαδίθηπν 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ 

εθθνβηζκό ζην Γηαδίθηπν. Σεκεηώζηε θαη άιιεο ρξήζηκεο ηζηνζειίδεο πνπ 

αλαθαιύςαηε. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_ekfobismos.html 

http://www.saferinternet.gr/index.php?objId=Category27&parentobjId=Page2  

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα ηα 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us 

www.cyberbullying.org/  

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/cyberbullying.aspx 

https://www.klicksafe.de/ueber-klicksafe/downloads/weitere-spots/poland-

cyberbulling-englisch.html 

  

Ομάδα 
 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_ekfobismos.html
http://www.saferinternet.gr/index.php?objId=Category27&parentobjId=Page2
http://www.cyberbullying.org/
http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/cyberbullying.aspx
https://www.klicksafe.de/ueber-klicksafe/downloads/weitere-spots/poland-cyberbulling-englisch.html
https://www.klicksafe.de/ueber-klicksafe/downloads/weitere-spots/poland-cyberbulling-englisch.html
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Σεκεηώλω γηα ην Δθθνβηζκό ζην Γηαδίθηπν 

1. Πώο αληηιακβάλεζηε ηνλ Δθθνβηζκό ζην Γηαδίθηπν; 

 

 

 

 

 

 

 

2. Σε πνηνπο ρώξνπο ηνπ Γηαδηθηύνπ είλαη πηζαλόλ θάπνηνο λα πέζεη ζύκα 

Δθθνβηζκνύ; 

 

 

 

 

 

 

 

3. Πώο κπνξνύκε λα απνθύγνπκε ηνλ Δθθνβηζκό ζην Γηαδίθηπν; 
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5.3.3. Φφλλο Σθμειϊςεων 3 

Φύιιν Σεκεηώζεωλ 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν:  

Αθαηάιιειν Πεξηερόκελν 

 
 

 Δξεπλώ γηα ην Αθαηάιιειν Πεξηερόκελν ζην Γηαδίθηπν 

 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα 

αθαηάιιειν πεξηερόκελν ζην Γηαδίθηπν. Σεκεηώζηε θαη άιιεο ρξήζηκεο 

Ιζηνζειίδεο πνπ αλαθαιύςαηε. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_akatalperiex.html 

http://www.alfavita.gr/artro.php?id=7243 

http://internetandsuicide.blogspot.com/ 

 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα ην 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us 

Αλαθνξά ζε ηζηνζειίδεο πνπ είλαη ππέξ ησλ δηαηξνθηθώλ δηαηαξαρώλ: 

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/eating-disorder/ 

Αλαθνξά ζε ηζηνζειίδεο πνπ είλαη ππέξ ηνπ ειεθηξνληθνύ ηδόγνπ: 

http://web4health.info/it/add-gambling-menu.htm 

Αλαθνξά ζε ηζηνζειίδεο πνπ είλαη ππέξ ηεο απηνθηνλίαο: 

http://www.sciencedaily.com/releases/2008/04/080411082947.htm 

Ιζηνζειίδα πνπ αλαθέξεη πώο λα δηαθξίλεηε παηρλίδηα αθαηάιιεια γηα ηελ ειηθία 

ζαο θαη ηη λα πξνζέρεηε όηαλ παίδεηε: 

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/gaming/ 

  

Ομάδα 
 

http://www.alfavita.gr/artro.php?id=7243
http://internetandsuicide.blogspot.com/
http://web4health.info/it/add-gambling-menu.htm
http://www.sciencedaily.com/releases/2008/04/080411082947.htm
http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/gaming/
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Σεκεηώλω γηα ην Αθαηάιιειν Πεξηερόκελν ζην Γηαδίθηπν 

 

4. Τη νλνκάδεηαη αθαηάιιειν Πεξηερόκελν γηα ηελ ειηθία κνπ; 

 

 

 

 

 

 

 

5. Πώο κπνξώ λα θηιηξάξσ ην «Αθαηάιιειν Πεξηερόκελν», όηαλ 

ρξεζηκνπνηώ ην Γηαδίθηπν; 

 

 

 

 

 

 

 

6. Τη άιιν λα πξνζέρσ όηαλ θάλσ πεξηήγεζε ζην Γηαδίθηπν; 
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5.3.4. Φφλλο Σθμειϊςεων 4 

Φύιιν Σεκεηώζεωλ 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν:  

Υπνθινπή Πξνζσπηθώλ Δεδνκέλσλ 

 

Δξεπλώ γηα ηελ Υπνθινπή Πξνζωπηθώλ Γεδνκέλωλ 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο 

ζρεηηθά κε ηελ Υπνθινπή Πξνζσπηθώλ Γεδνκέλσλ ζην Γηαδίθηπν. Σεκεηώζηε θαη 

άιιεο ρξήζηκεο ηζηνζειίδεο πνπ αλαθαιύςαηε. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_paraplanisi.html 

http://www.forthnet.gr/templates/viewcontentTmCh.aspx?c=10009043 

 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα ην 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us 

http://www.webopedia.com/TERM/p/phishing.html 

http://www.youtube.com/watch?v=sqRZGhiHGxg 

 

Παηήζηε ην + δίπια από ηηο personal details ζε απηή ηε ζειίδα: 

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/gaming 

 

Μάζεηε πώο λα θξαηάηε «πξνζσπηθέο» ηηο πξνζσπηθέο ζαο πιεξνθνξίεο: 

http://www.bbc.co.uk/cbbc/help/web/factsheet.html 

 

Μάζεηε πώο λα αθαηξείηε πξνζσπηθά ζαο δεδνκέλα από ην Google ή αιινύ: 

http://www.squidoo.com/personalInformation 

  

Ομάδα 
 

http://www.forthnet.gr/templates/viewcontentTmCh.aspx?c=10009043
http://www.webopedia.com/TERM/p/phishing.html
http://www.youtube.com/watch?v=sqRZGhiHGxg
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Σεκεηώλω Γηα ηελ Υπνθινπή Πξνζωπηθώλ Γεδνκέλωλ 

7. Τη νλνκάδνληαη Πξνζσπηθά Γεδνκέλα; 

 

 

 

 

 

 

8. Τη είλαη ε Υπνθινπή Πξνζσπηθώλ Γεδνκέλσλ; 

 

 

 

 

 

 

 

9. Πώο πξνζηαηεπόκαζηε από ηελ Υπνθινπή Πξνζσπηθώλ καο Γεδνκέλσλ? 
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5.3.5. Φφλλο Σθμειϊςεων 5 

Φύιιν Σεκεηώζεωλ 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν:  

Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα (spam) 

 

 

Δξεπλώ γηα ηα Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηα 

Ηιεθηξνληθά Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα. Σεκεηώζηε θαη άιιεο ρξήζηκεο ηζηνζειίδεο 

πνπ αλαθαιύςαηε. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

 http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_anepithminimata.html 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα ην 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us  

 http://www.webopedia.com/TERM/s/spam.html 

http://en.wikipedia.org/wiki/Spam_(electronic) 

http://www.bbc.co.uk/cbbc/help/web/factsheet.html 

http://www.webopedia.com/DidYouKnow/Internet/2002/GettingRidofSpam.asp 

  

Ομάδα 
 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_anepithminimata.html
http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us
http://en.wikipedia.org/wiki/Spam_(electronic)
http://www.webopedia.com/DidYouKnow/Internet/2002/GettingRidofSpam.asp
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Σεκεηώζηε γηα ηα Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα 

10.Τη είλαη ηα Ηιεθηξνληθά Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα; 

 

 

 

 

 

 

11.Από πνύ κπνξνύκε λα δερηνύκε Αλεπηζύκεηα Μελύκαηα; 

 

 

 

 

 

 

 

12.Πώο εκπνδίδνπκε ηελ παξαιαβή Αλεπηζύκεησλ Μελπκάησλ; 
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5.3.6. Φφλλο Σθμειϊςεων 6 

Φύιιν Σεκεηώζεωλ 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίδθηπν:  

Σπδεηήζεηο κε Αγλώζηνπο 

 

 

Δξεπλώ γηα ηνλ Κίλδπλν Σπδεηήζεωλ κε Αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε γηαηί είλαη θαθό λα 

κηιάηε κε Αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν. Σεκεηώζηε θαη άιιεο ρξήζηκεο ηζηνζειίδεο 

πνπ αλαθαιύςαηε. 

 

Α. Διιεληθή Ιζηνζειίδα: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/sec_advice.html 

 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο. Μπνξείηε, εάλ πεξηιακβάλνπλ θείκελν, λα ην 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην  http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us   

Παηήζηε ην ζύκβνιν + ζηελ αθόινπζε ζειίδα γηα λα δείηε ιεπηνκέξεηεο: 

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/social-networking.aspx  

 

Μάζεηε ηη κπνξεί λα ζπκβεί όηαλ κηιάκε κε αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν: 

http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/everythingelse/games/asl/ 

 

Σπκβνπιέο γηα αζθαιέζηεξε ζπλνκηιία:  

www.microsoft.com/hellas/athome/security/online/chatsafety.mspx 

http://www.chatdanger.com/chat/setup.aspx 

http://www.bbc.co.uk/cbbc/help/web/factsheet.html 

  

Ομάδα 
 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/sec_advice.html
http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us
http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/control/social-networking.aspx
http://www.thinkuknow.co.uk/11_16/everythingelse/games/asl/
http://www.microsoft.com/hellas/athome/security/online/chatsafety.mspx
http://www.chatdanger.com/chat/setup.aspx
http://www.bbc.co.uk/cbbc/help/web/factsheet.html
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Σεκεηώλω γηα ηνλ Κίλδπλν Σπδεηήζεωλ κε Αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν 

13.Γηαηί είλαη επηθίλδπλν λα κηινύκε κε Αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν; 

 

 

 

 

 

 

 

14.Πώο κπνξνύκε λα απνθεύγνπκε Αγλώζηνπο ζην Γηαδίθηπν; 
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5.3.7. Φφλλο Σθμειϊςεων 7 

Φύιιν Σεκεηώζεωλ 

Κίλδπλνο ζην Γηαδίθηπν: Ινί 

 

 

Δξεπλώ πιεξνθνξίεο γηα Ινύο κέζω Γηαδηθηύνπ 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ηζηνζειίδεο γηα λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα 

Ινύο κε ηνπο νπνίνπο κπνξείηε λα πξνζβιεζείηε κέζσ Γηαδηθηύνπ. Σεκεηώζηε 

άιιεο ηζηνζειίδεο πνπ αλαθαιύςαηε θαη ζαο θάλεθαλ ρξήζηκεο. 

Α. Διιεληθέο Ιζηνζειίδεο: 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_virus.html 

Β. Αγγιηθέο Ιζηνζειίδεο πνπ κπνξείηε, εάλ αθνξά θείκελν, λα 

κεηαθξάζεηε ρξεζηκνπνηώληαο ην  http://babelfish.yahoo.com/?fr=avbbf-us 

http://www.webopedia.com/TERM/v/virus.html 

www.tech-faq.com/trojan-horse-virus.shtml 

http://vimeo.com/5180919 

  

Ομάδα 
 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/kindinoi_virus.html
http://www.webopedia.com/TERM/v/virus.html
http://www.tech-faq.com/trojan-horse-virus.shtml
http://vimeo.com/5180919
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Σεκεηώλω πιεξνθνξίεο γηα Ινύο κέζω Γηαδηθηύνπ 

15.Τη είλαη ηόο ζηελ Πιεξνθνξηθή; 

 

 

 

 

 

 

 

16.Πώο κπνξεί λα κνιπλζνύλ ηα αξρεία θαη ηα πξνγξάκκαηα ζηνλ Υπνινγηζηή 

καο, από έλαλ ηό πνπ βξίζθεηαη ζην Γηαδίθηπν; 

 

 

 

 

 

 

 

17. Πώο εκπνδίδνπκε ηνύο από ην λα κνιύλνπλ ηνλ Υπνινγηζηή καο;  

 

 

  



Α
ζ

θ
α

λ
ή

ς
 τ

ρ
ή

ζ
η

 

 

130 

 

5.3.8. Φφλλο Εργαςίασ 1 

Φύιιν Δξγαζίαο 

 

 

Μέιε Οκάδαο 1 

 

__________________________ ___________________________ 

__________________________ ___________________________ 

__________________________ ___________________________ 

Κίλδπλνο Γηαδηθηύνπ 

________________________________________________________ 

Καζήθνληα Οκάδαο 1 

Φαληαζηείηε όηη είζηε ζθηηζνγξάθνη   !  

 

Ο ζηόρνο ζαο είλαη λα δεκηνπξγήζεηε θηλνύκελα ζρέδηα πνπ ζα δηδάμνπλ 

παηδηά ηνπ ζρνιείνπ ζαο ή άιια παηδηά ηεο ειηθίαο ζαο πώο λα πξνζηαηεπηνύλ 

από ηνλ θίλδπλν ηνπ Γηαδηθηύνπ πνπ ζαο αλαηέζεθε.  Γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν 

ζαο, αθνινπζήζηε ηα εμήο βήκαηα:  

1. Φξεζηκνπνηήζηε ην Φύιιν Σεκεηώζεωλ πνπ ζαο έδσζε ν/ε εθπαηδεπηηθόο 

ζαο.  Σε απηό ζα βξείηε ηζηνζειίδεο πνπ ζα ζαο βνεζήζνπλ λα βξείηε 

πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θίλδπλν.  Σεκεηώζηε θάπνηεο από απηέο απαληώληαο 

ηηο εξσηήζεηο ηνπ Φύιινπ Σεκεηώζεσλ. 
 

2. Αθνινπζήζηε ηηο Οδεγίεο γηα Υπέξνρα Κηλνύκελα Σρέδηα! ηεο ζειίδαο 2 

απηνύ ηνπ θύιινπ γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ηεο νκάδαο ζαο. 

Ομάδα   
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Οδεγίεο γηα Υπέξνρα Κηλνύκελα Σρέδηα! 

 

 

 Να ζθεθηείηε θαη λα γξάςεηε κηα σξαία-αζηεία ηζηνξία γηα ηα θηλνύκελα 

ζρέδηά ζαο. 

  

 Μπνξείηε λα βξείηε παξαδείγκαηα από ηζηνξίεο γηα ηελ αζθάιεηα ζην Δηαδίθηπν 

από ηελ ηζηνζειίδα 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/docs/ekpedeytiko_paketo/booklet.pdf  

  

 

Κάπνηνο από ηελ νκάδα πνπ δσγξαθίδεη θαιά λα δσγξαθίζεη ηελ ηζηνξία κε 

κνιύβη. Να δσγξαθίζεη κε νξηδόληην πξνζαλαηνιηζκό. 

 

o Μπνξείηε λα ππεξβάιεηε ζηα ζρέδηά ζαο γηα λα πεηύρεηε ην 

επηζπκεηό απνηέιεζκα.   

o Να δσγξαθίδεηε ζρήκαηα απιά ρσξίο πνιιέο ιεπηνκέξεηεο. 

o Μπνξείηε λα βειηηώζεηε ηηο ηθαλόηεηεο ζαο ζηε δσγξαθηθή 

παξαθνινπζώληαο ην βίληεν ηεο ζειίδαο www.professorgarfield.org 

ή λα δείηε ηελ παξαθάησ ζειίδα 

http://www.cartooncritters.com/learntodraw.htm 

 

 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε Υπνινγηζηή γηα λα δωγξαθίζεηε πξώηα ηνπο 

ραξαθηήξεο ηεο ηζηνξίαο θαη κεηά λα πξνζζέζεηε ηνπο δηαιόγνπο.  Να 

πξνζζέζεηε ρξώκα εάλ ζαο αξέζεη.  

 

Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε ην δσξεάλ πξόγξακκα Pencil Animation 

(www.pencil-animation.org). 

 

 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε Υπνινγηζηή, γηα λα ζαο βνεζήζεη λα δώζεηε θίλεζε ζηα 

ζρέδηά ζαο. 

 

Μπνξείηε (α) λα θαηεβάζεηε ην δνθηκαζηηθό ηνπ πξνγξάκκαηνο Comic Lab 

γηα 10 κέξεο (www.webcomicbookcreator.com).  

 

 

Μπνξείηε λα δεκηνπξγήζεηε έλα ειεθηξνληθό βηβιίν (flipping comic book) 

γηα ηα ζρέδηά ζαο. 

 

To Comic Lab v.1.5 ζαο επηηξέπεη λα δεκηνπξγήζεηε έλα θαη λα ην δείηε 

ζην θπιινκεηξεηή ηνπ Δηαδηθηύνπ, όπσο είλαη ην Internet Explorer  

 

 

  Χρθςιμοποιιςτε αυτό το φφλλο οδθγιϊν ςαν πίνακα αξιολόγθςθσ τθσ εργαςίασ και 

ςθμειϊνετε √ δίπλα από κάκε τι που ολοκλθρϊνετε. 

 

http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/docs/ekpedeytiko_paketo/booklet.pdf
http://www.professorgarfield.org/
http://www.cartooncritters.com/learntodraw.htm
http://www.pencil-animation.org/
http://www.webcomicbookcreator.com/


Α
ζ

θ
α

λ
ή

ς
 τ

ρ
ή

ζ
η

 

 

132 

5.3.9. Φφλλο Εργαςίασ 2 

 
 

Φύιιν Δξγαζίαο 

 

 
Μέιε Οκάδαο  

 

___________________________ ____________________________ 
___________________________ ____________________________ 

___________________________ ____________________________ 

 
Κίλδπλνο Γηαδηθηύνπ 

 

 __________________________________________________________ 

 

 

Καζήθνληα Οκάδαο  

 

Φαληαζηείηε όηη είζηε γξαθίζηεο  !  

 

Ο ζηόρνο ζαο είλαη λα δεκηνπξγήζεηε αθίζα πνπ ζα ελεκεξώζεη παηδηά ηνπ 

ζρνιείνπ ζαο ή άιια παηδηά ηεο ειηθίαο ζαο πώο λα πξνζηαηεπηνύλ από ηνλ 

θίλδπλν ηνπ Γηαδηθηύνπ πνπ ζαο αλαηέζεθε.  Γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ζαο, 

αθνινπζήζηε ηα εμήο βήκαηα:  

 

1. Φξεζηκνπνηήζηε ην Φύιιν Σεκεηώζεωλ πνπ ζαο έδσζε ν/ε 

εθπαηδεπηηθόο ζαο.  Σε απηό ζα βξείηε ηζηνζειίδεο πνπ ζα ζαο 

βνεζήζνπλ λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θίλδπλν.  Σεκεηώζηε 

θάπνηεο από απηέο ηηο πιεξνθνξίεο απαληώληαο ηηο εξσηήζεηο ηνπ 

Φύιινπ Σεκεηώζεσλ. 

 

2. Αθνινπζήζηε ηηο Οδεγίεο γηα Μηα Υπέξνρε Αθίζα! ηεο ζειίδαο 2 

απηνύ ηνπ θύιινπ γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ηεο νκάδαο. 

Ομάδα 
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Οδεγίεο γηα Μηα Υπέξνρε Αθίζα! 

Μηα ππέξνρε αθίζα είλαη εύθνια αλαγλώζηκε, νξγαλσκέλε θαη αθξηβήο 

 

 

  
Να θνηηάμεηε αθίζεο κε ίδην ή παξόκνην ζέκα κε ην δηθό ζαο από ην 

www.allposters.com, γηα λα πάξεηε ηδέεο γηα ηε δηθή ζαο αθίζα. Σην 

Search box ηεο ζειίδα λα γξάςεηε Internet and safety θαη λα παηήζεηε 
Enter γηα λα πάξεηε απνηειέζκαηα. 
 

 

Να ζρεδηάζεηε ηελ αθίζα ζαο πξώηα ζε ραξηί, πνπ έρεη ην κέγεζνο ηεο 
αθίζαο. 

 

 

Να απνθαζίζεηε ην ύθνο ηεο αθίζαο ζαο (ζνβαξό, αζηείν ή 
ζπγθινληζηηθό). 

 

Να ζθεθηείηε ηνλ ηίηιν ηεο αθίζαο.  

o Ο ηίηινο λα κπνξεί λα δηαβαζηεί από 6-10 πόδηα καθξηά 
o Λάβεηε ππόςε ηελ ειηθία θαη ην ύθνο ηεο αθίζαο  

o Τν θείκελν ηνπ ηίηινπ λα είλαη έληνλν θαη κε κέγεζνο 
γξακκαηνζεηξάο κεγαιύηεξν από ηνλ ππόηηηιν  

o Δάλ, ή όηαλ, ζρεδηάζεηε ηελ αθίζα ζηνλ Υπνινγηζηή λα 

ρξεζηκνπνηήζεηε γξακκαηνζεηξέο όπσο Arial, Times New 
Roman or Sans Serif  

o Να ηνπνζεηήζεηε ηνλ ηίηιν ζηελ θνξπθή ηεο αθίζαο ή πάλσ 
από ηελ εηθόλα  

 

 

Να βξείηε κηα εηθόλα πνπ ζρεηίδεηαη κε ην ζέκα ζαο, ην ύθνο ηεο αθίζαο 

θαη ηελ ειηθία ησλ ζπκκαζεηώλ ζαο 
Να ηνπνζεηήζεηε ηελ εηθόλα θάησ από ηνλ ηίηιν ή ζαλ θόλην 

ηνπ ηίηινπ ζαο. 
 

 

Να ζθεθηείηε έλα ππόηηηιν πνπ λα εμεγεί ηνλ ηίηιν θαιύηεξα ή πνπ 

δειώλεη ην απνηέιεζκα ηεο θακπάληαο ζαο.  
Ο ππόηηηινο ζπλήζσο ηνπνζεηείηαη ζην θάησ κέξνο ηεο αθίζαο. 

 

 

Να δηαιέμεηε έλα θόλην πνπ ζπλάδεη κε ην πεξηερόκελν ηεο αθίζαο.  
Να έρεηε ππόςε όηη ζθέην καύξν ή ζθνύξν θόλην δεκηνπξγεί 

επηθάλεηα πνπ γδέξλεηαη εύθνια θαη αθήλεη λα θαλνύλ 
δαθηπιηθά απνηππώκαηα.  Αθίζεο κε αλνηρηόρξσκν θόλην 

θαίλνληαη θαιύηεξα γηα πεξηζζόηεξν θαηξό.  
 

 

  

http://www.allposters.com/
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Αλ ζα δεκηνπξγήζεηε ηελ αθίζα ζηνλ Υπνινγηζηή κπνξείηε λα 
ρξεζηκνπνηήζεηε έλα πξόγξακκα, όπσο ην Microsoft Publisher, πνπ είλαη 
εύθνιν θαη δηαζέηεη which is easy and provides not only πξόηππα γηα 

δηαθνξεηηθά κεγέζε ραξηηνύ γηα πεηξακαηηζκό. 
 

 

 

 

 

Χρθςιμοποιιςτε αυτό το φφλλο οδθγιϊν ςαν πίνακα αξιολόγθςθσ τθσ εργαςίασ και 

ςθμειϊνετε √ δίπλα από κάκε τι που ολοκλθρϊνετε. 
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5.3.10. Φφλλο Εργαςίασ 3 

Φύιιν Δξγαζίαο 

 

 
Μέιε Οκάδαο  

 

___________________________ ____________________________ 

___________________________ ____________________________ 

___________________________ ____________________________ 

 
Κίλδπλνο Γηαδηθηύνπ 

 

___________________________________________________________ 

 

 

Καζήθνληα Οκάδαο  

 

Φαληαζηείηε όηη είζηε γξαθίζηεο  !  

 

Ο ζηόρνο ζαο είλαη λα δεκηνπξγήζεηε έλα θπιιάδην (leaflet), πνπ ζα 

ελεκεξώζεη παηδηά ηνπ ζρνιείνπ ζαο ή άιια παηδηά ηεο ειηθίαο ζαο πώο λα 

πξνζηαηεπηνύλ από ηνλ θίλδπλν ηνπ Γηαδηθηύνπ, πνπ ζαο αλαηέζεθε.  Γηα λα 

πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ζαο, αθνινπζήζηε ηα εμήο βήκαηα:  

 
1. Φξεζηκνπνηήζηε ην Φύιιν Σεκεηώζεωλ, πνπ ζαο έδσζε ν/ε 

εθπαηδεπηηθόο ζαο.  Σε απηό ζα βξείηε ηζηνζειίδεο, πνπ ζα ζαο 

βνεζήζνπλ λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θίλδπλν.  Σεκεηώζηε 

θάπνηεο από απηέο ηηο πιεξνθνξίεο απαληώληαο ηηο εξσηήζεηο ηνπ 

Φύιινπ Σεκεηώζεσλ. 

 

2. Αθνινπζήζηε ηηο Οδεγίεο γηα Έλα Υπέξνρν Φπιιάδην! ηεο 

ζειίδαο 2 απηνύ ηνπ θύιινπ, γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ηεο 

νκάδαο.  

 

  

Ομάδα 
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Οδεγίεο γηα Έλα Υπέξνρν Φπιιάδην! 
 Τα θπιιάδηα έξρνληαη ζε όια ηα κεγέζε θαη ζρήκαηα, αιιά όια πξέπεη λα 

πνπλ ζηνλ αλαγλώζηε όζα πην πνιιά γίλεηαη κέζα από έλα κηθξό ρώξν.  

 

  
Κνηηάμεηε ηελ αλάιπζε ελόο δεηγκαηηθνύ θπιιαδίνπ από απηή ηελ 

ζειίδα ηνπ BBC 
www.bbc.co.uk/schools/ks2bitesize/english/writing/leaflets/read3.shtm  

 

Κνηηάμεηε παξαδείγκαηα θπιιαδίωλ ζηα Google images γηα λα 
πάξεηε πεξηζζόηεξεο ηδέεο γηα ην πώο πξέπεη λα είλαη έλα θπιιάδην. 

 

Γξάςεηε έλα μεθάζαξν θαη έληνλν ηίηιν πνπ λα ηξαβά ηελ πξνζνρή ησλ 
αλαγλσζηώλ θαη λα ηνπο θάλεη λα ζέινπλ λα δηαβάζνπλ πεξηζζόηεξα. 
 

 

Έλα θπιιάδην ρξεηάδεηαη λα είλαη γεκάην κε γεγνλόηα. Καη λα πεη ζηνλ 
αλαγλώζηε ό,ηη ρξεηάδεηαη λα γλσξίδεη γηα ην ζέκα θαη λα ηνλ πείζεη λα 

θάκεη θάηη γη’ απηό.  
 

 

Έλα θπιιάδην πεξηέρεη ζύληνκα κελύκαηα, πνπ μερσξίδνπλ θαη 

κεηαθέξνπλ ζηνλ αλαγλώζηε ηελ αμία ηνπ ηη δηαβάδεη.  Απηό κπνξεί λα 
είλαη ηηκέο, εθπηώζεηο θ.ιπ. 
 

 

Να ζπκπεξηιάβεηε έλα μεθάζαξν κήλπκα, πηζαλόλ ζην θάησ κέξνο 

ηνπ θπιιαδίνπ, πνπ λα ιέεη ζηνλ αλαγλώζηε ηη πξέπεη λα θάλεη από 
εδώ θαη πέξα, γηα παξάδεηγκα, 'Σηακαηήζηε ηα αλεπηζύκεηα κελύκαηα 

ηώξα!' ή 'Τειεθσλήζηε ζε απηό ηνλ αξηζκό, γηα λα θαηαγγείιεηε 
Εθθνβηζκό ζην Δηαδίθηπν!' 
 

 

Έλα θπιιάδην πνπ ελεκεξώλεη πώο λα δεηνύκε βνήζεηα πξέπεη λα 
ζπκπεξηιακβάλεη κηα δηεύζπλζε, έλα ηειέθωλν, κηα ηζηνζειίδα ή 

κηα ειεθηξνληθή δηεύζπλζε γηα απηό ην ζθνπό.  
 

 

 

  
 Χρθςιμοποιιςτε αυτό το φφλλο οδθγιϊν ςαν πίνακα αξιολόγθςθσ τθσ εργαςίασ και 

ςθμειϊνετε √ δίπλα από κάκε τι που ολοκλθρϊνετε. 

http://www.bbc.co.uk/schools/ks2bitesize/english/writing/leaflets/read3.shtm
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5.3.11. Φφλλο Εργαςίασ 4 

Φύιιν Δξγαζίαο 

 

   

 
Μέιε Οκάδαο  

___________________________ ___________________________ 

___________________________ ___________________________ 

___________________________ ____________________________ 

 
Κίλδπλνο Γηαδηθηύνπ 

 
________________________________________________________ 

 

Καζήθνληα Οκάδαο  

 

Φαληαζηείηε όηη είζηε ζπγγξαθέαο ζε έλα παηδηθό πεξηνδηθό  !  

 

Ο ζηόρνο ζαο είλαη λα δεκηνπξγήζεηε έλα εξωηεκαηνιόγην (quiz) γηα ην 

πεξηνδηθό ζην νπνίν ζπλεηζθέξεηε πνπ ζα δηδάμεη παηδηά ηνπ ζρνιείνπ ζαο ή 

άιια παηδηά ηεο ειηθίαο ζαο πώο λα πξνζηαηεπηνύλ από ηνλ θίλδπλν ηνπ 

Γηαδηθηύνπ πνπ ζαο αλαηέζεθε.  Γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ζαο, 

αθνινπζήζηε ηα εμήο βήκαηα:  

 

1. Φξεζηκνπνηήζηε ην Φύιιν Σεκεηώζεωλ πνπ ζαο έδσζε ν/ε 

εθπαηδεπηηθόο ζαο.  Σε απηό ζα βξείηε ηζηνζειίδεο πνπ ζα ζαο 

βνεζήζνπλ λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θίλδπλν.  Σεκεηώζηε 

θάπνηεο από απηέο ηηο πιεξνθνξίεο, απαληώληαο ηηο εξσηήζεηο ηνπ 

Φύιινπ Σεκεηώζεσλ. 

 

2. Αθνινπζήζηε ηηο Οδεγίεο γηα Έλα Υπέξνρν Δξωηεκαηνιόγην! 

ηεο ζειίδαο 2 απηνύ ηνπ θύιινπ γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ηεο 

νκάδαο.. 

  

Ομάδα 
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Οδεγίεο γηα Έλα Τέιεην Δξωηεκαηνιόγην ! 

 
 

 

 Να ζηγνπξεπηείηε όηη θαηαιαβαίλεηε θαη έρεηε κειεηήζεη ην ζέκα (ηνλ θίλδπλν ηνπ 
Γηαδηθηύνπ) ηνπ εξσηεκαηνινγίνπ.  

 

Να απνθαζίζεηε ηη κνξθή ζα δώζεηε ζην εξσηεκαηνιόγην  
Οη εξσηήζεηο κπνξεί λα είλαη πνιιαπιήο επηινγήο, ζύληνκεο απαληήζεηο, 

ζσζηό-ιάζνο ή άιιν είδνο. 
 

 

Μπνξείηε λα δεκηνπξγήζεηε ην εξσηεκαηνιόγηό ζαο κε έλα εύθνιν θαη δσξεάλ 
ινγηζκηθό, όπσο ην Hot Potatoes. 

Όηαλ νινθιεξώζεηε ην εξσηεκαηνιόγην, κπνξείηε λα δεηήζεηε άδεηα λα 
ηνπνζεηεζεί ζηελ ηζηνζειίδα ηνπ ζρνιείνπ.  

 
Μπνξείηε λα θαηεβάζεηε ην Hot Potatoes από ηελ ηζηνζειίδα: 
www.toggle.com/lv/group/view/kl58492/Hot_Potatoes.htm 

  

 

Να είζηε δεκηνπξγηθνί θάλνληαο ην εξσηεκαηνιόγην αζηείν θαη επράξηζην λα 

απαληεζεί.  

 

Να πξνζέρεηε από θνηλά ιάζε: 
o Να απνθύγεηε εξσηήζεηο πνπ ππνλννύλ ηε ζσζηή απάληεζε 
o Να απνθύγεηε αξλεηηθέο εξσηήζεηο ηνπ ηύπνπ: “Πνηα από ηα παξαθάησ 

δελ…” 

o Να ππάξρεη κόλν κία ζσζηή απάληεζε γηα ηελ εξώηεζε ζαο. 
o Να απνθύγεηε εξσηήζεηο πνπ ζπλδένληαη κε άιιεο όπσο, γηα παξάδεηγκα: 

"Πνηνο είλαη ν παηέξαο ηνπ αηόκνπ πνπ αλαθέξζεθε ζηελ εξώηεζε 3;" 
o Γηα εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο: 

 Να απνθύγεηε εξσηήζεηο πνπ νη απαληήζεηο ηνπο έρνπλ 
εκεξνκελίεο πνιύ θνληά ηε κηα ζηελ άιιε – είλαη πνιύ δύζθνιν λα 
απαληεζνύλ εθηόο θαη αλ θάπνηνο είλαη ζίγνπξνο. Γηα παξάδεηγκα, 

απνθύγεηε απαληήζεηο όπσο: 
Μάξηεο 15, 1988 
Μάξηεο 17, 1988 
Μάξηεο 19, 1988 

 
 Να απνθύγεηε ηελ επηινγή «Όια ηα πην πάλσ». 

 Να απνθύγεηε ηελ επηινγή «Καλέλα από ηα πην πάλσ». 

 

Να ειέγμεηε ην εξσηεκαηνιόγην ζαο ώζηε λα κελ έρεη νξζνγξαθηθά ή γξακκαηηθά 
ιάζε. 
 

 

Να δηαβάζεηε ην εξσηεκαηνιόγην πξνζερηηθά θαη λα ζηγνπξεπηείηε όηη νη 
εξσηήζεηο ζαο έρνπλ λόεκα θαη όηη δελ έρεηε ηππνγξαθηθά ή άιια ιάζε. 

  

 

 
Χρθςιμοποιιςτε αυτό το φφλλο οδθγιϊν ςαν πίνακα αξιολόγθςθσ τθσ εργαςίασ και 

ςθμειϊνετε √ δίπλα από κάκε τι που ολοκλθρϊνετε. 

 

http://www.toggle.com/lv/group/view/kl58492/Hot_Potatoes.htm
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5.3.12. Φφλλο Εργαςίασ 5 

 

Φύιιν Δξγαζίαο 

  

 

 
Μέιε Οκάδαο  

___________________________ ___________________________ 

___________________________ ___________________________ 

___________________________ ____________________________ 

 

Κίλδπλνο Γηαδηθηύνπ 

 

_______________________________________________________ 

 

Καζήθνληα Οκάδαο  

 

Φαληαζηείηε όηη είζηε ζπγγξαθέαο ηζηνξηνύιωλ  !  

 

Ο ζηόρνο ζαο είλαη λα δεκηνπξγήζεηε κηα κηθξή ηζηνξία πνπ ζα δηδάμεη παηδηά 

ηνπ ζρνιείνπ ζαο ή άιια παηδηά ηεο ειηθίαο ζαο πώο λα πξνζηαηεπηνύλ από 

ηνλ θίλδπλν ηνπ Γηαδηθηύνπ πνπ ζαο αλαηέζεθε.  Γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν 

ζαο, αθνινπζήζηε ηα εμήο βήκαηα:  

 

1. Φξεζηκνπνηήζηε ην Φύιιν Σεκεηώζεωλ πνπ ζαο έδσζε ν/ε 

εθπαηδεπηηθόο ζαο.  Σε απηό ζα βξείηε ηζηνζειίδεο πνπ ζα ζαο 

βνεζήζνπλ λα βξείηε πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θίλδπλν.  Σεκεηώζηε 

θάπνηεο από απηέο ηηο πιεξνθνξίεο απαληώληαο ηηο εξσηήζεηο ηνπ 

Φύιινπ Σεκεηώζεσλ. 

 

2. Αθνινπζήζηε ηηο Οδεγίεο γηα κηα Υπέξνρε Ιζηνξία! ηεο ζειίδαο 

2 απηνύ ηνπ θύιινπ, γηα λα πεηύρεηε ηνλ ζηόρν ηεο νκάδαο. 

 

Ομάδα 
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3. Οδεγίεο γηα κηα Υπέξνρε Ιζηνξία! 
Οη θαιύηεξεο ηζηνξίεο έρνπλ έλα δπλαηό ζέκα, ζπλαξπαζηηθή πινθή, θαιή δνκή, 

αμέραζηνπο ραξαθηήξεο, έλα θαιά επηιεγκέλν ηνπίν θαη έλα ειθπζηηθό ύθνο.  

Πξνζπαζήζηε γηα όλα απηά. 
 

 

 

Να αποφαςίςετε το ςυγγραφζα τθσ ομάδασ. Αν κα γράψετε τθν ιςτορία ςτο χαρτί, να διαλζξετε 
κάποιον που γράφει κακαρά και με τα λιγότερα ορκογραφικά λάκθ. Αν κα κτυπιςετε τθν 
ιςτορία ςτον υπολογιςτι, να διαλζξετε κάποιον που πλθκτρολογεί γριγορα και ςωςτά και που 
ξζρει να χρθςιμοποιεί επεξεργαςτι κειμζνου. Πλοι ςτθν ομάδα μποροφν να ςυνειςφζρουν τισ 
ιδζεσ τουσ για τθν ιςτορία (κζμα, πλοκι, δομι, χαρακτιρεσ, τοπίο, φφοσ και τόνο).  
  
Εάν δεν υπάρχει διακζςιμοσ επεξεργαςτισ κειμζνου, μπορείτε να ηθτιςετε από τον / τθν 
εκπαιδευτικό να ςασ βοθκιςει να κατεβάςετε και να εγκαταςτιςετε δωρεάν  το Open Office από 
το http://download.openoffice.org/  
 

 

Να ςυγκεντρωκείτε ςτο κζμα ςασ. Κζμα είναι κάτι ςθμαντικό που προςπακεί να μασ πει θ 
ιςτορία —κάτι που ίςωσ μασ βοθκιςει ςτθ ηωι μασ.   

 

Να ςκεφτείτε τθν πλοκι τθσ ιςτορίασ. Θ πλοκι ζχει ςυνικωσ να κάνει με μια ςφγκρουςθ ι 
ανθςυχία του κεντρικοφ χαρακτιρα. Θ ςφγκρουςθ ι ανθςυχία μπορεί να ζχει να κάνει με ζνα 
άλλο χαρακτιρα, με το τι ςυμβαίνει ςτθ ηωι του ι με το τι ςυμβαίνει μζςα ςτον ίδιο (με τα 
ςυναιςκιματα ι τισ ανάγκεσ του). 
 

 

Να δϊςετε ςτθν ιςτορία ςασ μια ιςορροπθμζνθ δομι: ειςαγωγι, κυρίωσ μζροσ και επίλογο. Να 
ξεκινιςετε τθν ιςτορία με δράςθ. Στο τζλοσ, να ολοκλθρϊςετε τθν ιςτορία ςφντομα.  
 

 

Ρριν αρχίςετε να γράφετε, να μάκετε τουσ χαρακτιρεσ καλά. Ο κεντρικόσ χαρακτιρασ πρζπει να 
είναι κάποιοσ που ενδιαφζρει τουσ αναγνϊςτεσ, κάποιοσ για τον οποίο νιϊκουν  κάτι ι 
νοιάηονται .  Κακϊσ εξελίςςεται θ ιςτορία, χρειάηεται να εξελιχκοφν και οι χαρακτιρεσ. Στο 
τζλοσ τθσ ιςτορίασ, να δϊςετε τθν ευκαιρία ςτουσ χαρακτιρεσ να βρουν μια λφςθ γι’ αυτό που 
τουσ απαςχολεί.  
 

 

Να τοποκετιςετε τθν ιςτορία ςασ  ςε χϊρο και χρόνο, που ενδιαφζρει ι που γνωρίηουν οι 
ςυμμακθτζσ ςασ.  

 

Να προςζξετε το φφοσ και τον τόνο τθσ ιςτορίασ. Να χρθςιμοποιιςετε γλϊςςα που νιϊκετε ότι 
είναι κατάλλθλθ για τθν ιςτορία ςασ.  Να αποφαςίςετε εάν κα γράψετε ςε πρϊτο ι τρίτο 
πρόςωπο. Να αποφφγετε προςβλθτικι γλϊςςα. Τολμιςτε να είςτε αςτείοι, εάν νοιϊκετε ότι 
αυτό είναι κατάλλθλο για τθν ιςτορία. Ππου είναι δυνατό, χρθςιμοποιιςτε δράςθ και διάλογο 
για να πείτε ςτουσ αναγνϊςτεσ τι ςυμβαίνει.  
 

 

Ξαναδιαβάςτε και διορκϊςτε τθν ιςτορία προςεκτικά. Αφαιρζςτε κομμάτια τθσ ιςτορίασ, που 
δεν χρειάηονται και διορκϊςτε ορκογραφικά λάκθ και λάκθ γραμματικισ.  

 

 

 

 

  

Χρθςιμοποιιςτε αυτό το φφλλο οδθγιϊν ςαν πίνακα αξιολόγθςθσ τθσ εργαςίασ και 

ςθμειϊνετε √ δίπλα από κάκε τι που ολοκλθρϊνετε. 

 

http://download.openoffice.org/
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5.3.13. Μάκθμα 1 - Λςτορία 

 

Μάκθμα 1 – Ιςτορία1 

Ζνα οκτάχρονο αγοράκι, ο Ρζτροσ, ζρχεται ςπίτι από το ποδόςφαιρο κλαίγοντασ.  Οι 

γονείσ του ανθςυχοφν και ο Ρζτροσ κάκεται κάτω και αρχίηει να εξθγεί τι του ςυνζβθκε: 

Πταν τελείωςε το ποδόςφαιρο πιγε ςτθ ςτάςθ του λεωφορείου και περίμενε. Ξαφνικά 

εμφανίςτθκε ζνασ άγνωςτοσ άνδρασ και άρχιςε να του μιλά. 

Ο άνδρασ τον ρϊτθςε εάν ονομάηεται Ρζτροσ και ο μικρόσ απάντθςε κετικά. Ο Ρζτροσ δεν 

ιξερε πϊσ τον γνϊριηε ο άνδρασ και τον ρϊτθςε "Ρϊσ γνωρίηεισ το όνομά μου;" Ο άνδρασ 

απάντθςε "Μα δεν είςαι ο Ρζτροσ από τθν ομάδα και κα πασ καταςκινωςθ για 

εκπαίδευςθ ςε δφο βδομάδεσ;" Ο Ρζτροσ μπερδεφτθκε αλλά κάκιςε κάτω και άρχιςε να 

ςυηθτά για το ποδόςφαιρο με τον άγνωςτο άνδρα. 

Μετά από λίγθ ϊρα ο άνδρασ κάκιςε πιο κοντά ςτο αγόρι και ξαφνικά άρχιςε να το 

αγγίηει. Ο Ρζτροσ φοβικθκε!  Του φϊναξε να ςταματιςει! Ο άνδρασ ςταμάτθςε μόνο όταν 

πζραςε από μπροςτά τουσ ζνα αυτοκίνθτο.  Ευτυχϊσ, το λεωφορείο ζφταςε αμζςωσ μετά 

και όταν ο άνδρασ το είδε ςθκϊκθκε και ζτρεξε μακριά. 

Κακϊσ ο Ρζτροσ μιλοφςε ςτουσ γονείσ του, κυμικθκε πωσ είχε βρεκεί ςε ζνα δωμάτιο 

ςυνομιλίασ (chat room) λίγεσ μζρεσ πριν όπου μιλοφςε πολλι ϊρα με ζνα άλλο αγόρι, που 

ενδιαφερόταν κι’ αυτό για το ποδόςφαιρο.  Συηιτθςαν για το ποδόςφαιρο, ςε ποιεσ 

ομάδεσ παίηουν και πϊσ μοιάηουν. 

Ο λόγοσ που μίλθςαν για τθν εμφάνιςι τουσ ιταν επειδι, όπωσ ζμακε ο Ρζτροσ, κα 

πιγαιναν και οι δφο ςτθν ίδια καταςκινωςθ ςε δυο βδομάδεσ. Ικελαν να μποροφν να 

αναγνωρίςουν ο ζνασ τον άλλο, όταν κα ςυναντιόνταν. 

Ο Ρζτροσ και οι γονείσ του αντιλιφκθκαν ότι ο λόγοσ που ο άνδρασ βρζκθκε ςτθ ςτάςθ 

του λεωφορείου ιταν το δωμάτιο ςυνομιλίασ... 

 

  

1
 Ελεφκερθ μετάφραςθ από το http://www.chatdanger.com/chat/story_transcript.html 

http://www.chatdanger.com/chat/story_transcript.html
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Ομάδα Εργαςίασ 6: 

Κριτικι Σκζψθ 
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7.1. Σχζδιο Μακιματοσ 

Μάκθμα Γλϊςςα 

Τίτλοσ Ενότθτασ "Το Δίλθμμα τθσ Δωρεάν Σφνδεςθσ Στο Διαδίκτυο" 

Τάξθ / Επίπεδο Δευτεροβάκμια Εκπαίδευςθ 

Ενότθτα Κριτικι Σκζψθ 

Διάρκεια 4x45 

Λζξεισ - κλειδιά Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο, ανάλυςθ ςυμπεραςμάτων  

Απαιτοφμενο 
λογιςμικό 

Φυλλομετρθτισ ιςτοφ, πακζτο παρουςιάςεων 

Στόχοι Οι μακθτζσ κα πρζπει να είναι ςε κζςθ να: 
 
Μάκθμα 1 :  
 

 Μελετοφν τα δεδομζνα που τουσ παρουςιάηονται και να καταλιγουν 
ςε λογικά ςυμπεράςματα  

 Υποςτθρίηουν τα ςυμπεράςματά τουσ με επιχειριματα  

 Κατανοοφν τθν ανάγκθ για επανεξζταςθ των δεδομζνων και να 
τροποποιοφν τθν άποψι τουσ  

 
Μάκθμα 2 :  
 

 Εξάγουν αναηθτιςεισ ςτο Διαδίκτυο, ϊςτε να εντοπίςουν 
πλθροφορίεσ για υποςτιριξθ των κζςεϊν τουσ  

 Εκφράηουν τα κετικά και αρνθτικά μιασ πικανισ κατάςταςθσ  

 Συνεργάηονται με άλλουσ μακθτζσ ςτθν ανάλυςθ επιχειρθμάτων  

 Εξαςκοφν τισ ικανότθτζσ τουσ ςτθν παρουςίαςθ 
πλθροφοριϊν/ςυμπεραςμάτων  

 

 



Κ
ρ

ιη
ικ

ή
 ζ

κ
έυ

η
 

 

146 

 Μάκθμα 3 : 
 

 Εντοπίηουν και εκφράηουν - με τρόπο κατανοθτό- τα κετικά και 
αρνθτικά ςθμεία ενόσ κζματοσ. 

 Αναπτφςςουν δεξιότθτεσ χριςθσ λογιςμικϊν για δθμιουργία 
διαγραμμάτων επιχειρθματολογίασ.  

 Αναπτφςςουν δεξιότθτεσ αναςτοχαςμοφ μζςω ομαδικϊν 
δραςτθριοτιτων. 

 
Μάκθμα 4 :  
 

 Εκφράηουν τθ γνϊμθ τουσ γραπτϊσ ςε οποιοδιποτε κζμα, είτε 
ατομικό είτε ομαδικό επίπεδο. 

 Αναπτφξουν δεξιότθτεσ ςυνεργατικισ ςυγγραφισ κειμζνων  

 Αξιοποιοφν κριτικι ςκζψθ, για να αναλφςουν ςυγκεκριμζνα κζματα 
με τθν κατάλλθλθ επιχειρθματολογία. 
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7.2. Ρεριγραφι δραςτθριοτιτων 

Μάκθμα 1 
Ειςαγωγι 

 Οι μακθτζσ χωρίηονται ςε ομάδεσ (κατά προτίμθςθ  των 3). Σε κάκε ομάδα 
δίνουμε τυπωμζνεσ διαφθμίςεισ από εφθμερίδεσ ι περιοδικά και τουσ 
ηθτοφμε (ςτθν ομάδα) να εντοπίςουν τουσ ιςχυριςμοφσ τθσ κάκε 
διαφιμιςθσ, κακϊσ και τουσ τρόπουσ με τουσ οποίουσ προςπακεί να 
τραβιξει τθν προςοχι μασ. Στθ ςυνζχεια ηθτάμε από κάκε ομάδα να 
ετοιμάςει ζναν κατάλογο με τουσ ιςχυριςμοφσ τθσ κάκε διαφιμιςθσ και να 
αναφζρουν κατά πόςο οι ιςχυριςμοί αυτοί ευςτακοφν (π.χ. κατά πόςο θ 
βαφι που κάνει τα παποφτςια να λάμπουν μπορεί να κάνει κάτι τζτοιο). 

 

Διαδικτυακζσ απάτεσ και φάρςεσ: 

 Στουσ μακθτζσ δίνουμε emails και ιςτοςελίδεσ με προςφορζσ που αφοροφν 
κζματα όπωσ 'δθμιουργιςτε το τζλεια γυμναςμζνο ςϊμα ςε 2 εβδομάδεσ" ι 
"ζχετε κερδίςει $100,000". Ηθτάμε από τθν κάκε ομάδα να ελζγξει τουσ 
ιςχυριςμοφσ αυτοφσ ωσ προσ τθν ορκότθτά τουσ. Θ κάκε ομάδα κα πρζπει 
να ςυγκεντρϊςει ςτοιχεία που να δείχνουν κατά πόςο οι ιςχυριςμοί αυτοί 
είναι αλθκινοί ι όχι. Κάκε ομάδα κα πρζπει να εργαςτεί ςτο email με τθν 
προςφορά και ςε τουλάχιςτο μια διαφιμιςθ, και να παρουςιάςει τα 
ςτοιχεία τθσ ςτισ υπόλοιπεσ ομάδεσ. 

 Οι μακθτζσ κα μποροφςαν να χρθςιμοποιιςουν μθχανζσ αναηιτθςθσ 
πλθροφοριϊν ςτο διαδίκτυο ϊςτε να μελετιςουν τουσ οργανιςμοφσ από 
τουσ οποίουσ (υπάρχει ο ιςχυριςμόσ ότι) προζρχονται οι διαφθμίςεισ και 
προςφορζσ, ςε μια προςπάκεια να διαςταυρϊςουν πθγζσ και πλθροφορίεσ. 

Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να ολοκλθρϊςει τθν εργαςία 2 με τθν προβολι 
πλθροφοριϊν που αφοροφν απάτεσ μζςω του διαδικτφου, και ειδικότερα αυτζσ 
που αφοροφν κλθρϊςεισ, ξζπλυμα χριματοσ, κλθρονομιζσ, ειδικζσ προςφορζσ 
κ.ά. 

Διερεφνθςθ Ρλθροφοριϊν: 

 Στουσ μακθτζσ παρουςιάηουμε τθ "Μεγάλθ Ρροςφορά". Μια νζα εταιρεία 
που προςφζρει ςφνδεςθ ςτο διαδίκτυο ζχει μόλισ ιδρυκεί ςτθν Κφπρο, και 
για περιοριςμζνο χρονικό διάςτθμα προςφζρει λογαριαςμοφσ για όλθ μασ 
τθ ηωι με ζνα ςχετικά μικρό ποςό, κακϊσ και δωρεάν υπολογιςτι. Στουσ 
μακθτζσ 
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   δίνουμε τισ ςχετικζσ πλθροφορίεσ και τουσ ηθτοφμε να υποςτθρίξουν 
κατά πόςο πρόκειται για φάρςα ι απάτθ. (Σθμείωςθ: αυτό αφορά μια 
πραγματικι περίπτωςθ εταιρείασ ςτθν Κφπρο τθ δεκαετία του 90, που 
ζδινε ςυνδζςεισ dial-up). 

 Ηθτοφμε από τουσ μακθτζσ να παρουςιάςουν τισ απόψεισ και τα 
επιχειριματά τουσ ςχετικά με τθν προςφορά αυτι. Ο εκπαιδευτικόσ 
μπορεί να υποςτθρίξει τθν εργαςία τουσ μζςω ερωτιςεων που κα 
απευκφνει ςτουσ μακθτζσ, κακϊσ επίςθσ και επιπρόςκετεσ πλθροφορίεσ 
που αφοροφν τθν πραγματικι εταιρεία που είχε δϊςει τθν προςφορά 
αυτι.  

Αλλαγι ςτάςθσ - υποςτιριξθ εναλλακτικϊν υποκζςεων 

 Μετά τθ ςυηιτθςθ των μακθτϊν που είναι υπζρ ι ενάντια ςτθν 
αντικειμενικότθτα τθσ ςυγκεκριμζνθσ προςφοράσ, ο εκπαιδευτικόσ 
αναμζνεται να παρουςιάςει τθν πραγματικι προςφορά όπωσ είχε δοκεί 
ςτα τζλθ τθσ δεκαετίασ του 90. Θ εταιρεία όχι μόνο ιταν υπαρκτι, αλλά 
πραγματοποίθςε και υλοποίθςε τθν προςφορά τθσ (για ςυνδζςεισ τφπου 
'dial-up') και μάλιςτα ζδινε και δωρεάν υπολογιςτι ςε κάκε ςυνδρομθτι. 
Με βάςθ αυτό το νζο ςτοιχείο, οι μακθτζσ κα πρζπει να μελετιςουν τθν 
αλλαγι τθσ τεχνολογίασ μζςα ςε μια πενταετία από τθν θμερομθνία τθσ 
προςφοράσ, κακϊσ και το κόςτοσ τθσ γραμμισ dial-up και ADSL που 
ζχουμε ςιμερα, ϊςτε να διαπιςτϊςουν κατά πόςο θ προςφορά αυτι 
ιταν πράγματι ςυμφζρουςα ι όχι ςτον αγοραςτι. Ωσ εκ τοφτου, κα 
πρζπει να ανακεωριςουν τισ αρχικζσ τουσ απόψεισ και να καταλιξουν ςε 
νζα ςυμπεράςματα. 

Συμπεράςματα μακιματοσ 1 

Ο εκπαιδευτικόσ κα κατευκφνει τθ ςυηιτθςθ με τθν οποία κα ολοκλθρωκεί 
το πρϊτο μάκθμα. Οι μακθτζσ εργάςτθκαν ςε ομάδεσ ϊςτε να εντοπίςουν τισ 
διαφθμίςεισ που πραγματοποιοφν τουσ ιςχυριςμοφσ τουσ (π.χ. χάπι που 
απαλφνει τον πονόδοντο). Επίςθσ αναμζνεται να ζχουν εντοπίςει τισ 
διαφθμίςεισ/ιςχυριςμοφσ που δεν ανταποκρίνονται ςτθν πραγματικότθτα ι 
κζτουν υπερβολικοφσ ιςχυριςμοφσ. Είναι πολφ ςθμαντικό οι μακθτζσ να 
κατανοιςουν τθν ανάγκθ αξιοποίθςθσ κριτικισ ςκζψθσ για να αποφφγουν 
κινδφνουσ από τισ διαφθμίςεισ και 'προςφορζσ' και ταυτόχρονα να είναι ςε 
κζςθ να εκφράηουν τισ απόψεισ και ειςθγιςεισ τουσ ςτουσ υπόλοιπουσ 
μακθτζσ τθσ τάξθσ. 

Μάκθμα 2 Ειςαγωγικι Δραςτθριότθτα  

 Οι μακθτζσ χωρίηονται ςε ομάδεσ. Οι δραςτθριότθτεσ είναι ςχεδιαςμζνεσ 
για ομαδικι εργαςία και αφοροφν τθν ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτο 
διαδίκτυο. Ο εκπαιδευτικόσ αναφζρει πλεονεκτιματα τθσ ελεφκερθσ 
πρόςβαςθσ ςτο διαδίκτυο από το ςχολείο και το ςπίτι. Μπορεί να 
ηθτιςει από τουσ μακθτζσ να αναφζρουν χριςεισ των κινθτϊν 
τθλεφϊνων που ζχουν πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο (αν ζχουν οι μακθτζσ).  
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 Εργαςία 1: 

 Θ ομαδικι εργαςία ζχει ςτόχο να επιτρζψει ςτουσ μακθτζσ να μελετιςουν 
τα πλεονεκτιματα και μειονεκτιματα τθσ ελεφκερθσ πρόςβαςθσ ςτο 
διαδίκτυο μζςω αςφρματου δικτφου κατά και μετά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. Δεν αναμζνουμε πωσ οι μακθτζσ κα εντοπίςουν μόνο κετικά, 
κακϊσ μια τζτοια κίνθςθ επιτρζπει τθν πρόςβαςθ ςτο δίκτυο του ςχολείου 
ακόμθ και από άτομα με αρνθτικζσ προκζςεισ ι ζςτω ςε πτϊςθ τθσ 
επίδοςθσ του δικτφου όταν ςυνδζονται και άλλα άτομα ς' αυτό. Ο 
εκπαιδευτικόσ δεν πρζπει να δϊςει τισ πλθροφορίεσ αυτζσ ςτουσ μακθτζσ, 
αλλά να τουσ αφιςει να ςυηθτιςουν τισ εμπειρίεσ και απόψεισ τουσ, και να 
εντοπίςουν επιπρόςκετο υλικό που κα υποςτθρίξει τισ κζςεισ τουσ. 

 Θ εργαςία 1 δεν πρζπει να ξεπεράςει τα 10-15 λεπτά ςε διάρκεια. Με τθν 
ολοκλιρωςι τθσ, θ κάκε ομάδα κα πρζπει να ανακοινϊςει τισ απόψεισ και 
κζςεισ τθσ ςτισ υπόλοιπεσ ομάδεσ. Ο εκπαιδευτικόσ είναι υπεφκυνοσ να 
ςυντονίςει τθ ςυηιτθςθ μεταξφ των ομάδων ϊςτε όλοι οι μακθτζσ να 
καταλιξουν ςε ςυγκεκριμζνα ςυμπεράςματα. 

Εργαςία 2: 

 Ο εκπαιδευτικόσ δίνει ζνα (υποκετικό) ςενάριο ςτουσ μακθτζσ. Σφμφωνα με 
το ςενάριο, τα μζςα ενθμζρωςθσ παρουςίαςαν μια ζρευνα ςτθν οποία οι 
μακθτζσ των ςχολείων Μζςθσ Εκπαίδευςθσ είχαν ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτο 
αςφρματο δίκτυο του ςχολείου μζςω των κινθτϊν τουσ τθλεφϊνου κατά τθ 
διάρκεια των μακθμάτων. Οι μακθτζσ κα πρζπει να αναφζρουν (γραπτϊσ) 
τισ δικζσ τουσ απόψεισ ςχετικά με  τθν πικανι απαγόρευςθ τθσ ελεφκερθσ 
πρόςβαςθσ ςτο Διαδίκτυο μζςω αςφρματθσ υποδομισ από όλα τα ςχολεία. 

 Οι μακθτζσ κα πρζπει να αξιοποιιςουν (αν χρειαςτεί) πθγζσ και μελζτεσ 
περιπτϊςεων ϊςτε να υποςτθρίξουν τθ κζςθ τουσ είτε υπζρ είτε κατά τθσ 
ελεφκερθσ πρόςβαςθσ ςτο αςφρματο δίκτυο του ςχολείου. 

θμείωςθ: Είναι ςθμαντικό ο μιςοί περίπου μακθτζσ τθσ τάξθσ να 
επιχειρθματολογιςουν υπζρ τθσ ελεφκερθσ πρόςβαςθσ ςτο αςφρματο δίκτυο 
του ςχολείου, και οι άλλοι μιςοί να είναι εναντίον (χωρίσ απαραίτθτα να 
ταυτίηονται με τθ ςυγκεκριμζνθ άποψθ). 

Εργαςία 3: 

 Debate. Βαςιηόμενοι ςτισ προθγοφμενεσ εργαςίεσ, θ κάκε ομάδα κα πρζπει 
να ζχει δθμιουργιςει μια λίςτα με επιχειριματα είτε υπζρ είτε κατά τθσ 
ελεφκερθσ πρόςβαςθσ ςτο αςφρματο δίκτυο του ςχολείου. Οι ομάδεσ που 
υποςτθρίηουν τθν ίδια κζςθ κα πρζπει να ςυνεργαςτοφν ϊςτε το τμιμα να 
χωριςτεί ςε δφο ομάδεσ, μια που να υποςτθρίηει τθν ελεφκερθ πρόςβαςθ 
ςτο αςφρματο δίκτυο του ςχολείου (και ςτο διαδίκτυο) και μία εναντίον. 
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  Οι μακθτζσ κα πρζπει να ςυηθτιςουν τα επιχειριματά τουσ και να 
δθμιουργιςουν ζνα αρχείο παρουςίαςθσ (διάρκειασ όχι μεγαλφτερθσ των 
10 λεπτϊν). Θ ςυνεργαςία των ομάδων, θ ςυηιτθςθ των κοινϊν 
επιχειρθμάτων, κακϊσ και θ διάρκεια τθσ παρουςίαςθσ, δεν πρζπει να 
ξεπεράςουν τα 45 λεπτά. 

Εργαςία 4: 

 Θ κάκε ομάδα ζχει ςτθ διάκεςι τθσ 10 λεπτά για να παρουςιάςει τθ κζςθ 
τθσ (μζςω παρουςίαςθσ) ςτθν άλλθ ομάδα, τον εκπαιδευτικό και (ίςωσ) ςε 
άλλα άτομα (π.χ. μακθτικό ςυμβοφλιο, άλλουσ εκπαιδευτικοφσ κ.α.). 

 Πςοι παρακολουκιςουν τισ παρουςιάςεισ κα πρζπει να δϊςουν τθ δικι 
τουσ ανατροφοδότθςθ και ςχόλια, ςε γραπτι μορφι, τα οποία και κα 
ανακοινωκοφν από τον εκπαιδευτικό με τθν ολοκλιρωςθ τθσ περιόδου. 

Με τθν ολοκλιρωςθ των δφο παρουςιάςεων, ο κάκε μακθτισ κα πρζπει να 
ςυμπλθρϊςει τισ δφο πρϊτεσ παραγράφουσ τθσ Ομαδικισ Εργαςίασ 4. Θ πρϊτθ 
παράγραφοσ ηθτά από τουσ μακθτζσ να αναφζρουν τα ιςχυρά επιχειριματα 
που είχε θ άλλθ ομάδα. Θ δεφτερθ παράγραφοσ ηθτά από τουσ μακθτζσ να 
αξιολογιςουν τθ δικι τουσ εργαςία. Θ τρίτθ παράγραφοσ πρζπει να 
ςυμπλθρωκεί μόνο μετά που ο εκπαιδευτικόσ κα ζχει ανακοινϊςει ςτθν τάξθ τα 
ςχόλια των παρευριςκομζνων, οφτωσ ϊςτε οι μακθτζσ να ςυγκρίνουν τισ 
απόψεισ τουσ (ςχετικά με τθν εργαςία τουσ) με τισ απόψεισ των υπολοίπων. 
Μποροφν είτε να ςυμφωνιςουν είτε να διαφωνιςουν με τα επιχειριματα και 
απόψεισ, όμωσ κα πρζπει να υποςτθρίξουν τθ κζςθ τουσ. 

Μάκθμα 3 Ειςαγωγικι δραςτθριότθτα 

 Στουσ εκπαιδευτικοφσ παρουςιάηουμε τον τρόπο λειτουργίασ του 
λογιςμικοφ Carneades - ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να παρουςιάςει τον τρόπο 
με τον οποίο δθμιουργείται ζνα διάγραμμα επιχειρθμάτων (με 
επιχειριματα υπζρ ι κατά μιασ άποψθσ). Μζςω τθσ δυνατότθτασ 
επζκταςθσ των κετικϊν/αρνθτικϊν ι υπζρ/κατά απόψεων και 
επιχειρθμάτων, μποροφν να δθμιουργθκοφν ςφνκετοι χάρτεσ οι οποίοι 
αναλφουν μια βαςικι ιδζα/άποψθ ςε όλα τα δυνατά επιχειριματα. 

 Αν κρικεί απαραίτθτο, και ςε περίπτωςθ που οι μακθτζσ δεν ζχουν 
εμπειρία από παρόμοια λογιςμικά (π.χ. Rationale), τότε θ Ομαδικι Εργαςία 
1 (Φφλλο εργαςίασ) μπορεί να χρθςιμοποιθκεί ωσ μια ειςαγωγι ςτο 
λογιςμικό. Δε κα πρζπει να αφιερωκεί χρόνοσ πζραν των 10 - 15 λεπτϊν 
ςτο λογιςμικό αυτό. 
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 Ομαδικι Εργαςία 1: 

 Οι μακθτζσ χωρίηονται ςε ομάδεσ των τριϊν. Στισ ομάδεσ δίνουμε από ζνα 
φφλλο εργαςίασ με όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ προσ ςυμπλιρωςθ. Θ 
Δραςτθριότθτα 1 (ι Ομαδικι Εργαςία 1) βαςίηεται ςε μια φανταςτικι ζρευνα 
που κεωρεί ότι οι μακθτζσ αποφεφγουν τθ χριςθ λογιςμικϊν άμεςων 
μθνυμάτων επειδι αυτά μποροφν εφκολα να χρθςιμοποιθκοφν από τρίτα 
άτομα για να τουσ ενοχλιςουν. 

 Θ κάκε ομάδα ζχει πρόςβαςθ ςε ζναν υπολογιςτι με το λογιςμικό Carneades. 
Οι ομάδεσ εργάηονται με το φφλλο εργαςίασ και αρχικά κα πρζπει να 
ςυμπλθρϊςουν ζναν πίνακα με όλα τα κετικά και αρνθτικά τθσ χριςθσ 
λογιςμικϊν άμεςων μθνυμάτων.  

 

Ο πίνακασ από τθν ομαδικι εργαςία 1 κα χρθςιμοποιθκεί ωσ θ βάςθ για να 
εντοπίςουν τα κετικά και αρνθτικά τθσ χριςθσ λογιςμικϊν άμεςων μθνυμάτων. Οι 
μακθτζσ ςτθ ςυνζχεια κα δθμιουργιςουν ζνα διάγραμμα ςτο Carneades, ςτον 
οποίο κα πρζπει να αναλφςουν όλα τουσ τα επιχειριματα ςε κετικά και αρνθτικά. 

 Ζνα παράδειγμα διαγράμματοσ παρουςιάηεται ςτθ ςυνζχεια (τα επιχειριματα 
που εκφράηουν διαφωνία παρουςιάηονται με γκρίηο χρϊμα):  

 

 

Απαγόρευςθ καπνίςματοσ ςε κλειςτοφσ 

χϊρουσ 

(Κφριο επιχείρθμα) 

Ακόμθ και οι μθ καπνιςτζσ γίνονται 

πακθτικοί καπνιςτζσ 

Είναι δικαίωμα του καπνιςτι να 

ςυχνάηει ςε χϊρουσ όπου επιτρζπεται 

το κάπνιςμα 

Οι μθ καπνιςτζσ κα αναγκαςτοφν να 

ακολουκιςουν τουσ φίλουσ τουσ 

Οι μθ καπνιςτζσ κα ζχουν τθν επιλογι 

να μθν επιςκεφκοφν τουσ χϊρουσ 

αυτοφσ 
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  Ππωσ δείχνει το πιο πάνω διάγραμμα, για κάκε επιχείρθμα μπορεί να 
υπάρξουν άλλεσ απόψεισ είτε υπζρ είτε κατά. Στθν κορυφι βρίςκεται το 
κφριο επιχείρθμα. Εφαρμογζσ όπωσ θ Carneades επιτρζπουν τθν 
γριγορθ δθμιουργία τζτοιων διαγραμμάτων, και βοθκοφν τουσ μακθτζσ 
να καταλιγουν ςτα δικά τουσ ςυμπεράςματα, αλλά και να 
ανακεωριςουν τισ αρχικζσ τουσ αντιλιψεισ ι κζςεισ. 

Σθμείωςθ: Θ Ομαδικι Εργαςία 1 δεν πρζπει να ξεπεράςει τα 20 λεπτά ςε 
διάρκεια. 

Ομαδικι Εργαςία 2 

 Οι μακθτζσ τθσ κάκε ομάδασ, βαςιηόμενοι ςτο διάγραμμα που 
δθμιοφργθςαν ςτθν προθγοφμενθ εργαςία, κα πρζπει να ανακοινϊςουν 
τισ κζςεισ τουσ και τα επιχειριματά τουσ ςτθν υπόλοιπθ τάξθ. Είναι 
ςθμαντικό, ςτο ςθμείο αυτό, να γίνουν κατανοθτά τα επιχειριματα τθσ 
κάκε ομάδασ (είτε είναι υπζρ είτε κατά τθσ αρχικισ ιδζασ-
επιχειριματοσ). Σθμαντικόσ είναι ο εντοπιςμόσ επιχειρθμάτων που 
εντόπιςαν/κατζγραψαν οι υπόλοιπεσ ομάδεσ. Αυτό κα επιτρζψει ςτουσ 
μακθτζσ (α) να αναγνωρίηουν πωσ μια ιδζα τροποποιείται και γίνεται πιο 
ολοκλθρωμζνθ όταν υπάρχει ανταλλαγι απόψεων και (β) να βελτιϊςουν 
τισ δικζσ τουσ ειςθγιςεισ/επιχειριματα. 

Θ ομαδικι εργαςία 2 δεν πρζπει να ξεπεράςει τα 25 λεπτά ςε διάρκεια, 
δεδομζνου ότι θ παρουςίαςθ των επιχειρθμάτων τθσ κάκε ομάδασ δε κα 
ξεπεράςει τα 5-6 λεπτά. 
 
Ομαδικι Εργαςία 3: 

 Βαςιηόμενοι ςτισ προθγοφμενεσ δφο εργαςίεσ, οι μακθτζσ κα πρζπει να 
τροποποιιςουν τα διαγράμματά τουσ με τθν αλλαγι των επιχειρθμάτων. 
Για να γίνει ςφγκριςθ μεταξφ τθσ αρχικισ εργαςίασ/διαγράμματοσ και 
τθσ νζασ, κα ηθτθκεί από τουσ μακθτζσ να αποκθκεφςουν τα 
διαγράμματά τουσ ςε νζο αρχείο. 

Η Ομαδικι Εργαςία 3 δεν πρζπει να ξεπεράςει τα 10 λεπτά. 

Ατομικι Εργαςία: 

 Μζχρι αυτό το ςθμείο, όλεσ οι ομάδεσ κα ζχουν δθμιουργιςει τα δικά 
τουσ διαγράμματα τα οποία κα ζχουν παρουςιάςει ςτουσ υπόλοιπουσ 
μακθτζσ και κα τα ζχουν τροποποιιςει λαμβάνοντασ υπόψθ τα 
επιχειριματα των υπολοίπων. Ο κάκε μακθτισ, ςε ατομικό επίπεδο, κα 
πρζπει να γράψει μια ςφντομθ ζκκεςθ με τα κετικά και αρνθτικά τθσ 
χριςθσ των λογιςμικϊν άμεςων μθνυμάτων. Είναι ςθμαντικό να 
υποςτθρίξουν τα επιχειριματα και να καταλιξουν ςε ζνα ςυμπζραςμα. 

 

  



Κ
ρ

ιηικ
ή

 ζ
κ

έυ
η

 
 
 

153 

 Ειςαγωγικι Εργαςία (Μάκθμα 4): 

 Οι μακθτζσ χωρίηονται ςε ομάδεσ των 4. Σε κάκε ομάδα δίνουμε 4 
διαφορετικζσ εκδόςεισ τθσ Εργαςίασ 1 με μια δεδομζνθ κζςθ ωσ προσ 
ζνα ςχετικά γνωςτό κζμα ("Φίλοι ςτο Facebook"). Θ Εργαςία 1 
αποτελείται από 4 πλαίςια τα οποία πρζπει να ςυμπλθρωκοφν ςε 
ομάδεσ των 2. Και οι 2 μακθτζσ γράφουν τισ απόψεισ τουσ ςτο Ρλαίςιο 1 
και ςτθ ςυνζχεια ανταλλάηουν τα φφλλα εργαςίασ με άλλεσ ομάδεσ. Στθ 
ςυνζχεια ςυνεχίηουν γραπτϊσ τθ ςυηιτθςθ (ςτο πλαίςιο 2), είτε 
ςυμφωνοφν είτε διαφωνοφν με τθ κζςθ τθσ προθγοφμενθσ ομάδασ (κα 
πρζπει να υποςτθρίξουν τθν άποψι τουσ). Είναι ςθμαντικό το φφλλο 
αυτό να περάςει από όλουσ τουσ μακθτζσ τθσ ομάδασ ϊςτε να 
ςυμπλθρωκοφν οι απόψεισ του κάκε μακθτι. Θ δραςτθριότθτα αυτι 
αποτελεί ειςαγωγικι εργαςία ςε χαρτί, με παρόμοιο τρόπο όπωσ κα 
εργαηόμαςταν ςε ζνα φόρουμ ςτο Διαδίκτυο. 

Εργαςία 2, Forum (Ερωτιςεισ και απαντιςεισ): 

 Θ κάκε ομάδα κα ςυνδεκεί με το φόρουμ που κα δθμιουργθκεί από τον 
εκπαιδευτικό. Ζνα παράδειγμα κζματοσ προσ ςυηιτθςθ αναφζρεται ςτθ 
ςυνζχεια:  

 
«Προςωπικά δεδομζνα. Είναι εντάξει αν...;" 
 
«Ζχετε το δικό ςασ λογαριαςμό ςε δίκτυο κοινωνικισ δικτφωςθσ. 
Αντιλαμβάνεςτε μια μζρα πωσ κάποιοσ γνωςτόσ ςασ- ο οποίοσ όμωσ δεν 
ανικει ςτον κφκλο των φίλων ςασ- ζχει αναρτιςει προςωπικζσ του 
πλθροφορίεσ (διεφκυνςθ, τθλζφωνο, ςτοιχεία για τθν οικογζνειά ςασ). Σι 
ειςθγιςεισ μπορείτε να κάνετε ςτο άτομο αυτό; Αν δε ςκοπεφετε να 
ειςθγθκείτε κάτι, γιατί δεν το κάνετε; Να δϊςετε ςαφείσ και ολοκλθρωμζνεσ 
πλθροφορίεσ που να υποςτθρίηουν τθ κζςθ ςασ". 
 

 Αναμζνεται από τουσ μακθτζσ να καταγράψουν τισ δικζσ τουσ απόψεισ 
για το κζμα αυτό. Οτιδιποτε και αν γράψουν, ακόμθ και αν επιλζξουν 
να μθ ςυηθτιςουν με το ςυμμακθτι τουσ, κα πρζπει να το επεξθγιςουν 
με λεπτομζρεια. Είναι ςθμαντικό να αφιερωκεί χρόνοσ ϊςτε να γίνει 
ανάγνωςθ (10-15 λεπτά) των απόψεων των μακθτϊν. Κα ακολουκιςει 
μια ςυηιτθςθ πάνω ςτο κζμα των προςωπικϊν δεδομζνων, ϊςτε να  
κατανοιςουν οι μακθτζσ τθ ςθμαντικότθτα τθσ προςταςίασ τουσ. 
Αναμζνεται, μζςα από τθ δραςτθριότθτα αυτι, να κατανοιςουν οι 
μακθτζσ τουσ κινδφνουσ που υπάρχουν από τθν ανεξζλεγκτθ ανάρτθςθ 
προςωπικϊν πλθροφοριϊν ςτο Διαδίκτυο. 
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 Εργαςία 3: «Φίλοι ςτο Facebook» 

 Θ εργαςία 3 αςχολείται με τθν ζννοια των 'φίλων' όπωσ 
ονομάηονται οι επαφζσ που προςκζτουμε ςτο Facebook. Το κάκε 
άτομο που προςκζτουμε ςτισ επαφζσ μασ ζχει κάποια δικαιϊματα 
και πρόςβαςθ ςτα προςωπικά ςτοιχεία που προςκζτουμε, αν και 
τα τελευταία χρόνια το Facebook ζχει αναβακμίςει ςθμαντικά τισ 
λειτουργίεσ που προςφζρει για περιοριςμό τθσ πρόςβαςθσ αυτισ 
(μποροφμε για παράδειγμα να μθν επιτρζπουμε ςε ςυγκεκριμζνα 
άτομα να βλζπουν φωτογραφίεσ από ζνα άλμπουμ, ενϊ να δίνουμε 
πλιρθ πρόςβαςθ ςε φωτογραφίεσ άλλου άλμπουμ).  

 Στθν εργαςία αυτι, ο τίτλοσ του ακόλουκου κζματοσ κα αποτελζςει 
το ερζκιςμα για μια ςυηιτθςθ ςτο φόρουμ, ςτο οποίο κα πρζπει να 
απαντιςει ο κάκε μακθτισ με ολοκλθρωμζνα επιχειριματα. Κα 
πρζπει επίςθσ να αναφζρουν τθ διαφορά ανάμεςα ςτο 'φίλο' όπωσ 
ορίηεται από το Facebook και ςτον φίλο όπωσ ορίηεται ςτθν 
πραγματικι ηωι. 

«Οι φίλοι του Facebook» 

 "Μια μακιτρια, θ Άννα, είναι πολφ δθμοφιλισ ςτο Facebook- ζχει 
περιςςότερουσ από 1200 φίλουσ ςτθ λίςτα τθσ. Ρρόςφατα ςασ ζχει 
προςκζςει και εςάσ, αν και ελάχιςτα ςασ γνωρίηει. Πμωσ, μπορείτε 
να δείτε ελεφκερα όλεσ τισ φωτογραφίεσ που διακζτει, κακϊσ και 
προςωπικά τθσ ςτοιχεία (κινθτό τθλζφωνο, email, διεφκυνςθ ςτο 
Skype/MSN Messenger, διεφκυνςθ οικίασ). 

 Να ςυηθτιςετε ςτο φόρουμ τισ απόψεισ ςασ ςχετικά με το πόςο 
δθμοφιλισ είναι θ Άννα ςφμφωνα με το Facebook. Το ότι κάποιοσ 
ζχει εκατοντάδεσ φίλουσ ςτου Facebook είναι απόδειξθ του πόςο 
ςθμαντικόσ είναι; Κα κζλατε να είχατε εκατοντάδεσ φίλουσ ςτο 
Facebook; Δίνετε ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτισ πλθροφορίεσ ςασ ι 
βάηετε περιοριςμοφσ;». 
 

 Στθ δραςτθριότθτα αυτι, αναμζνουμε από τουσ μακθτζσ μασ να 
εκφράςουν τισ δικζσ τουσ απόψεισ ςτο κζμα αυτό. Αναμζνεται πωσ 
μπορεί να ςυμφωνιςουν ι να διαφωνιςουν με τθν Άννα. Αυτό που 
είναι ςθμαντικό είναι να αναλφςουν τισ απόψεισ τουσ ςχετικά με 
τθν ευκολία με τθν οποία θ Άννα δίνει πρόςβαςθ ςτισ προςωπικζσ 
τθσ πλθροφορίεσ. 
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 Εργαςία 4: υηιτθςθ 

 Αφοφ οι μακθτζσ ολοκλθρϊςουν και αναρτιςουν τισ δικζσ τουσ 
κζςεισ και επιχειριματα ωσ προσ το προφίλ τθσ Άννασ, κα πρζπει 
να διαβάςουν τισ απόψεισ των ςυμμακθτϊν τουσ (ςτο φόρουμ) και 
να απαντιςουν ς' αυτζσ (επιλεκτικά). Είναι ςθμαντικό οι μακθτζσ 
να απαντιςουν ςτισ απόψεισ και κζςεισ των ςυμμακθτϊν τουσ με 
ολοκλθρωμζνα επιχειριματα. Θ εργαςία αυτι κεωρείται ιδιαίτερα 
ςθμαντικι, γι' αυτό και μπορεί να δοκεί περιςςότεροσ χρόνοσ 
ςτουσ μακθτζσ τόςο κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ όςο και από 
το ςπίτι. 
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7.3. Συνοδευτικό υλικό 

 
Ρεριγραφι Αρχείου Πνομα αρχείου ςτο δίςκο 

1.  Φφλλο Εργαςίασ 1 01.Worksheet 1.doc 

2.  Φφλλο Εργαςίασ 2 02.Worksheet 2.doc 

3.  Φφλλο Εργαςίασ 3 03.Worksheet 3.doc 

4.  Οδθγόσ Carneades Argumentation System 04.Carneades_Argumentation_Tutorial.doc 

5.  Κριτικι ςκζψθ 05.Critical_Thinking_Supplement.doc 

6.  Οδθγόσ για Φόρουμ 06.Free_Forum_Tutorial.doc 
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7.4. Φφλλα εργαςίασ 

7.4.1. Φφλλο Εργαςίασ 1 

Φύιιν εξγαζίαο:  

Δθαξκόζηε Αληηγξαθή θαη Δπηθόιιεζε ζε δηαθνξεηηθέο ζειίδεο ώζηε λα ηξνπνπνηήζεηε ην 

πεξηερόκελν  

Οκαδηθή εξγαζία 1: 

Σαο έρεη δνζεί έλαο αξηζκόο δηαθεκίζεσλ (Δηθόλα 1). Η θάζε κηα αλαθέξεη ηνπο δηθνύο ηεο 

ηζρπξηζκνύο ζρεηηθά κε ηα πξντόληα ηεο.  

Α. Σπκπιεξώζηε ηε ιίζηα κε ηνπο ηζρπξηζκνύο ηεο θάζε δηαθήκηζεο  
 

Τίηλος διαθήμιζης: ............................................................................ 

 

Ιζρπξηζκνί: 

 

Σεκεηώζηε αλ 

ζπκθσλείηε: 

.............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  

 

Β. Να αλαθέξεηε πην θάησ ηα θύξηα πιενλεθηήκαηα ηνπ θάζε πξντόληνο. Πξνζπαζήζηε λα 
ππνζηεξίμεηε θαηά πόζν νη ηζρπξηζκνί ηεο θάζε δηαθήκηζεο είλαη έγθπξνη ή όρη.  

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 
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Εικόνα 1: Διαθήμιζη παποσηζιών 

(http://www.adclassix.com/images/54dressparadepolish.jpg) 

Σημείωζη: η διαθήμιζη ασηή παροσζιάζεηαι εδώ καθαρά για δειγμαηικούς ζκοπούς - μπορείηε 

να τρηζιμοποιήζεηε άλλες διαθημίζεις. 

 
  

http://www.adclassix.com/images/54dressparadepolish.jpg
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Ομαδική Εργαζία 2: 

Σαο έρνπλ ζηείιεη ην αθόινπζν ειεθηξνληθό κήλπκα: 
«Αγαπεηέ θίιε, ε εηαηξεία καο γηνξηάδεη ηα 10 ηεο ρξόληα θαη πξνζθέξεη ζηνπο ηπρεξνύο 
επηζθέπηεο ηεο ηζηνζειίδαο καο ηελ επθαηξία λα θεξδίζνπλ ην 1/100 ησλ θεξδώλ καο γηα ην 
ηεηξάκελν απηό. Τελ απόθαζε απηή έρεη πάξεη ε εηαηξεία καο γηα δύν ιόγνπο: πξώηνλ, γηα λα 
απνθηήζνπκε πεξηζζόηεξνπο επηζθέπηεο ζηελ ηζηνζειίδα καο, κηα θαη από ηηο δηαθεκίζεηο θαη 
κόλν θεξδίδνπκε 10 εθαηνκκύξηα δνιιάξηα ην ηεηξάκελν, θαη δεύηεξν γηα λα κεηώζνπκε ηα 
ρξήκαηα πνπ ζα πξέπεη λα δώζνπκε ζε θόξνπο. Πξηλ από ιίγν θαηξό είρεο επηζθεθζεί ηε 
ζειίδα καο ή κηα από ηηο ζειίδεο κε ηηο νπνίεο ζπλεξγαδόκαζηε θαη ηα ζηνηρεία ζνπ έρνπλ 
θαηαρσξεζεί ζηε βάζε δεδνκέλσλ καο.  
 

Γηα λα παξαιάβεηο ην πνζό ηνπ $ 1.000.000,00, ζα πξέπεη λα απαληήζεηο ζ' απηό ην email θαη 
λα ζηείιεηο: ην όλνκα θαη ην επίζεηό ζνπ, θαη ηνλ ηξαπεδηθό ινγαξηαζκό ζηνλ νπνίν ζα γίλεη ε 
θαηάζεζε. Παξαθαιώ απάληεζε ζην email απηό ην ζπληνκόηεξν, δηαθνξεηηθά ζα πξέπεη λα 
δώζνπκε ην πνζό απηό ζηνλ επόκελν ηπρεξό. Παξαθαιώ ζεκείσζε: δελ κπνξνύκε λα 
θαιύςνπκε έμνδα ηξαπεδώλ ή λα ηα αθαηξέζνπκε από ην πνζό πνπ ζα παξαιάβεηο. Γη' απηό, 
γηα λα πάξεηο ηα ρξήκαηα, ζα πξέπεη λα καο ζηείιεηο ακέζσο, κέζσ ηαρπδξνκείνπ, ην πνζό ησλ 
$100 ζηε δηεύζπλζε πνπ ζνπ δίλνπκε. 
 

Με εθηίκεζε, 
 
Γξ. A. J. Michaels, 
Γηεπζπληήο Micro Oil Global Company 
 

Α. Σπκπιεξώζηε ηε ιίζηα κε ηνπο ηζρπξηζκνύο πνπ αλαθέξεη ην πην πάλσ κήλπκα: 
 

Θέμα ηοσ email: ............................................................................ 

 
Ιζρπξηζκνί: 

 
Σεκεηώζηε αλ 
ζπκθσλείηε: 

 
............................................................................. 

 

 
............................................................................. 

 

 
............................................................................. 

 

 
............................................................................. 

 

 
............................................................................. 
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Β. Σπδεηήζηε θαηά πόζν ην email πην πάλσ απνηειεί παξαπιάλεζε ή ην πεξηερόκελό ηνπ 
κπνξεί λα είλαη αιεζηλό. Μπνξείηε λα εξεπλήζεηε γηα παξόκνηα κελύκαηα ζην Γηαδίθηπν αλ 
απηό ζα ζαο δηεπθνιύλεη. Να αλαθέξεηε ηηο ηδέεο θαη ηα επηρεηξήκαηα ζαο ώζηε λα 
ππνζηεξίμεηε ηε ζέζε ζαο 

 ........................................................................................................................ 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
 

Γ. Σπκπιεξώζηε ηε ιίζηα κε ηνπο ηζρπξηζκνύο ηεο δηαθήκηζεο (εηθόλα 2) πνπ εκθαλίδεηαη ζε 

ηζηνζειίδεο. 

 

 
Τίηινο δηαθήκηζεο: ............................................................................ 

 
Ιζρπξηζκνί: 

 
Σεκεηώζηε αλ 
ζπκθσλείηε: 

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  
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Δηθόλα 2: Γηαθήκηζε γηα απώιεηα βάξνπο 

 

Γ. Να αλαθέξεηε ζην ρώξν πην θάησ ηνπο ηζρπξηζκνύο ηεο δηαθήκηζεο 2. Να ππνζηεξίμεηε 
θαηά πόζν νη ηζρπξηζκνί απηνί είλαη ζσζηνί ή όρη.  

 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
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Oμαδική εργαζία 3: 
 
Μεγάιε Δπθαηξία! 
 
Τν θείκελν απηό απνηειεί δηαθήκηζε γηα έλα λέν παξνρέα ππεξεζηώλ Γηαδηθηύνπ ζηε 
ρώξα καο: 
 
«Η εηαηξεία καο είλαη έλαο από ηνπο πιένλ αλαπηπζζόκελνπο παξνρείο ππεξεζηώλ 
δηαδηθηύνπ ζηελ Κύπξν. Πξνζθέξνπκε ζηνπο λένπο ζπλδξνκεηέο καο κηα κνλαδηθή 
επθαηξία: κε 500 επξώ, ηνπο δίλνπκε έλα θαηλνύξην ππνινγηζηή θαη ζύλδεζε ζην 
Γηαδίθηπν γηα όιε ηνπο ηε δσή κε γξακκή dial-up (ην θόζηνο ησλ ηειεθσληθώλ θιήζεσλ 
δελ πεξηιακβάλεηαη ζηελ πξνζθνξά). Παξαθαιώ επηθνηλσλήζεηε κε ηε γξακκή 
εμππεξέηεζεο ηεο εηαηξείαο καο γηα πεξηζζόηεξεο πιεξνθνξίεο ή επηζθεθζείηε ηελ 
ηζηνζειίδα καο. Η πξνζθνξά ηζρύεη κέρξη ηέινο ηνπ ρξόλνπ 
 
Δ. Σπκπιεξώζηε ηε ιίζηα κε ηνπο ηζρπξηζκνύο ηεο δηαθήκηζεο (εηθόλα 2) πνπ 
εκθαλίδεηαη ζε ηζηνζειίδεο. 

 
Τίηινο δηαθήκηζεο: ............................................................................ 

 
Ιζρπξηζκνί: 

 
Σεκεηώζηε αλ 
ζπκθσλείηε: 

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
.............................................................................  

 
A. Σην ρώξν πνπ αθνινπζεί λα γξάςεηε ηελ άπνςή ζαο θαη λα ηελ ππνζηεξίμεηε κε 

επηρεηξήκαηα θαηά πόζν ε πην πάλσ πξνζθνξά είλαη αιεζηλή ή όρη. 
 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 
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Ομαδική εργαζία 4: 
 
Μηα θαιή επθαηξία, κηα θαθή επθαηξία, ή απιά κηα επθαηξία; 
 

Σηελ πξνεγνύκελε εξγαζία, ζαο είρε δνζεί κηα πξαγκαηηθή πξνζθνξά ελόο παξνρέα 
ππεξεζηώλ Γηαδηθηύνπ ηεο Κύπξνπ. Τν κέζν θόζηνο ζπλδξνκήο κε ππξεζία dial-up 
εθείλε ηελ πεξίνδν (1998) ήηαλ 10 επξώ ην κήλα. Με ηε ζπλδξνκή θαη ην πνζό ησλ 500 
επξώλ, ζαο έδηλε έλαλ ππνινγηζηή ρακειώλ επηδόζεσλ ρσξίο ινγηζκηθό θαη κηα 
ζπλδξνκή dial-up γηα όιε ζαο ηε δσή. Σπδεηήζηε θαηά πόζν ε πξνζθνξά απηή ήηαλ 
θαιή ή όρη, ζύκθσλα θαη κε ηηο πθηζηάκελεο ηερλνινγίεο θαη ηηκέο ζύλδεζεο ζην 
Γηαδίθηπν. Να δώζεηε όζεο πεξηζζόηεξεο πιεξνθνξίεο κπνξείηε.  

 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
....................................................................................................................... 
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7.4.2. Φφλλο Εργαςίασ 2 

Ρρότυπο για φφλλο εργαςίασ 

 

Θέκα: 

 

Κριηική ζκέυη 

Τίηινο 

δξαζηεξηόηεηαο: 

 

«Debate: Πρέπει να ... Δεν πρέπει να» 

Δπίπεδν: 

 

Γσμνάζιο / Λύκειο 

Μάζεκα: 

 

Γλώζζα 
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Φύιιν εξγαζίαο: 

Οκαδηθή εξγαζία 1: 

Η δηεύζπλζε ηνπ ζρνιείνπ ζαο κειεηά ην ελδερόκελν λα πξνζθεξζεί δσξεάλ θαη ειεύζεξε 

ζύλδεζε ζην δηαδίθηπν κέζσ αζύξκαηνπ δηθηύνπ, αθόκε θαη κεηά ηηο ώξεο καζεκάησλ θαη λα 

εληζρύζεη ην ζήκα ηνπ, ώζηε λα κπνξνύλ νη καζεηέο πνπ κέλνπλ ζηε γεηηνληά λα έρνπλ 

πξόζβαζε ζ' απηό. Τν ζρνιείν έρεη δεηήζεη από εζάο λα δώζεηε όια ηα ζεηηθά θαη αξλεηηθά 

ηεο αλνηθηήο θαη δσξεάλ πξόζβαζεο ζην Γηαδίθηπν κέζσ ηνπ αζύξκαηνπ εμνπιηζκνύ ηνπ 

ζρνιείνπ, κεηά ηηο ώξεο ησλ καζεκάησλ.  

 

Θεηηθά: 

 

Αξλεηηθά: 

 

 

  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

Σύκθσλα κε ηα Θεηηθά θαη Αξλεηηθά πνπ δώζαηε πην πάλσ, λα απνθαζίζεηε ζηελ νκάδα ζαο 

θαηά πόζν είζηε ππέξ ή ελαληίνλ ηεο ηδέαο λα δνζεί από ην ζρνιείν δσξεάλ θαη αλνηθηή 

πξόζβαζε ζην δηαδίθηπν. Να αλαθέξεηε, ζε κηα ζύληνκε παξάγξαθν, ηε δηθή ζαο ζέζε γηα ην 

ζέκα. Μπνξείηε λα εξεπλήζεηε ζην δηαδίθηπν γηα λα βξείηε παξαδείγκαηα ηέηνησλ εθαξκνγώλ 

(λα αλαθέξεηε ηζηνζειίδεο πνπ κπνξεί λα εληνπίζεηε).  

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

Να αλαθέξεηε πεγέο πνπ έρεηε ρξεζηκνπνηήζεη: 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 
 

Οκαδηθή εξγαζία 2: 

Τελ πεξαζκέλε εβδνκάδα ππήξραλ αξθεηά δεκνζηεύκαηα ζηηο εθεκεξίδεο αιιά θαη 

εθπνκπέο ζηελ ηειεόξαζε, αλαθνξηθά κε ηελ πηζαλή απαγόξεπζε ησλ αζύξκαησλ δηθηύσλ 

από ηα δεκόζηα ζρνιεία, κηα θαη αξθεηνί καζεηέο, θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ καζήκαηνο, θάλνπλ 

ρξήζε ησλ θηλεηώλ ηνπο ηειεθώλσλ γηα λα πινεγεζνύλ ζην Γηαδίθηπν. Η δηεύζπλζε ηνπ 

ζρνιείνπ έρεη δεηήζεη από ηελ νκάδα ζαο λα δώζεη ηεθκεξησκέλεο εηζεγήζεηο γηα ηνλ 

ηεξκαηηζκό ή όρη ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ αζύξκαηνπ δηθηύνπ ηνπ ζρνιείνπ ζαο.  
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Να δώζεηε έλα νινθιεξσκέλν πιαίζην εηζεγήζεσλ θαηά πόζν πξέπεη ή δελ πξέπεη λα 

ζπλερίζεη λα ιεηηνπξγεί ην αζύξκαην δίθηπν ηνπ ζρνιείνπ ζαο. Θα πξέπεη λα δώζεηε 

ζπγθεθξηκέλεο θαη νινθιεξσκέλεο εηζεγήζεηο. Μπνξείηε αθόκε λα ρξεζηκνπνηήζεηε θαη άιιεο 

πεγέο (π.ρ. Γηαδίθηπν) γηα λα ππνζηεξίμεηε ηηο απόςεηο ζαο. 

 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

Γώζηε ηηο (πηζαλέο) πεγέο πνπ έρεηε ρξεζηκνπνηήζεη: 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

 

Οκαδηθή Δξγαζία 3: 

Βαζηδόκελνη ζηελ εξγαζία ηεο πξνεγνύκελεο δξαζηεξηόηεηαο, ε ηάμε ζαο έρεη δεκηνπξγήζεη 

έλαλ αλαιπηηθό θαηάινγν κε ζεκεία σο πξνο ηα ζεηηθά θαη αξλεηηθά ηνπ λα ππάξρεη ειεύζεξα 

πξνζβάζηκν αζύξκαην δίθηπν ζην ζρνιείν ζαο θαηά ηε δηάξθεηα ησλ σξώλ ιεηηνπξγίαο ηνπ. 

Μπνξείηε λα ζπλεξγαζηείηε κε άιιεο νκάδεο πνπ έρνπλ ηελ ίδηα άπνςε καδί ζαο, ώζηε λα 

δεκηνπξγήζεηε έλα θνηλό αξρείν παξνπζίαζεο. Αλακέλεηαη ην ηκήκα ζαο λα ρσξηζηεί ζε δύν 

νκάδεο, κηα ππέξ ηεο αλνηθηήο πξόζβαζεο ζην δίθηπν θαη κηα ππέξ ηεο απαγόξεπζεο ρξήζεο 

ηνπ δηθηύνπ. 

 

Δηζεγήζεηο: 

Α. Να ζπδεηήζεηε κε ηηο άιιεο νκάδεο θαη λα δεκηνπξγήζεηε κηα ιίζηα κε ηα ζεηηθά θαη 
αξλεηηθά ηεο αλνηθηήο ρξήζεο δηθηύνπ. 
Β. Να ζπκβνπιεπηείηε ηηο πεγέο ζαο ώζηε λα δώζεηε κειέηεο πεξηπηώζεσλ θαιήο ή 
θαθήο ρξήζεο ηνπ δηαδηθηύνπ ζην ζρνιείν. 
Γ. Να δεκηνπξγήζεηε κηα παξνπζίαζε, ιακβάλνληαο ππόςε ην ρξόλν πνπ δελ πξέπεη λα 
μεπεξλά ηα 10 ιεπηά (δελ έρεηε όξην ζηνλ αξηζκό ησλ δηαθαλεηώλ). 
Γ. Να επηιέμεηε έλαλ παξνπζηαζηή από ηελ νκάδα ζαο, πνπ ζα είλαη πεηζηηθόο ζην 
αθξναηήξηό ηνπ - θαηά πξνηίκεζε πξνο ηε δηεύζπλζε ηνπ ζρνιείνπ θαζώο θαη ην καζεηηθό 
ζύιινγν. 
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Οκαδηθή Δξγαζία 4: 

 

Αθνύ παξαθνινπζήζεηε ηελ παξνπζίαζε από ηελ νκάδα πνπ έρεη αληίζεηε άπνςε από ηε 

δηθή ζαο, λα αλαθέξεηε όια ηα ηζρπξά επηρεηξήκαηα ηεο νκάδαο απηήο 

(ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ πεξηερνκέλνπ, ζηπι παξνπζίαζεο θαη πεηζηηθώλ επηρεηξεκάησλ).  

 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

 

Τη ζα αιιάδαηε ζηελ παξνπζίαζή ζαο ώζηε λα βειηηώζεηε ην πεξηερόκελν θαη ηα 

επηρεηξήκαηά ζαο;  

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

 

Να ζπγθξίλεηε ηηο απόςεηο ζαο από ην πξνεγνύκελν κήλπκα κε ηα ζρνιεία ησλ ππόινηπσλ 

ζπκκαζεηώλ ζαο. Πνύ ζπκθσλείηε θαη πνύ δηαθσλείηε καδί ηνπο;  

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

....................................................................................................................... 

.......................................................................................................................  
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7.4.3. Οδθγόσ Carneades 

Carneades Argumentation System 

Τα λογιςμικά επιχειρθματολογίασ κυκλοφοροφν ςτθν αγορά εδϊ και μια δεκαετία, ενϊ νεότερεσ 
εκδόςεισ ενςωματϊνουν ςθμαντικζσ προςκικεσ που κακιςτοφν ευκολότερθ τθ χριςθ τουσ και από 
μικρότερεσ τάξεισ του δθμοτικοφ (π.χ. Rationale). Αν και είναι δυνατι θ δθμιουργία πολφπλοκων 
διαγραμμάτων επιχειρθματολογίασ με τα λογιςμικά καταςκευισ εννοιολογικϊν χαρτϊν ι πιο 
ςυνθκιςμζνα λογιςμικά γραφικϊν, θ αξιοποίθςθ ειδικευμζνων πακζτων προςφζρει μεγαλφτερθ 
ευκολία, ευελιξία και επιλογζσ από τισ υπόλοιπεσ λφςεισ.  

 

Ρϊσ να αποκτιςετε το Carneades 

To Carneades είναι εντελϊσ δωρεάν και μπορείτε να το κατεβάςετε από τθ διεφκυνςθ Ωσ εφαρμογι, 
είναι εντελϊσ δωρεάν και μάλιςτα προςφζρεται και υπό μορφι ανοικτοφ κϊδικα, γεγονόσ που 
επιτρζπει τθν τροποποίθςι του από προγραμματιςτζσ. 

 

 

Εικόνα 1:Η ιςτοςελίδα του Carneades  

 

To Carneades είναι γραμμζνο ςε java, και ωσ εκ τοφτου είναι ςυμβατό με όλα τα λειτουργικά 
ςυςτιματα τθσ αγοράσ (Windows, Linux, MacOS X κτλ). Μπορεί να τρζξει ακόμθ και ωσ εφαρμογίδιο 
μζςω ιςτοςελίδασ (εικόνα 2).  

Σθμείωςθ: ο οδθγόσ αυτόσ αποτελεί μια ςφντομθ ειςαγωγι ςτο λογιςμικό Carneades. Δεν είναι 
εξαντλθτικόσ οδθγόσ, αν και μελλοντικά κα μποροφςε να γίνει ςυγγραφι ενόσ αναλυτικότερου 
κειμζνου.  

http://carneades.berlios.de/
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Εικόνα 2: Σο κουμπί εκκίνθςθσ τθσ διαδικτυακισ ζκδοςθσ του Carneades. 

Εκκίνθςθ για πρϊτθ φορά  

Πταν κάνετε κλικ ςτο κουμπί Launch (εικόνα 2), θ εφαρμογι κα εκκινιςει μζςω του φυλλομετρθτι 
ιςτοφ ι κα κατζβει ςτον υπολογιςτι ςασ, ανάλογα με τισ ρυκμίςεισ του ςυςτιματόσ ςασ. Σε περίπτωςθ 
που εμφανιςτεί μινυμα λάκουσ από τθν Java, κατά πάςα πικανότθτα κα αφορά τθ μθ φπαρξι τθσ ςτον 
υπολογιςτι ςασ. Κα πρζπει να κατεβάςετε και να εγκαταςτιςετε το Java Runtime Environment από τθ 
ςελίδα http://www.java.com.  

 
Εικόνα 3: Oracle Sun Java. 

Γνωριμία με το Carneades 

To Carneades είναι μια ιδιαίτερα απλι και φιλικι εφαρμογι. Μπορεί να τρζξει ακόμθ και από 
υπολογιςτι χαμθλϊν (800x600, PIII @ 800MHz, 512 MB RAM) και είναι ςυμβατό με όλα τα κφρια 
λειτουργικά ςυςτιματα (Solaris, Windows, Linux, MacOS X).  

H κεντρικι οκόνθ αποτελείται από το χϊρο ςτον οποίο δθμιουργοφμε το διάγραμμα, με τα κουμπιά 
ςυντόμευςθσ να καταλαμβάνουν τμιμα του πάνω μζρουσ τθσ οκόνθσ. Ραλζτεσ εργαλείων 
εμφανίηονται ςτθν οκόνθ και δίνουν πρόςβαςθ ςτα επιλεγμζνα εργαλεία, και χρθςιμεφουν ςτο να 
εμφανίηουν πρόςκετεσ πλθροφορίεσ για ζνα αντικείμενο. 
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Εικόνα 4: Σο περιβάλλον διεπαφισ του Carneades 
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Δθμιουργία του πρϊτου χάρτθ 

Με τθ δθμιουργία ενόσ νζου αρχείου, εμφανίηεται το πλαίςιο Συμπεράςματοσ (Conclusion) και το 
πλαίςιο με το κφριο επιχείρθμα (Premise Statement). Τα δφο αυτά μποροφν να αλλάξουν ανάλογα με 
τισ δικζσ ςασ ανάγκεσ. Από το αρχικό επιχείρθμα μποροφμε να δθμιουργιςουμε άλλα επιχειριματα, αν 
ςυμφωνοφμε ι διαφωνοφμε με τθ κζςθ αυτι. 

 

Εικόνα 5: Δθμιουργία νζου διαγράμματοσ 

 
Κάκε φορά που επιλζγουμε ζνα αντικείμενο, ζνα κόκκινο πλαίςιο εμφανίηεται γφρω του, ωσ ζνδειξθ 
τθσ επιλογισ. Το περιεχόμενο ςτο πλαίςιο 'Element Inspector' αλλάηει ϊςτε να προβάλλονται 
πλθροφορίεσ που αφοροφν το επιλεγμζνο αντικείμενο. Ρλθκτρολογοφμε το ςχόλιο ι το επιχείρθμα ςτο 
πεδίο 'content' του Element Inspector. Το κφριο/αρχικό επιχείρθμα, όταν δθμιουργοφμε ζνα νζο 
διάγραμμα, ζχει Status  'issue' μια και προσ το παρόν δεν ζχουν υπάρξει άλλα επιχειριματα υπζρ ι 
ενάντια. Ζνα επιχείρθμα μπορεί να είναι υπζρ ι κατά τθσ αρχικισ κζςθσ, ι ενόσ άλλου επιχειριματοσ.  

 

Εικόνα 6: Ζχουμε ςυμπλθρϊςει το αρχικό επιχείρθμα! 
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Ρροςκικθ επιχειρθμάτων 

Με τθν επιλογι ενόσ αντικειμζνου, μποροφμε να προςκζςουμε ς' αυτό επιχειριματα κάνοντασ κλικ ςτο 
κουμπί 'Add Argument'. Τα επιχειριματα αυτά μπορεί να είναι υπζρ (true) ι κατά (false) του 
επιλεγμζνου επιχειριματοσ. Τα επιχειριματα που είναι ενάντια ςτο επιλεγμζνο εμφανίηονται με 
κόκκινο χρϊμα, ενϊ τα επιχειριματα που είναι υπζρ εμφανίηονται με πράςινο χρϊμα.  

 

Εικόνα 7: Προςκικθ επιχειριματοσ που είναι ενάντια ςτο προθγοφμενο (false) 

Στθν περίπτωςθ αυτι ζχουμε ζνα αρνθτικό επιχείρθμα- ζχουμε δϊςει ζνα λόγο για τον οποίο τα 
κοινωνικά δίκτυα πρζπει να απαγορευκοφν από τα ςχολεία. Κα προςκζςουμε επίςθσ ζνα κετικό 
επιχείρθμα ωσ προσ τθν πρόςβαςθ ςτα κοινωνικά δίκτυα από το ςχολείο. Για να γίνει αυτό κα πρζπει 
να κρατιςουμε επιλεγμζνο το προθγοφμενο επιχείρθμα.  

 

Εικόνα 8: Προςκικθ κετικοφ επιχειριματοσ 
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Τα βάρθ (weights) 

Ππωσ μπορείτε να παρατθριςετε, είναι δυνατό να αξιολογιςουμε τθ βαρφτθτα που ζχει το κάκε 
επιχείρθμα. Τα ιςχυρά επιχειριματα μποροφν να ζχουν τιμι +1.0 ενϊ τα αςκενζςτερα επιχειριματα 
μικρότερθ τιμι. Στθν εικόνα 9 (κάτω) εμφανίηονται τα βάρθ των επιχειρθμάτων μασ. Από τα βάρθ αυτά, 
το ςυμπζραςμα εξάγεται ςχεδόν αυτόματα υπζρ ι κατά τθσ αρχικισ κζςθσ/επιχειριματοσ. Ζνασ 
πράςινοσ κφκλοσ ςτα δεξιά του κάκε επιχειριματοσ δείχνει κατά πόςο το επιχείρθμα είναι κετικό, ενϊ 
ζνασ κόκκινοσ κφκλοσ δείχνει πωσ το επιχείρθμα είναι αρνθτικό. Για να αλλάξουμε το βάροσ, κάνουμε 
κλικ πάνω ςτο πλαίςιο του επιχειριματοσ, και από το Element Inspector αλλάηουμε τθν κατεφκυνςθ 
του 'con' αν είναι αρνθτικό και του 'pro', αν είναι κετικό. Για το παράδειγμα υποκζτουμε πωσ όλα τα 
επιχειριματα ζχουν τθν ίδια αξία (+0.50 και -0.50 αντίςτοιχα). 

 

 

Εικόνα 9: Επιχειριματα με βάρθ 
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7.4.4. Κριτικι Σκζψθ 

Θ εποχι μασ χαρακτθρίηεται από τθν ζκρθξθ ςτισ πλθροφορίεσ, ωσ αποτζλεςμα και τθσ τεχνολογίασ 

(διαδίκτυο, υπολογιςτζσ). Οι ςυςκευζσ επικοινωνίασ επιτρζπουν άμεςθ πρόςβαςθ ςε ζναν τεράςτιο 

όγκο πλθροφορίασ με τρόπο που ιταν αδιανόθτοσ ωσ πριν λίγα χρόνια. Γι' αυτό και, ςτθν εποχι τθσ 

πλθροφορίασ, είναι ςθμαντικό να δοκεί ζμφαςθ όχι ςτθν απομνθμόνευςθ πλθροφοριϊν αλλά ςτθν 

ανάπτυξθ τθσ κριτικισ ςκζψθσ ςτα ςχολεία μασ.  
 

Θ τυπικι διδαςκαλία που ζχει ςτόχο τθν απομνθμόνευςθ πλθροφοριϊν μπορεί να οδθγιςει ςτθ 

δθμιουργία μακθτϊν που είναι πακθτικοί αποδζκτεσ τθσ γνϊςθσ (Oliver & Utermohlen, 1995). Για να 

αντιμετωπιςτεί το πρόβλθμα, ςε ςυνδυαςμό με τθ ραγδαία και ςυνεχι αφξθςθ του όγκου τθσ 

διακζςιμθσ γνϊςθσ, είναι ςθμαντικι θ διδαςκαλία δεξιοτιτων κριτικισ ςκζψθσ από ςχετικά μικρζσ 

θλικίεσ.  

 

Ρϊσ να διδάξουμε τθν Κριτικι Σκζψθ 

Δεν υπάρχει μία και μόνο ςτρατθγικι για διδαςκαλία δεξιοτιτων Κριτικισ Σκζψθσ. Σφμφωνα με τον 

Wade (1995), μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε γραπτζσ εργαςίεσ ωσ μια βαςικι μζκοδο ανάπτυξθσ 

δεξιοτιτων κριτικισ ςκζψθσ. Μζςα από τισ εργαςίεσ, ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να ενκαρρφνει τθν 

ανάπτυξθ κριτικοφ διαλόγου μζςω τθσ επιχειρθματολογίασ. Ο Cooper (1995) προτείνει τθ ςυνεργατικι 

μάκθςθ ωσ μια από τισ ςτρατθγικζσ ανάπτυξθσ τθσ κριτικισ ςκζψθσ. Μζςω τθσ ομαδικισ εργαςίασ και 

των κατάλλθλα δομθμζνων δραςτθριοτιτων, οι μακθτζσ ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ μάκθςθ και 

αλλθλεπιδροφν τόςο μεταξφ τουσ όςο και με τον εκπαιδευτικό. Ο McDade (1995) ειςθγείται τθν 

αξιοποίθςθ τθσ μελζτθσ περιπτϊςεων, όπου ο εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει ζνα κζμα χωρίσ να δίνει 

κάποιο ςυμπζραςμα, και μζςα από ειδικά διαμορφωμζνεσ ερωτιςεισ κατευκφνει τουσ μακθτζσ του 

ϊςτε να καταλιξουν ςτο δικό τουσ ςυμπζραςμα. 

 

Χαρακτθριςτικά τθσ Κριτικισ Σκζψθσ 

Σφμφωνα με τον Wade (1995), υπάρχουν 8 χαρακτθριςτικά ςτθν κριτικι ςκζψθ (Ρίνακασ 1)  

 

1. Υποβολι ερωτιςεων 2. Οριςμόσ προβλιματοσ 

3. Μελζτθ ενδείξεων 4. Ανάλυςθ υποκζςεων 

5. Αποφυγι 

ςυναιςκθματικϊν 

επεξθγιςεων 

6. Αποφυγι 

υπεραπλουςτεφςεων 

7. Κατανόθςθ τθσ πικανισ 

φπαρξθσ εναλλακτικϊν 

εξθγιςεων 

8. Ανεκτικότθτα ςτθν φπαρξθ 

αμφιλεγόμενων 

απαντιςεων 

Πίνακασ 1: Χαρακτθριςτικά τθσ Κριτικισ κζψθσ 
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Ο Beyer (1995) κεωρεί ωσ ςθμαντικά χαρακτθριςτικά τθσ κριτικισ ςκζψθσ τθν ικανότθτα του μακθτι να 

είναι ςκεπτικιςτισ, ανοικτόμυαλοσ, να λαμβάνει υπόψθ τισ ενδείξεισ και να είναι ςε κζςθ να 

τροποποιεί τθν αρχικι του κζςθ όταν παρουςιάηονται νζα ευριματα. Το άτομο που χαρακτθρίηεται 

από κριτικι ςκζψθ πρζπει επίςθσ να κζτει κριτιρια - τίποτα δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό ωσ ζχει αν 

δεν πλθροί προχποκζςεισ. Το άτομο που ζχει κριτικι ςκζψθ πρζπει επίςθσ να μπορεί να αναγνωρίηει, 

και αξιολογεί και να δθμιουργεί επιχειριματα. Το άτομο αυτό κα πρζπει να ζχει τθν ικανότθτα να 

μελετά τισ λογικζσ ςχζςεισ μεταξφ των πλθροφοριϊν και να είναι ευζλικτο ςτο να ανακεωρεί τισ 

αρχικζσ του απόψεισ όταν αποδειχτεί πωσ θ κζςθ του είναι λανκαςμζνθ 
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7.4.5. Δωρεάν Φόρουμ 

Ειςαγωγι ςτα φόρουμ 
 

Τα φόρουμ είναι ιδιαίτερα χριςιμα ωσ τεχνολογία, όταν επικυμοφμε τθ ςυηιτθςθ ςε κζματα κοινοφ 

ενδιαφζροντοσ. Συχνά χρθςιμοποιοφνται ωσ τοποκεςίεσ ςτο Διαδίκτυο από τισ οποίεσ μποροφμε να 

βροφμε χριςιμεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με ζνα κζμα (ςυνικωσ τεχνικά προβλιματα) . Ωσ εκ τοφτου, τα 

φόρουμ ζχουν τθ δικι τουσ χρθςιμότθτα όταν κζλουμε να επικοινωνιςουμε ι να κζςουμε ερωτιματα 

ςε μια ομάδα ατόμων, όμωσ πάντοτε πρζπει να ζχουμε υπόψθ μασ πωσ αποφεφγουμε τθ δθμοςίευςθ 

προςωπικϊν μασ πλθροφοριϊν. Επίςθσ, οι ςυμβουλζσ/ ειςθγιςεισ/απόψεισ ατόμων που αναρτοφν 

πλθροφορίεσ ςτα φόρουμ δεν πρζπει να εκλαμβάνονται (πάντα) ωσ ζγκυρεσ (για παράδειγμα δε κα 

λαμβάναμε ποτζ ςυμβουλζσ για κζματα υγείασ μζςω φόρουμ). 
 

Τα φόρουμ μποροφμε να τα βροφμε ςτο Διαδίκτυο, είτε ωσ αυτόνομα μζςω τθσ δικισ τουσ ιςτοςελίδασ, 

είτε ωσ τμιμα άλλθσ ιςτοτοποκεςίασ (π.χ. πλατφόρμα Moodle). Αρκετζσ πλατφόρμεσ για δθμιουργία 

φόρουμ ζχουν κάνει τθν εμφάνιςι τουσ τα τελευταία χρόνια. Στα φόρουμ μποροφμε να 

δθμιουργιςουμε ζνα λογαριαςμό και να αποκτιςουμε δικαιϊματα υποβολισ ερωτιματοσ ι 

πλθροφορίασ. Το μινυμα που πλθκτρολογοφμε και ςτζλνουμε (submit) ςε ζνα φόρουμ μπορεί να το 

διαβάςει οποιοςδιποτε ςυμμετζχει ςτο ςυγκεκριμζνο φόρουμ, ακόμθ και μζρεσ ι και μινεσ μετά τθν 

ανάρτθςι του. 
 

Συνικωσ οι διαχειριςτζσ ενόσ φόρουμ (ι ακόμθ και χριςτεσ που τουσ ζχουν δοκεί δικαιϊματα) 

μποροφν να δθμιουργιςουν ζνα φόρουμ, και να επιτρζψουν ςε άλλουσ χριςτεσ να δθμιουργιςουν 

τουσ δικοφσ τουσ λογαριαςμοφσ και να αναρτιςουν τθ δικι τουσ άποψθ ςε ςυγκεκριμζνεσ ςυηθτιςεισ, 

να απαντιςουν ςτο ερϊτθμα άλλου χριςτθ, ι να υποβάλουν το δικό τουσ ερϊτθμα (π.χ. "πϊσ μπορϊ 

να κατεβάςω ζνα λογιςμικό από το Διαδίκτυο"). 
 

Ζνα φόρουμ μπορεί να είναι εντελϊσ ανοικτό (ο κακζνασ να ζχει το δικαίωμα ανάρτθςθσ 

πλθροφορίασ), να απαιτεί τθ δθμιουργία ενόσ λογαριαςμοφ (ςυνικωσ δωρεάν) ι να είναι κλειςτό 

ςτουσ χριςτεσ ςυγκεκριμζνθσ ιςτοςελίδασ (π.χ. μακθτζσ ενόσ ςχολείου). Το περιεχόμενο μπορεί να 

είναι ελεφκερα προςβάςιμο χωρίσ περιοριςμοφσ, ι μπορεί να ελζγχεται από τουσ διαχειριςτζσ του 

φόρουμ, ϊςτε να αποτραπεί θ δθμοςίευςθ υβριςτικϊν, διαφθμιςτικϊν ι άλλων πλθροφοριϊν που δεν 

αφοροφν το ςκοπό για τον οποίο το φόρουμ δθμιουργικθκε. 
 

Δωρεάν Φόρουμ: Για χριςθ ςε ςχολεία, είναι ίςωσ απαραίτθτο να δθμιουργθκοφν φόρουμ τα οποία να 

μθν επιτρζπουν τθν είςοδο ι τθν ανάρτθςθ ειδιςεων από επιςκζπτεσ. Κα πρζπει ςε μια τζτοια 

περίπτωςθ θ ανάρτθςθ ι ακόμθ και θ ανάγνωςθ ειδιςεων να γίνεται από τουσ μακθτζσ, τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ του ςχολείου. Με τον τρόπο αυτό κα αποκλείςουμε το ενδεχόμενο 

τρίτα άτομα να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ ςυηθτιςεισ ι ερωτιματα των μακθτϊν. Πμωσ, για ςκοποφσ 

ελζγχου ι και πειραματιςμοφ, μποροφμε να δθμιουργιςουμε δωρεάν φόρουμ μζςω υπθρεςιϊν που 

υπάρχουν ςτο Διαδίκτυο. Μια τζτοια υπθρεςία είναι θ FreeForums.org που βαςίηεται ςε πλατφόρμα 

ανοικτοφ/ελεφκερου  και μποροφμε να ζχουμε πρόςβαςθ ς' αυτιν μζςω τθσ ςελίδασ 

http://www.freeforums.org.  
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Σθμείωςθ: μια και αυτι είναι μια δωρεάν υπθρεςία, είναι καλό να προςζξουμε τισ πλθροφορίεσ που 

αναρτοφν οι μακθτζσ μασ ςτα φόρουμ τθσ.  

 

 
Εικόνα 1: Η ιςτοςελίδα FreeForums.org 

 

Στθν εικόνα 1 βλζπουμε τθν ειςαγωγικι ςελίδα του FreeForums.org (ζκδοςθ 2010).  Στο πάνω δεξιά 

τμιμα τθσ οκόνθσ, κάτω από το πεδίο "Pick a free forum address" μποροφμε να πλθκτρολογιςουμε τθ 

διεφκυνςθ που κα ζχει το φόρουμ μασ ( π.χ. "criticalthinking"). Δεν επιτρζπονται διαςτιματα όταν 

πλθκτρολογοφμε διεφκυνςθ ιςτοςελίδασ. Θ τελικι διεφκυνςθ κα ζχει τθ μορφι 

http://criticalthinking.freeforums.org.  

 

Στο πεδίο "Forum Password" κα πλθκτρολογιςουμε τον κωδικό που κα χρθςιμοποιιςουμε για είςοδο 

και διαχείριςθ του φόρουμ. Πταν κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 'Create a Forum' κα μεταφερκοφμε ςε άλλθ 

ςελίδα όπου κα πρζπει να δϊςουμε τα ςτοιχεία μασ (εικόνα 2). Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ ειςαγωγισ των 

ςτοιχείων ςτθ ςελίδα αυτι, κα πρζπει να διαβάςουμε και να ςυμφωνιςουμε (αν το επικυμοφμε) με 

τουσ Κανόνεσ τθσ Υπθρεςίασ (Terms of service) και ακολοφκωσ να κάνουμε κλικ ςτο 'Sign Up' για να 

ςυνεχίςουμε. 
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Εικόνα 2: Η ςελίδα με τθν αίτθςθ για το φόρουμ. 

 

Σθμείωςθ: αν δεν ςυμφωνείτε με τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του φόρουμ, τότε δεν μπορείτε και δεν 

πρζπει να χρθςιμοποιιςετε τθν υπθρεςία αυτι. 

 

 
Εικόνα 3: Προεπιςκόπθςθ των ςτοιχείων μασ. 
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Ολοκλιρωςθ τθσ εγγραφισ 

Αφοφ ελζγξουμε τα ςτοιχεία μασ (εικόνα 3), κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 'Sign Up' για να ςυνεχίςουμε. Κα 

γίνει αυτόματθ αποςτολι ενόσ email ςτθ διεφκυνςθ που πλθκτρολογιςαμε (εικόνα 2). Στθ ςυνζχεια, 

αφοφ ελζγξουμε το θλεκτρονικό μασ ταχυδρομείο, κα πρζπει να επιβεβαιϊςουμε τθ δθμιουργία του 

νζου φόρουμ.  

 
Εικόνα 4: Ολοκλιρωςθ εγγραφισ 
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Επιβεβαίωςθ Email  

Αν ζχουμε ςυμπλθρϊςει τα προθγοφμενα βιματα με επιτυχία, τότε κα πρζπει να ζχουμε λάβει ζνα 
email (εικόνα 2). Ανοίγουμε το email και κάνουμε κλικ ςτο ςφνδεςμο επιβεβαίωςθσ τθσ δθμιουργίασ 
του φόρουμ.  

 
Εικόνα 5: Email επιβεβαίωςθσ 

 

Αφοφ γίνει επιβεβαίωςθ του λογαριαςμοφ, μποροφμε να επιςκεφτοφμε τθ ςελίδα που δθμιουργιςαμε 
και να ξεκινιςουμε τθν εργαςία μασ! Από τϊρα και ςτο εξισ, κα χρθςιμοποιοφμε τθ διεφκυνςθ 
http://criticalthinking.freeforums.org για ςυηθτιςεισ και εργαςίεσ με τουσ μακθτζσ μασ. 
Ρλθκτρολογοφμε τα ςτοιχεία μασ για να ςυνδεκοφμε με τθ ςελίδα (εικόνα 6).  

 

  
Εικόνα 6: Σο Φόρουμ Κριτικισ κζψθσ! 

  



Κ
ρ

ιηικ
ή

 ζ
κ

έυ
η

 
 
 

181 

Διαχείριςθ του φόρουμ 

Αφοφ πλθκτρολογιςουμε το όνομα χρθςτι και τον κωδικό μασ, μποροφμε να ςυνδεκοφμε με το 

ςφςτθμα. Ζνασ ςφνδεςμοσ κα εμφανιςτεί ςτθ ςελίδα, με τον οποίο μποροφμε να μεταβοφμε ςτισ 

επιλογζσ διαχείριςθσ. Από το ςφνδεςμο αυτό μποροφμε να δθμιουργιςουμε ι να διαγράψουμε 

χριςτεσ, να τροποποιιςουμε τθν εμφάνιςθ τθσ ςελίδασ μασ, να αλλάξουμε τισ πλθροφορίεσ που 

εμφανίηονται κ.α.  

 

 

 
Εικόνα 7: Ο ςφνδεςμοσ του διαχειριςτι 

 

Είναι ςθμαντικό να κατανοιςουμε πωσ οι επιλογζσ του διαχειριςτι εμφανίηονται ςε μια ιςτοςελίδα 

που βρίςκεται 'πίςω' από τισ ςελίδεσ του φόρουμ. Από εδϊ μποροφμε να κάνουμε ςθμαντικζσ αλλαγζσ, 

που αφοροφν τθν εμφάνιςθ και τθ λειτουργία του φόρουμ (εικόνα 8).  
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Εικόνα 8: Η ςελίδα διαχειριςτι 

 

Αλλαγι τθσ εμφάνιςθσ 

Θα ζχετε παρατθριςει πωσ ςτο πάνω μζροσ τθσ ςελίδασ εμφανίηονται διαφορετικζσ καρτζλεσ (κάτω 

από το λογότυπο). Αυτζσ είναι οι Home, General, Appearance, Users & Groups και Upgrades. Επίςθσ, ςτο 

πάνω δεξιά τμιμα τθσ ςελίδασ εμφανίηονται επιλογζσ χρωμάτων. Κάνουμε κλικ ςτθν καρτζλα 

'Appearance για να αλλάξουμε το ςτυλ εμφάνιςθσ του φόρουμ. 

 

 
Εικόνα 9: Σα διακζςιμα ςτυλ 
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Οι αλλαγζσ ςτο ςτυλ δεν είναι άμεςα ορατζσ ςε μασ, μια και είμαςτε ςτθ ςελίδα του διαχειριςτι. Κα 

πρζπει να μεταβοφμε ςτθν αρχικι ςελίδα (από τθ διεφκυνςθ http://criticalthinking.freeforums.org) για 

να δοφμε τισ αλλαγζσ.  

 

Αλλαγι των Γενικϊν Ρλθροφοριϊν 

Για να τροποποιιςουμε τισ πλθροφορίεσ που εμφανίηονται ςτθν κφρια ςελίδα κα πρζπει να κάνουμε 

κλικ ςτθν καρτζλα 'General'. Μποροφμε να τροποποιιςουμε τθ γλϊςςα προβολισ των επιλογϊν, τθν 

θμερομθνία, τθ χρονικι ηϊνθ κ.α. Για να αποκθκευκοφν οι αλλαγζσ, κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 'Submit' 

ςτο κάτω μζροσ τθσ ςελίδασ. 

 

 
Εικόνα 10: Σροποποίθςθ πλθροφοριϊν για το φόρουμ 

 

Εργαςία με το πρϊτο μασ φόρουμ 

Μια και όλεσ οι αλλαγζσ ζχουν γίνει μζςω τθσ ςελίδασ του Διαχειριςτι, μποροφμε να μεταφερκοφμε 

ςτθν κφρια ςελίδα ϊςτε να εργαςτοφμε με το περιεχόμενο των φόρουμ. Σε νζο παράκυρο του 

Φυλλομετρθτι ιςτοφ, πλθκτρολογοφμε τθ διεφκυνςθ τθσ ςελίδασ, ϊςτε να μεταφερκοφμε ς' αυτιν και 

να ελζγξουμε τισ αλλαγζσ που ζχουμε κάνει (εικόνα 11).  
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Εικόνα 11: Η ςελίδα μασ με τθ νζα τθσ εμφάνιςθ 
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Εργαςία με κζματα 

Κάνουμε κλικ ςτο ςφνδεςμο 'Test Forum 1" ϊςτε να μεταφερκοφμε ςτθν αντίςτοιχθ ςελίδα. Στθ ςελίδα 

αυτι μποροφμε να δοφμε τα κζματα του νζου αυτοφ φόρουμ. Το κάκε φόρουμ μπορεί να αποτελείται 

από διαφορετικά κζματα. Συνικωσ δθμιουργοφμε ζνα φόρουμ που να αφορά ζνα γενικό κζμα (π.χ. 

"Κζματα Λςτορίασ") και ςτθ ςυνζχεια δθμιουργοφμε άλλεσ ςυηθτιςεισ (π.χ. "ΤΡΕ & Λςτορία", "Λςτορικοί 

Χάρτεσ", κ.α.).  

 

 

 
Εικόνα 12: Θζματα Φόρουμ 

 

Κάτω από το όνομα του κζματοσ, ςτθν πρϊτθ ςτιλθ, εμφανίηεται το όνομα του δθμιουργοφ του 

κζματοσ, μαηί με τθν θμερομθνία και ϊρα δθμιουργίασ. Θ δεφτερθ ςτιλθ εμφανίηει τον αρικμό των 

απαντιςεων ςτο φόρουμ αυτό, και θ τρίτθ ςτιλθ εμφανίηει πόςεσ φορζσ ζγινε ανάγνωςθ του 

ςυγκεκριμζνου περιεχομζνου. Θ τελευταία ςτιλθ δείχνει το όνομα χριςτθ του τελευταίου ατόμου που 

δθμοςίευςε μια είδθςθ. Μζςω αυτϊν των ςτοιχείων, είναι εφκολο να διαπιςτϊςουμε ποιοι μακθτζσ 

και πότε διάβαςαν τισ πλθροφορίεσ που ζχουμε αναρτιςει.  

 

 

Για να δθμιουργιςουμε νζο κζμα, κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 'NEWTOPIC". 

 

Αμζςωσ κα μεταφερκοφμε ςε μια άλλθ ςελίδα ςτθν οποία κα εμφανίηονται τα κατάλλθλα πεδία ϊςτε 

να ρυκμίςουμε το περιεχόμενο του νζου μασ κζματοσ. Τα κζματα πάντα πρζπει να ξεκινοφν με ζναν 

τίτλο. Κα πρζπει επίςθσ να πλθκτρολογιςουμε μια ςφντομθ αλλά ακριβι περιγραφι. Θ περιγραφι 

αυτι κα βοθκιςει τουσ αναγνϊςτεσ και επιςκζπτεσ τθσ ςελίδασ ϊςτε οι πλθροφορίεσ που κα δίνουν να 

αφοροφν το ςυγκεκριμζνο κζμα. Μποροφμε επίςθσ ςτο κζμα που δθμιουργοφμε να αναρτιςουμε και 

εικόνα. Για να γίνει αυτό, κάνουμε κλικ ςτο ςφνδεςμο 'Add image to forum' (εικόνα 13). 
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Εργαςία με κζματα 

Κάνουμε κλικ ςτο ςφνδεςμο 'Test Forum 1 link' για να μεταφερκοφμε ςτθ ςελίδα από τθν οποία 

μποροφμε να δοφμε το περιεχόμενο του φόρουμ. Το κάκε φόρουμ κα αποτελείται από αρικμό 

διαφορετικϊν κεμάτων.  

 

 
Εικόνα 13: Ζνα νζο κζμα 

 

Μποροφμε να κάνουμε αλλαγζσ ςτο ςτυλ και τθν εμφάνιςθ του κειμζνου. Πμωσ, ο επεξεργαςτισ των 

πλθροφοριϊν δεν εργάηεται, όπωσ οι ςυνθκιςμζνοι επεξεργαςτζσ κειμζνου. Οι αλλαγζσ που κάνουμε 

(π.χ. όταν επιλζγουμε ζνα κείμενο να είναι ζντονο) εμφανίηονται μόνο όταν κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 

'Submit' και δοφμε τθ ςελίδα που δθμιουργιςαμε.  

 

Αν κζλουμε να ελζγχουμε τισ αλλαγζσ ςτθν εμφάνιςθ, μποροφμε να χρθςιμοποιοφμε το κουμπί 

'Preview'. 
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Εργαςία με κζματα 

Για να απαντιςουμε ςε ζνα κζμα, κάνουμε κλικ ςτο κουμπί 'POSTREPLY'. Το πεδίο απάντθςθσ 

εμφανίηεται, και μποροφμε να πλθκτρολογιςουμε το κείμενο τθσ απάντθςισ μασ. Κάνουμε κλικ ςτο 

κουμπί 'Submit' ϊςτε να γίνει υποβολι τθσ απάντθςισ μασ. 

 

 

 
Εικόνα 14: Τποβολι απάντθςθσ 
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